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slovo starostky

Vážení spoluobčané,
vstoupili jsme do měsíce, který bezesporu vyniká mezi vše-

mi ostatními. Květen, opěvován básníky i spisovateli, nikoho 
z nás neponechá chladnými. Rozkvetlá příroda zve k procház-
kám a nabízí množství podnětů k zamyšlení i aktivitám, které 
směřují k její ochraně. Nejinak tomu bylo např. u akcí ke Dni 
Země s názvem Ukliďme Česko, pořádaných spolkem Čisté 
Beskydy, Českým svazem ochránců přírody Lubno a dětmi 
ZŠ na ul. Komenského se svými pedagogy. Jsem potěšena, 
že hlavně naší mládeži není lhostejný nepořádek kolem řek, 
železničních tratí a cest. Všem těm, kteří se podobných akcí 
zúčastnili, chci touto cestou poděkovat a věřím, že budou vzorem pro ostatní spoluobčany. Ať 
již vás výlety do přírody povedou tradičně na smažení vaječiny nebo jako každoročně k účasti 
na Valcířské padesátce, určitě budete malebností naší beskydské krajiny nadšeni. Krásné zážitky 
si však budete moci odnést i z absolventských koncertů dětí naší Základní umělecké školy Le-
oše Janáčka nebo ze Slavnostní akademie pořádané u příležitosti 90 let založení ZŠ na ul. 
Komenského. Sama žasnu nad talentem žáků našich škol a oceňuji přístup i trpělivost pedagogů 
při jejich vzdělávání. Jejich znalosti budou určitě přínosem pro naše město. Je pro mne velkou ctí, 
že třem našim občanům byl zastupitelstvem města udělen souhlas s předáním Pamětní medaile 
jako projevem úcty a ocenění celoživotní významné práce. Jsou to paní fotografka Pavla Rech-
tenbergová za její přínos v oblasti kultury a propagace, paní Alice Štorková v souvislosti s prací 
s mládeží ve volejbalu a pan Petr Bednář za jeho přínos pro kulturu města v oblasti smaltu. 

Máj s sebou přináší řadu významných akcí a výročí, na které nelze zapomenout. Jsou to 
slavné květnové dny, které si tradičně připomínáme s kyticí květin, abychom je s tichou vzpo-
mínkou na všechny padlé položili k památníku obětem 2. světové války. Současná politická 
situace nejen v Evropě, ale v celém světě, nás nutí bedlivě střežit již tak křehký mír.

Letošní květen bude výjimečným i  ve Středisku sociálních služeb, které ke konci měsíce 
přivítá zástupce Švýcarska, českého ministerstva financí a ministerstva práce a sociálních věcí, 
aby se seznámili s další etapou úspěšného projektu „Humanizace Domova pro seniory“. Zá-
kladní škola na nám. T. G. Masaryka bude hostit žáky školy německého partnerského města 
Radeburgu a maturanti obou našich gymnázií složí svou „zkoušku dospělosti“.

I takový bude letošní máj…
Zůstává mi jen popřát radostné prožití nádherného rozkvetlého měsíce.
� Helena Pešatová, starostka města

BESKYDY – Beskydy znají vítěze Ceny 
cestovního ruchu za nejlepší produkt. Prven-
ství si odnesla Naučná stezka Beskydské 
nebe na Horečkách.

Destinační management turistické oblasti 
Beskydy - Valašsko, o. p. s. uspořádal letos již 
popáté na konferenci s názvem Fórum cestov-
ního ruchu turistické oblasti BESKYDY-VALAŠ-
SKO 2016 – IMAGE * IMPULSY * INSPIRACE, 
která se uskutečnila v úterý 26. dubna v novém 
Domě kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Na  konferenci se sešlo přes 80 zástupců 
subjektů poskytujících služby cestovního ru-
chu a zástupů měst a obcí v turistické oblasti 
Beskydy-Valašsko. Největší odezvu získala 
prezentace Šárky Tittelbachové z  Vysoké 
školy hotelové v Praze, která přiblížila, které 
turistické produkty vyvolávají zájem turistů. 
Ředitelka destinační společnosti Monika Kon-
vičná shrnula na konferenci aktivity a výsledky 
Destinačního managementu turistické oblasti 
Beskydy-Valašsko, o. p. s. za uplynulé projek-
tové období. Miroslav Konvičný, člen správní 
rady destinační společnosti, porovnal sta-

tistiky návštěvnosti v  Beskydech s  ostatními 
konkurenčními destinacemi a David Karčmář 
z krajské destinační společnosti Moravia-Sile-
sian Tourism, s. r. o. přiblížil cíle a aktivity spo-
lečnosti v období 2016/2017. V závěru konfe-
rence zhodnotil Petr Krč z CK ATIS nákupní 
trendy a zvyklosti návštěvníků a Jan Svoboda 
ze skupiny Synot nalákal na  novinky, které 
skupina připravuje ve Velkých Karlovicích. 

Na konferenci nesmělo chybět ani tradiční 
vyhlášení výsledků soutěže o Cenu cestovní-
ho ruchu za nejlepší produkt a počin v Besky-
dech, která je určena institucím, podnikatel-
ským a  nekomerčním subjektům působícím 
v cestovním ruchu v  turistické oblasti Besky-
dy-Valašsko. V  letošním roce byla zvolena 
zástupci poradního sboru Destinačního ma-
nagementu turistické oblasti Beskydy-Valaš-
sko, o. p. s. jako nejlepší produkt v Beskydech 
Naučná stezka Beskydské nebe ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, díky které se opět Horečky 
stávají atraktivní odpočinkovou lokalitou nejen 
pro obyvatele města, ale jeho návštěvníky. 
Jako přínos pro Beskydy byla ohodnocena 

BESKYDY – Zachytit svým fotoaparátem 
nádhernou přírodu Beskyd a ještě přitom dostat 
užitečné rady od zkušeného fotografa, je příle-
žitost, která se hned tak neopakuje. V květnu 

se ovšem bude opakovat hned dvakrát...
Beskydské informační centrum Frýdek-Mís-

tek totiž připravilo rovnou dvě fototoulky s  ná-
zvem Beskydy objektivem aneb Foťte jinak, foťte 

lépe, které se uskuteční 
ve dnech 7. května a 25. 
května. Víkendové setká-
ní s  dvousetkorunovým 
vstupným se bude ko-
nat v  Malenovicích od  9 
do  14 hodin, středeční 
od  16 do  20 hodin. Už 
třetí ročník akce je totiž 
tentokrát obohacen o za-
jímavou novinku, kterou 
je focení západu slunce. 
„Začínající i zkušenější fo-

tografy zasvětí do všech tajů focení fotograf Mi-
chal Šofer, pod jehož vedením budou zazname-
návat jak nejrůznější detaily okolní přírody nebo 
panoramata Lysé hory a Ondřejníku, tak místní 
architekturu, například v podobě kostelíku,” při-
bližuje celou akci Dagmar Janovská z Beskyd-
ského informačního centra Frýdek-Místek s tím, 
že sraz bude u malenovického Centra volného 
času U Rosničky. „Pokud se budou chtít naučit 
fotit jinak a lépe i malí fotografové, rádi je uvítá-
me, jen je třeba, aby přišli v doprovodu rodičů. 
A  každý účastník se musí objednat,” doplňuje 
poslední podrobnosti Dagmar Janovská.

Bližší informace na  webových stránkách 
Beskydského informačního centra Frýdek-Mís-
tek www.visitfm.cz. Přihlásit se je možné na po-
bočkách Beskydského informačního centra.

Bezručova chata – nejlepší počin

BÍLÁ – Už druhou sezónu budou ubytovaní 
návštěvníci v Bílé využívat výhody Místní karty 
hosta. V  loňském roce bylo do projektu zapo-
jeno pouze pár ubytovatelů. Nyní Místní kartu 
hosta nabízí svým hostům více než polovina 
všech ubytovacích zařízení v katastru obce Bílá.

„Chceme našim hostům maximálně zpří-
jemnit pobyt u  nás a  zároveň tím podnítit 
chuť se k nám opětovně vracet. Výhody karty 
jsou zaměřeny na  doplňkové aktivity určené 
ke  zpříjemnění dovolené. Naši hosté si tak 
svou dovolenou užijí opravdu naplno!“ říká 
Karel Matula, starosta obce Bílá.

Karta poskytuje slevu ve výši 20 % na urče-
né služby, které hosté mohou využívat opako-
vaně během své dovolené.

Výhody Místní karty hosta uplatníte:

Hotel Bauer – v  novém wellness centru 
můžete využít vnitřní bazén, whirlpool, sauno-
vý svět nebo si vybrat ze široké škály nabídky 
masáží.

Hotel Ondrášův dvůr – jedinečný thermal 
park – v přírodě pod širým nebem zažijete kou-
pání v kádích ze speciálně upraveného dřeva.

Dětský letní a  lanový park – místo, kde 
si rodiče odpočinou a  děti zabaví. Největší 
dětský letní park na  Moravě nabízí spoustu 
atrakcí pro děti již od tří let. Součástí parku je 
i půjčovna horských kol a elektrokol.

SKI Bílá – čtyřsedačková lanovka – jediná 
v Beskydech. Moderní čtyřsedačková lanovka 
vás vyveze na  horu Zbojník. Odtud můžete 
podniknout zajímavé výlety po okolí s překrás-
nými výhledy. � (Více na str. obce Bílá)

Prožijte dovolenou 
s výhodami na BíléBESKYDY – Mezi lidmi panují značné ne-

jasnosti týkající se zneškodňování a likvidace 
odpadních vod s  ohledem na  to, jaké poža-
davky klade na fyzické i právnické osoby zá-
kon.

Danou problematiku řeší tzv. vodní zákon, 
který ukládá všem majitelům obytných, prů-
myslových, zemědělských, zdravotnických 
a  jiných staveb povinnost zajistit zneškodňo-
vání produkovaných odpadních vod v souladu 
s podmínkami vydanými příslušným vodopráv-
ním úřadem a platnou legislativou.

Jakým způsobem je tedy možné odpadní 
vody likvidovat? „Za standardní povolené zne-

škodňování odpadních vod je považováno na-
pojení nemovitosti prostřednictvím kanalizační 
přípojky do  kanalizace pro veřejnou potřebu, 
která může být splašková (splaškové odpadní 
vody) nebo jednotná (splaškové odpadní vody 
a dešťové odpadní vody),“ říká projektový ma-
nažer SmVaK Marek Červek. 

Druhým způsobem, jak povoleným způso-
bem likvidovat odpadní vody, je využít k tomu 
určeného vodního díla. V daném kontextu jde 
především o domovní čistírny odpadních vod 
s kapacitou do 50 ekvivalentních obyvatel.

Především v  menších obcích a  rozptýlené 
zástavbě je dalším způsobem možné likvidace 

odpadních vod u  jednotlivých nemovitostí je-
jich akumulace v bezodtokových jímkách. „Ma-
jitelé nemovitostí jsou v tomto případě povinni 
zabezpečit zneškodnění těchto vod tak, aby 
nebyla ohrožena kvalita povrchových a  pod-
zemních vod. Na  výzvu vodoprávního úřadu 
nebo České inspekce životního prostředí navíc 
musí vlastník nemovitosti doložit zneškodnění 
těchto odpadních vod,“ vysvětluje Červek.

Jakým způsobem nejčastěji porušujeme 
zákon a  vystavujeme se možnému postihu? 
Nejhorším, ale bohužel stále poměrně rozší-
řeným, způsobem likvidace odpadních vod je 
jejich přímé vypouštění do vod povrchových či 
podzemních. Jde o jednoznačné porušení pří-
slušného zákona.

„Také není možné likvidovat odpadní vody 
pomocí přepadů ze septiků nebo žump jejich 
napojením do  kanalizace pro veřejnou po-
třebu, která je ukončena čistírnou odpadních 
vod. Není povoleno ani odvádění dešťových 
vod pomocí splaškové kanalizace,“ popisuje 
Červek. 

Riziku sankce se vystavují také lidé, kteří 
likvidují odpadní vody tak, že vyvezou žumpu 
nebo septik na pole, zahradu, do  lesa, nebo 
dokonce přímo do vodního toku. Jde o přestu-
pek, který může být penalizován ze strany pří-
slušného vodoprávního úřadu, nebo inspekce 
životního prostředí.

Lidé neuspějí ani v  případě, že si vývoz 
žumpy objednají pouze jednou za několik let 
a  argumentují dostatečností tohoto přístupu, 
ačkoliv množství dodané vody do nemovitos-
ti neodpovídá té vyvezené ze žumpy. Objem 
zlikvidovaných vod by měl odpovídat množství 
dodané pitné vody do nemovitosti.

Jak nakládat s odpadními vodami

Beskydy objektivem aneb Foťte jinak, foťte lépe

FRÝDLANT – Nejpopulárnější českoslo-
venský rapper Majk Spirit vystoupí v Kultur-
ním centru společně s  DJ Grimaso v  pátek 
13. června. Koncert začne přibližně ve 23.30. 
Spirit má na  kontě sólové alba Nový člověk 
a dvojalbum „Y“. Získal čtyři nominace na Sla-

víka, z toho dvě proměnil ve vítězství! V roce 
2014 se představil v roli porotce oblíbené tele-
vizní show Hlas Česko Slovenska.

Od 20.00 bude pro vás mixovat hudbu 
DJ Lowa – vicemistr republiky v hip hopu, ně-
kolikanásobný česko-slovenský DJ šampion 

se zkušenostmi z ČR, 
Slovenska, Polska, 
Německa, Rakous-
ka, ale také Londý-
na nebo belgického 
Gentu.

Vstupenky jsou 
v  prodeji v  BIC nebo 
pokladně Kulturního 
centra, cena 320 Kč. 
Vstup na  koncert 
od  15 let, mladší jen 
v  doprovodu dospělé 
osoby.

Majk Spirit v Kulturním centru

také Bezručova chata na  Lysé hoře, která 
získala tuto cenu za nejlepší počin v Besky-

dech za rok 2015. Finále pak patřilo vyhlášení 
veřejné ankety O nejlahodnější pivo turistické 

oblasti Beskydy-Valašsko, kterou jednoznač-
ně již potřetí získal Pivovar Koníček s. r. o.
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Vážení poplatníci,
chtěli bychom vás tímto upozornit na blížící 

se splatnost místního poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
pro rok 2016, která je podle obecně závaz-
né vyhlášky města Frýdlant nad Ostravicí č. 
8/2015 stanovena nejpozději do 30. 6. 2016.

Místní poplatek ze psů pro rok 2016 byl 
splatný do  31. 3. 2016. Pokud poplatek ze 
psů činí více než 500 Kč za kalendářní rok, je 
splatný ve dvou stejných splátkách, nejpozději 
do 31. 3. 2016 a do 31. 10. 2016.

Složenky na  úhradu místních poplatků ne-
jsou před termíny splatnosti rozesílány. Poplat-
ky lze uhradit hotově na pokladně městského 
úřadu nebo bezhotovostním převodem na účet 
města. Při úhradě bezhotovostním převodem 
vás žádáme o  zadání správného variabilního 
symbolu, platného od 1. 1. 2015. 

Závěrem ještě upozornění na změnu záko-
na o místních poplatcích, týkající se ustanovení 
o odpovědnosti za zaplacení poplatku. S účin-
ností od 1. 1. 2016 již nebude možné vyměřit 
poplatek poplatníkovi, který je ke dni splatnosti 
nezletilý a nenabyl plné svéprávnosti nebo kte-
rý je ke dni splatnosti omezen ve svéprávnosti 
a byl mu jmenován opatrovník spravující jeho 
jmění. Vznikne-li takové osobě nedoplatek 
na  poplatku, přechází poplatková povinnost 
tohoto poplatníka na  zákonného zástupce 
nebo opatrovníka a  správce místního poplat-
ku (obecní úřad) vyměří poplatek zákonnému 
zástupci nebo opatrovníku poplatníka. Je-li zá-
konných zástupců nebo opatrovníků více, jsou 
povinni plnit poplatkovou povinnost společně 
a nerozdílně.

V  případě jakýchkoliv dotazů k  místnímu 
poplatku kontaktujte finanční odbor městského 
úřadu, tel. 558 604 133 nebo 558 604 134.

V  pátek 15. dubna vystoupilo frýdlantské 
folklorní uskupení „Frýdlantská chasa“ v  Ost-
ravě Ludgeřovicích na  akci pořádané tamním 
klubem důchodců „Vítání jara“. Akce se usku-
tečnila v Obecním domě za hojné účasti ludge-
řovických seniorů. 

Frýdlantská chasa se na  tomto vystoupení 
představila dvěma tanečními pásmy – „Kala-
majka“ a  „Pilky“, která byla doplněna o něko-
lik kratších vstupů dětských členů. Chasa se 
poslední dva roky začala intenzivněji věnovat 
tomu, aby si zajistila své pokračovatele, a  to 
právě tím, že se snaží „vychovat“ další generaci 
milovníků folkloru, kteří jsou hrdi na kraj, ze kte-
rého pochází, a budou chtít lašské tance, písně 
a zvyky předávat dalším generacím.

Na akci v Ludgeřovicích měla rovněž svou 
premiéru chasovská cimbálovka s  pracovním 
názvem MUCHA, která vznikla počátkem letoš-
ního roku, a to zejména díky podpoře města 
Frýdlant nad Ostravicí, jež Chase poskytlo 
finanční podporu formou grantu, za  kte-
rou Chasa velmi děkuje. Za peníze z grantu 
si soubor mohl pořídit starší cimbál. Housle, 

flétničky a  klarinet mají muzikanti své. Členy 
„MUCHY“ jsou jak děti, tak dospělí a společně 
se během čtvrt roku dokázali sehrát natolik, 
že již byli schopni tanečníky Chasy doprovodit 
a  zahrát jim k  tanci. Děkujeme zejména stry-
kovi Pepovi a Ivošovi, kteří malým muzikantům 
předali své zkušenosti a  cimbalistovi Jožkovi, 
primášce Kristýnce a ostatním dětským členům 
– jde vám to skvěle!

Organizace Po-
dané ruce – osobní 
asistence, která 
působí v sociálních 
službách již 15 let, 
nabízí své služby 
lidem všech věko-
vých kategorií s ur-

čitou mírou omezení soběstačnosti – z důvodu 
věku nebo postižení. 

Poskytujeme pomoc v  běžných denních 
úkonech, jako je oblékání, hygiena, příprava 
jídla, starost o  domácnost, ale také doprovod 
do  školy, zaměstnání, k  lékaři, do  kina nebo 
na procházku. Usilujeme o to, aby námi posky-
tované služby byly odborné, kvalitní a spolehli-
vé a co nejlépe naplnily potřeby našich klientů. 
Osobní asistence je totiž nejen fyzická pomoc, 
ale přináší klientům i psychickou podporu, ak-
tivizaci schopností a  lidskou společnost. Je 
určena pro každého, kdo chce zůstat ve svém 
přirozeném prostředí – doma, ale potřebuje po-
moc druhého člověka. 

Pokud má někdo zájem o osobní asistenci, 
poskytneme mu nejprve veškeré informace, 
které se službou souvisí, navštívíme klienta 
v místě, kde bude asistence probíhat, dohod-
neme cíle služby, časový průběh a jiné podrob-
nosti. Službu poskytujeme až 24 hodin denně, 
7 dní v  týdnu podle potřeb klienta a našich fi-
nančních a časových možností. Službu osobní 
asistence je možné hradit z příspěvku na péči. 
Hledáte-li pomoc pro sebe nebo někoho blízké-

ho, neváhejte nás kontaktovat.
Kromě osobní asistence poskytuje naše 

„mateřská“ organizace Podané ruce, z. s. také 
službu canisterapie, což je dobrovolnická čin-
nost, které se ve svém volném čase věnují ško-
lení psovodi se svými speciálně testovanými 
psy. Společně přinášejí radost, pomoc a  pří-
jemné zpestření dne mnoha lidem.

I  v  letošním roce je práce organizace Po-
dané ruce – osobní asistence závislá po eko-

nomické stránce i na příspěvcích měst, nadací 
a donátorů. Chceme tímto poděkovat za dlou-
hodobou podporu Městu Frýdlant nad Ostravi-
cí. Tato podpora nám pomáhá, abychom ceny 
služby udrželi v dostupné výši.

Další informace o  naší činnosti a  kontakty 
najdete na  našich webových stránkách www.
podaneruce.eu. Telefonický kontakt: Bc. Lucie 
Kučová, DiS. – 776 011 437. 

� Jana Marková

Očkování psů proti vzteklině proběhne v místní 
části Lubno v sobotu dne 14. května na místech:

13.00 –13.30 hodin 
– u požární zbrojnice
13.30 – 14.00 hodin 

– u restaurantu TUTTO 
(býv. pohost. „U Bumbaly“)

Náhradní očko-
vání nebude pro-
váděno. 
Poplatek za  vak-
cinaci jednoho 
psa činí 100 Kč. 
Očkování prove-
de MVDr. Zbyněk 
Konvička. 
� Odbor ŽP

Tento oddíl je zaměřen především na gym-
nastické cvičení na nářadí, jako je např. kladina, 
hrazda, kruhy, koza, švédská bedna, žebřiny, 
ale i na akrobatické prvky na koberci. Do oddílu 
Gymnastická školička pravidelně každé pondělí 
dochází 14 děvčátek ve  věku 5 až 12 let. Je-
jich trenérka Marie Magdoňová společně s po-
mahatelkou Markétou Chmelovou uskutečnili 
již druhé setkání gymnastek ve Frenštátě p. R. 
za  účelem společného seznámení a  zároveň 
předvedení gymnastických sestav. 

Byly to zatím přípravy na květnové gymnas-
tické závody, které proběhnou rovněž ve Fren-
štátě p. R.

Naše malé gymnastky měly možnost jednot-
livé prvky natrénovat i  během gymnastického 
soustředění, které se uskutečnilo 12. března 
v naší sokolovně TJ Sokol Frýdlant n. O.

Celodenní trénink byl zahájen společnou 
běhací hrou pro zahřátí těla a poté následovala 
gymnastická rozcvička na jevišti. Děvčátka byla 
rozdělena podle věku na dvě skupiny. První sku-
pina trénovala základní prvky na kladině a druhá 
skupina se zaměřila na krátké sestavičky na ko-
berci. Po  malé svačince se skupiny vyměnily. 
Hlavní motivací pro správné provedení cvičeb-
ních prvků byla mladá gymnastka Julie Šumní-
ková z Opavy, kterou trenérka pozvala pro její 
osmiletou gymnastickou praxi. Ta po celou dobu 

cvičení všem dopomáhala a nakonec předvedla 
i svou sestavu na koberci i na hrazdě.

Následovala pauza na  oběd ve  Středisku 
sociálních služeb Frýdlant n. O., kam patří podě-
kování i kuchařkám. Po návratu se už děvčata 
těšila na slibovanou hrazdu. Skupina s mladšími 
děvčaty se soustředila na nácvik prvků na lavič-
ce. Po svačince se naše gymnastky předvedly 
svým rodičům a nejbližším, kteří se přišli podí-
vat, jaké pokroky už od začátku školního roku 
zvládly. Pro toto gymnastické soustředění bylo 
využito jak jeviště, tak i velký sál sokolovny, kde 
je veškeré vybavení. Poděkování patří TJ Sokol 
Frýdlant n. O. za  cvičební zázemí, všem rodi-
čům i Městu Frýdlant n. O. za příspěvek všem 
oddílům v podobě grantu. Pochvala patří všem 
malým gymnastkám i  pomahatelkám, které se 
na soustředění podílely. � Marie Magdoňová

V neděli 3. dubna se konal v restauraci Luči-
na ve Frýdlantě n. O. přátelský mariášový tur-
naj. Turnaje se zúčastnilo 15 hráčů z Frýdlantu 
a okolních obcí. Nejlepší připravenost prokázali 
tentokrát hráči z Nové Vsi.

Zvítězil Bořek Závodný, na  druhém místě 
se umístil Oto Myslikovjan a  na  třetím místě 
skončil Vlastimil Matějka. Jelikož se jednalo 
o  přátelský turnaj, nezapočítávají se výsledky 
do celkového hodnocení Mariáš Tour 2016. Ta 
bude pokračovat až 16. října ve 14.00 turnajem 
Na Nové Vsi v restauraci Na Nábřeží. Všichni 
příznivci tohoto ušlechtilého sportu jsou srdeč-
ně zváni.� Miroslav Šálek

Podané ruce na Dni sociálních služeb ve Frýdlantě nad Ostravicí.

Osobní asistenci poskytujeme již 15 let Upozornění finančního odboru
Městského úřadu Frýdlant n. O.

Gymnastická školička TJ Sokol Frýdlant

Česká republika se ve  dnech 2.–5. 6. zú-
častní fotbalového Mistrovství Evropy nepro-
fesionálních týmů Bergdorf EM-2016 a  stejně 
jako před čtyřmi lety ji bude reprezentovat 1. 
Beskydský fotbalový klub z  Frýdlantu nad 
Ostravicí jako jediný zástupce všech 4200 
našich klubů. Podmínkou české účasti byla 
úspěšná kvalifikace našeho reprezentačního 
týmu na EURO 2016 ve Francii, které začíná 
o  týden později. Šampionát neprofesionálních 
týmů svým významem a  rozsahem zdaleka 
překračuje hranice našeho regionu a  má po-
věst světově uznávaného turnaje. V  Evropě 
pak půjde o největší akci, která je určena pou-
ze pro neprofesionální kluby. Šampionát bude 
mít silné mediální zastoupení v  celé Evropě, 
bude místem setkání předsedů národních fot-
balových svazů, velvyslanců jednotlivých zemí, 
představitelů samospráv, zástupců cestovního 
ruchu, sponzorů a dalších významných osob-
ností nejen ze sportovního prostředí. Půjde tak 
opět o významnou propagaci našeho města.

Ve  francouzském Morzine jsou již přípra-
vy na EURO neprofesionálních týmů v plném 
proudu a  vypadá to, že domácí pořadatelé 
chtějí ještě trumfnout své kolegy z Rakouska, 
kde se šampionát konal před čtyřmi lety. Diviz-

ní fotbalisté 1. BFK Frýdlant vyběhnou k první-
mu utkání na EURU proti Itálii v  reprezentač-
ních dresech České republiky o 10 dnů dříve, 
než v  nich budou hrát pánové Čech, Darida, 
Rosický a spol. na EURU proti Španělsku. De-
sítky fanoušků z Frýdlantu pojedou své hráče 
podpořit přímo do Francie a vy, kteří zůstanete 
doma, budete mít možnost sledovat přímé pře-
nosy ze šampionátu doma buď u televizní obra-
zovky nebo na svém počítači při internetových 
přenosech. 

Připomínáme, že v naší skupině máme Švý-
carsko, Itálii a Belgii. Sledujte aktuální informa-
ce na  webových stránkách klubu www.1bfk.
cz, nebo internetových stránkách šampionátu 
www.morzine2016.com, popřípadě www.berg-
dorfem.com. 

Fotbalisté Frýdlantu se připravují na EURO

Frýdlantská chasa v Ludgeřovicích Mariášový turnaj 
ve Frýdlantě

Očkování psů proti vzteklině 
v místní části Lubno – 14. 5.
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FOLKOVÁNÍ
 POD ONDŘEJNÍKEM

Dne 14.5.2016, 
se uskuteční již 8. ročník soutěžního hudebního festivalu 
Folkování pod Ondřejníkem, za účasti těchto hudebních souborů:
TRB - Ostrava • Dominika - Ostrava • Wind - Havířov • 
Fukanec - Nové Město nad Metují • H - Quartet - Třebíč • 
Naopak - Dobříš, Česká Lípa
Po této soutěži, bude proveden křest druhého CD hudební skupiny GALERIE.
Tento slavnostní křest provedou : starosta obce pan ing. Tomáš Hrubiš, sou-
časně se známou osobností našeho kraje, šestinásobným vítězem v závodě 
kamiónů Paříž - Dakar, panem Karlem Lopraisem.

Po tomto křtu bude následovat koncert hudební skupiny GALERIE.

Vše proběhne 14. 5. 2016 od 16.00 hod. 
v sále restaurace Huťařství
vstupné dobrovolné!

a křest 
druhého CD 
hudební skupiny 

GALERIE

Sbor dobrovolných hasičů 
Kunčice pod Ondřejníkem 

 

Vás zve  
na 

Desátý ročník noční soutěže 
O KUNČICKÝ POHÁR 

 
Místo:         areál ZŠ v Kunčicích pod Ondřejníkem 
 
Datum:        pátek 6. května 2016 
 
Začátek soutěže: 20:30 hod 

 
Srdečně zveme všechny příznivce hasičů a hasičského sportu. Bude vás čekat souboj 

vrcholných týmů nejen z Moravskoslezského kraje. Během soutěže se bude o akustickou 
podporu starat DJ! Občerstvení…čepované pivo, grilované maso, placky a mnoho jiného. 

Jak již bylo avizováno dříve, máme pro 
vás připraven jednodenní autobusový zájezd 
na čtvrtek 26. května.

Na  devátou hodinu je objednána exkurze 
do pivovaru LITOVEL BREWERY, potrvá asi jed-
nu hodinu, vstupné 50 Kč. Pak pojedeme do Ná-
měšti na Hané na prohlídku zámku, jehož interi-
éry jsou bohatě vyzdobeny dobovým mobiliářem 
a sbírkami míšeňského porcelánu. V hospodář-
ské budově jsou umístěny kočáry Olomouckých 
arcibiskupů. Vstupné 70 Kč. Prohlídka je na jed-

nu hodinu. Pod zámkem je zámecká restaura-
ce – tam bude čas na občerstvení. Asi v 13.30 
zajedeme do nově upraveného barokního zámku 
do Čech pod Kosířem. Kolem je park s cennými 
dřevinami a  oranžerie. Prohlídka je objednána 
na 14.00, vstupné 60 Kč. Bude-li příznivé poča-
sí a dostatečný časový prostor, zajedeme ještě 
pár kilometrů do zahradnického centra v Kostelci 
na Hané. Odtud pak přes Prostějov domů.

Autobus bude přistaven v  6.30 na  točně 
a po nástupu prvních účastníků pojede přes za-

stávky Holubjanky, Huťařství, kostel, Hučadlo, 
u lávky. Jízdné asi 220 Kč. U Olomouce plánu-
jeme hygienickou zastávku. V autobuse bude-
me vybírat 400 Kč na účastníka. Doporučujeme 
s sebou svačinku.

Zájemci se mohou hlásit u  paní Holušové 
na OÚ buď osobně nebo na tel. č. 556 843 193, 
případně na  čísle 556  843  191, do  čtvrtku 19. 
května. Nebude-li autobus dostatečně naplněn, 
zájezd odvoláme a  všem přihlášeným dáme 
na vědomí.� Za ASPV Zdenka Křenková

Obec Kunčice pod Ondřejníkem srdečně zve na výstavu

Místa architektonického vz(d)oru 
– Česká architektura mimo tradiční centra

Výstava se zabývá progresivními stavbami, které vznikly v období let 1990 až 2013 na území 
České republiky v obcích a městech, jejichž počet obyvatel nedosahuje dvaceti tisíc. Z názvu 
je patrné, že architektura se může stát jednak vzorem pro nejrůznější místní samosprávy či 

soukromé subjekty, jednak může být brána jako výraz odvahy, která ve výsledku vede k posí-
lení, či dokonce k zásadní proměně identity určitého místa.

Koncepce, texty/ Petr Volf - Grafika/ Štěpán Malovec
Zasedací místnost obecního úřadu v Kunčicích pod Ondřejníkem, č.p. 569 – od 5. 5. 17.00 

(zahájení výstavy) do 19. 5. 
Otevřeno:

PO – 8.00 – 17.00
ÚT – 8.00 – 14.30
ST – 8.00 – 17.00
ÚT – 8.00 – 14.30

O VÍKENDU PO DOHODĚ – tel. 736 773 930.
www.kuncicepo.cz

Květnový zájezd pro seniory

Také jarní měsíce na  našem „Zlatohradu“ 
byly velmi pestré. Soutěže sportovní i  vědo-
mostní, chemické pokusy, vaření nebo završe-
ní přípravy k přijímacím zkouškám, tím vším žil 
Komeňák během uplynulých dvou měsíců.

Až do krajského kola zeměpisné olympiády 
se díky svým znalostem dostal Thomas Hla-
vačka, žák třídy VII. B. Obsadil krásné šesté 
místo, ke kterému tímto ještě jednou blahopře-
jeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší 
školy. Poděkování a pochvalu si určitě zaslouží 
také dvě žákyně z VI. B – Rozálie Kuběnová 
a Martina Plevová. Tyto naše skvělé recitátorky 
se rovněž probojovaly až do ostravského kraj-
ského kola.

O tom, že i v hodinách obávané fyziky nebo 
chemie je možné realizovat Komenského myš-
lenku „škola hrou“, se žáci druhého stupně pře-
svědčili už mnohokrát. A  čeho byla svědkem 
naše fyzikálně-chemická učebna tentokrát? 
Žáci zkoušeli hledat těžiště, zkoumali povr-
chové napětí kapalin, nechali „vědecky“ shořet 
kapesník, vyráběli hořlavý gel nebo chemický 
semafor. A  protože po  odborné práci všem 
vyhládlo, přestěhovali se do  naší kuchyňky. 
Ani tentokrát však příprava jídla nebyla samo-
účelná. Zejména dívky ji pojaly jako přípravu 
pokrmů do  dalšího kola soutěže „Coolinaření 
s Albertem“. Vzhledem k  tomu, že v  loňském 
roce naše děvčata zvítězila v celostátním kole, 
věříme, že také letošní úsilí bude korunováno 
úspěchem a  že v  Praze opět předvedou, jak 

šikovné jsou holky z Moravy.
Velké ceny ZOO v  Ostravě se pro změnu 

zúčastnili ti žáci, kteří si oblíbili hodiny příro-
dopisu. V konkurenci 239 týmů ze základních 
škol a  šestiletých gymnázií Moravskoslezské-
ho kraje obsadilo družstvo VII. A 18.–22. místo 
a družstvo složené z našich deváťáků skončilo 
mezi 194 týmy na krásné 15.–20. pozici.

Žáky devátých ročníků, kteří se chystají 
na střední školy, čekalo ještě stěhování. Kam? 
Přece opět do srubů hotelu KAM v Malenovi-
cích. Tohoto netradičního přípravného kurzu 
k přijímacím zkouškám se zúčastnilo 34 žáků, 
kteří během dvou dnů intenzivně opakovali 
učivo matematiky a českého jazyka. A aby jim 

z té aritmetiky a gramatiky nešla hlava kolem, 
zpestřili si večer výrobou palačinek a  flambo-
váním. Držíme jim všem palce a věříme, že své 
znalosti u přijímacích zkoušek zúročí. 

V  sobotu 23. dubna se konal již 17. ročník 
akce „Otvírání ondřejnických studánek“. Před-
pověď počasí nebyla povzbuzující – mělo pršet. 
Avšak déšť se naštěstí někde v Čechách zdržel 
a sobotní dopoledne bylo chvílemi i slunečné.

Na start tohoto pohádkového lesa přišlo 432 

dětí a 359 osob doprovodu. U pěti studánek nebo 
potůčků plnily děti různé úkoly a pohádkové by-
tosti je za  to odměnily sladkostmi. V potůčkách 
i studánkách přibylo vody, děti mohly lovit rybič-
ky nebo nabírat vodu přímo od pramene. Nová 
roubenka na Ondřejníku byla připravena na příval 

hostů, kteří tam stáli v dlouhé frontě a stejně tak 
v další frontě čekaly děti na účastnické listy v cíli. 

Díky pěknému počasí ale vše proběhlo v po-
hodě. Pořadatelé děkují Městu Frýdlant nad 
Ostravicí za  finanční podporu této již tradiční 
akce pro děti.

Tráva se zelená, sluníčko svítí, všude je ve-
sel, voní už kvítí…a s dětmi ve škole začíná šíti! 

Ano, je to tak. Jarní probuzená příroda pro-
vokuje k činnosti nejen všechny milovníky če-
hokoli, co vyžaduje venkovní prostředí, ale také 
láká žáky celou zimu sedící ve  tří-
dách k aktivitám venku v přírodě.

V  měsíci dubnu jsme tak mohli 
s  dětmi opět zahájit výuku na  frý-
dlantském dopravním hřišti, dále 
pak přivítat členy nadace ZAYFE-
RUS z Lednice, která k nám občas 
zajíždí s  ukázkou dravých ptáků. 
Pánové, věnující se těmto opeřen-
cům, dokáží děti zaujmout nejen 
svým smyslem pro humor, ale také 
zajímavým poučením o životě drav-
ců. Nezklamali ani tentokrát, v pá-
tek 15. dubna.

O týden později, 22. dubna, osla-
vili někteří žáci Den Země zajíma-
vými exkurzemi. Naši nejmenší 
prvňáčci zajeli do  Dolních Vítko-
vic, kde si pro ně animátoři Světa 
techniky připravili zajímavý projekt 
o dopravních prostředcích. Třeťáci, 
ti to zase vzali na opačnou stranu. 
Zašli si prohlédnout, co všechno je 
potřeba udělat, než si doma otočí 
kohoutkem u vodovodu. Navštívili 
totiž Úpravnu vody v Nové Vsi. 

Malý výčet některých dubno-
vých aktivit svědčí o tom, že v ZŠ 
TGM nemůže být žádná řeč o jar-
ní únavě. Za  zmínku stojí ještě 
i  beseda se známým skokanem 

na  lyžích Jakubem Jandou, který naši školu 
navštívil v úterý 19. dubna 2016. Zpestření vý-
uky doprovodnými projekty je v dnešním vzdě-
lávacím procesu samozřejmostí. A nemusí to 
být jen v rámci vyučování.�  lg

Na exkurzi se vypravují i členové zájmových 
kroužků ZŠ TGM. O jedné z nich píše i paní uči-
telka Jana Šindlerová: 

12. dubna měl folklorní soubor Chasička opět 
možnost podniknout exkurzi do oblíbeného Va-
lašského muzea v přírodě ve městě Rožnov pod 
Radhoštěm. Tentokrát muzeum našim dětem 
vyjevilo tajemství výroby modrotisku. Toto pra-
staré umění má letitou tradici, lidé se mu oddá-
vají s láskou a tolik potřebnou trpělivostí.

Po příjezdu do skanzenu se žáků i doprovodu 
z řad pedagogů ujali odborní zaměstnanci skan-
zenu. Děti nejprve vyslechly přednášku o výrobě 
modrotisku, zhlédly krátký dokumentární pořad 
a  na  závěr si samy „osahaly“ ten jediný pravý 
modrotisk. V budoucnu tak rozeznají ručně vyrá-
běný modrotisk od strojově zhotoveného.

Další část programu probíhala v tzv. Živém 
domě, živém proto, že se v něm stále něco vy-
rábí. Děti se tak na chvíli staly barvíři modro-
tisku a samy měly možnost popustit uzdu své 

kreativitě. Na přichystané plátno tiskly různé li-
dové motivy a pod rukama každého z nich rostl 
originální kousek látky. Děti zabrané do práce 
ani nechtěly skončit, dokud jejich dílo nebude 
dokonalé.  Po následném zpracování modrou 
barvou dostane každé dítě svůj výtvor.

Po  tomto nezapomenutelném zážitku ná-
sledovala prohlídka Dřevěného městečka. Děti 
procházely jednotlivá stavení, dostaly se tím 
do  dob dávno minulých. Počasí se více než 
dobře vydařilo, sluníčko zpříjemnilo toto puto-
vání a jemně šimralo po tváři.

Poslední stanicí byl nedaleký obchůdek zvaný 
Svět kamenů. Na této tradiční zastávce žáci na-
kupovali drobné dárky pro rodiče nebo jen tak po-
zorovali krásu nerostného bohatství naší Země. 

Exkurze zdárně dospěla ke  svému konci, 
rozzářené děti se vrátily zpátky do  Frýdlantu 
nad Ostravicí. Děkujeme tomuto městu za stá-
lou podporu, bez které by se takovéto akce ne-
konaly.� lg, jš

Chasička v barvách modrotisku aneb 
cesta za poznáním lidového řemesla Jarní únavu žáci Komeňáku neznají

Aktivní jaro 2016 v ZŠ TGM

Na školní hřiště u ZŠ TGM zavítali mezi nadšené 
žáky dravci nadace ZAYFERUS.

Jakub Janda beseduje s žáky ZŠ T. G. Masaryka.

„Studánky“ se vydařily
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slovo starosty

Lhotka

Vážení spoluobčané,
vstoupili jsme do jednoho z nejkrásnějších období v roce, a to 

je měsíc květen. Louky se zazelenaly, stromy a  keře rozkvetly 
a příroda kolem nás září všemi barvami. Vřele vám doporučuji 
vycházku na vyhlídková místa v obci. Ať jsou to již známé lavičky 
pod Hrbkovou, kde se vám naskytne nádherný pohled na celou 
Lhotku, ale také na panorama okolních kopců, tak i nová lavička na protějším svahu, umístěna 
u cesty do Rozsušek, kde uvidíte obec z opačné strany. Další místo s lavičkou je na Běčákovém 
kopci, které je již známé díky nádhernému výhledu na okolní krajinu. Tímto bych chtěl poděkovat 
panu J. Běčákovi, který souhlasil s umístěním vyhlídkové lavičky pro veřejnost na svém pozemku. 
Věřím, že tato místečka se stanou oblíbenými cíli vašich nejen víkendových procházek. 

V současné době připravujeme nové sběrné místo biologicky rozložitelných odpadů rostlinného 
původu v zadní části pozemku u kravína. Jedná se o oplocené prostranství, kde budeme sbírat 
mimo větví stromů a keřů i ostatní směs bio odpadů, což je: pokosená tráva, listí, zbytky ovoce 
a zeleniny, čajové sáčky, piliny, kávová sedlina, zbytky rostlin bez hlíny a kamenů!. V návaznosti 
na nové sběrné místo bude i nově vyhrazený prostor pro odkládání větví pro štěpkování. 

V těchto dnech provádíme výběrové řízení na dodavatele opravy místní komunikace u hostince 
Pod Ořechem. Jedná se o celkovou opravu nebezpečného úseku při rozdvojení cest směrem 
na Kozlovice a k p. Kociánovi. Opravu bychom chtěli zrealizovat během měsíce června. O zahá-
jení prací budou občané užívající tuto část komunikace včas informováni.

V rámci zvyšování bezpečnosti našich občanů provádíme výběr na vypracování projektové doku-
mentace včetně vyřízení stavebního povolení na výstavbu chodníku od pana Mičulky směrem k p. Zlé-
mu a následně až k p. Prokopovi. Pokud se nám podaří sehnat peníze na  jejich realizaci, včetně 
chodníku od p. Závodného po sportoviště, měli bychom zajištěnou bezpečnost chodců v obci kolem 
celé krajské komunikace. Přeji vám všem krásné prožití květnových dnů a pohodové počasí. 

� Zdeněk Kubala, starosta

jubilea

V měsíci květnu oslaví svá nádherná životní 
jubilea a dali ke zveřejnění souhlas občané:

Anežka Tomková - 89 let
Marie Šmírová - 87 let

Ludmila Bukvová - 75 let
Antonín Mužný - 70 let

Marie Holečková - 70 let
Bronislava Boráková - 65 let

Za obecní úřad přejeme všem oslavencům 
do dalších let pevné zdraví, mnoho spokoje-

nosti a životního elánu.

rozloučili jsme se 

V měsíci dubnu jsme se rozloučili

s panem Františkem Kožuchem

a paní Alžbětou Sasýnovou.

Nezapomeneme.

LHOTKA: Panoráma z Běčákového kopce.

V březnu vypršela splatnost poplatku za psa.
Všechny poplatky je možno hradit hoto-

vě na  pokladně OÚ nebo přes banku, č. účtu 
1690539349/0800

PES - V.S.1341 k tomuto čtyřčíslí připojit číslo 
vašeho domu do  sdělení pro příjemce napsat 
vaše jméno – 80 Kč. Za  každého dalšího psa 
přihlášeného na tutéž osobu – 140 Kč. 

Ze 140 evidovaných není k datu 22. 4. dopo-
sud uhrazeno 21 psů + 1 pes z roku 2014 a 1 
pes z roku 2015.

Do konce měsíce května je třeba uhradit po-
platek za svoz a shromažďování odpadu.

odpady – rekreační objekty - V.S. vaše číslo 
chaty nebo domu, za toto číslo připojit číslici 6, 
do  sdělení pro příjemce napsat vaše jméno – 
500 Kč (250 Kč u vybraných rekreačních objek-
tů se špatnou dostupností pro vývoz TKO) Dle 
směrnice umístěné na  http://www.obec-lhotka.
eu/obecni-vyhlasky/. Vyhláška 1/2012 čl.6. 

odpady – trvalý pobyt - V.S. vaše číslo 
domu za toto číslo připojit číslici 7, do sdělení pro 
příjemce napsat vaše jméno – 500 Kč za osobu. 

V měsíci dubnu proběhl sběr nebezpečného 
a  velkoobjemového odpadu Frýdeckou sklád-
kou, který stál 18.283 Kč.

Svoz odpadu
Termíny svozu komunálního odpadu 
v květnu: úterý 3. 5., 17. 5. a 31. 5.

Pozvání na smažení vaječiny
Letošním rokem je všechno nějak dříve, tak i svatý Duch, kdy již tradičně probíhá 
na sportovišti – Kuříně, smažení vaječiny, na které jste srdečně zváni – členové 

i nečlenové – Klubu seniorů při obci Lhotka. 
V pondělí 16. 5. v 15 hodin vezměte s sebou vajíčka, pažitku a výbornou náladu.

Přijďte posedět, povykládat a ochutnat výtečnou vaječinu, která chutná nejlépe v přírodě. 
Občerstvení (a.. i nea..) i přílohu (chleba) a slunečné počasí zajistí předseda klubu osobně.

Těšíme se na vás!
Za předsednictvo Klubu seniorů Karel Závodný

Před rokem se konala soutěž „O  Lhoteckou 
pomazánku“. Pro letošní rok byl jako téma k sou-
těži zvolen štrúdl. Když se vrátím do dětství, tak je-
diný známý byl maminčin – tažený štrúdl. Ale ten 
byl jedna báseň! Jeho chuť se nedá zapomenout. 

Lhotecké štrúdlování se konalo 1. dubna a ne-
byl to vůbec apríl. Účast v hostinci Pod Ořechem 
byla hojná a pekařských výtvorů s názvem štrúdl 
se sešlo 25 ve třech kategoriích – sladký, maso-
vý a vegetarián. Každý z návštěvníků, pokud sáhl 
na připravené tácy, a bylo téměř nemožné odolat, 
se mohl stát i porotcem. A aby se večer neomezil 
jen na konzumaci přinesených výtvorů, o  to se 
postarala skupina PUSTOFF. Kluci přítomné ro-
zezpívali a vtáhli na parket, což byl ten nejlepší 
způsob, jak pohybem srovnat tu bohatou ochut-
návku štrúdlů. Návštěvníci byli v pozvánce požá-
dáni, aby přinesli něco do  tomboly. Podmínkou 
bylo, že název dotyčné věci musel začínat pís-
meny Š a L. Například – lízátko, šampus, šperk, 
šála, lehátko, šiška salámu apod. To nejdůleži-

tější, aby se lidé pobavili a prožili příjemný večer, 
bylo stoprocentně dosaženo. Ale štrúdlování bylo 
také soutěží, a  tak nelze opomenout výsledky. 
Jednoznačné to bylo v  kategorii vegetariánské, 
protože v ní neměl Jakub Kahánek konkurenci. 
U štrúdlů masových se na 3. místě umístil Hon-
za Závodný, na 2. místě Jiřka Soliková a nejvíce 
hlasů získala Zdeňka Tesařová. V kategorii slad-
kých štrúdlů patřilo 3. místo Ivanu Slipkovi, 2. byl 
Jaromír Tomek a nejvíc hlasů získal výtvor Eliš-
ky Zemanové, což byl vlastně větrník na plech. 
Ale chutnal výborně. Jak lehce zjistíte, převahu 
v oceněných měli muži, což možná trochu pře-
kvapí, ale ve Lhotce je všechno možné, i chlapi, 
kteří vaří a pečou. A uvidíme, jak se předvedou 
při dalším kulinářském setkání. Téma je zatím 
ve hvězdách, ale už dnes se sbíhají sliny v oče-
kávání výborných výtvorů. � J. H.

V  létě loňského roku byl ve  Lhotce založen 
šachový oddíl a  přihlásil se do  přeboru okresu 
Frýdek Místek. Na  soupisku bylo zapsáno 17 
hráčů, z nichž nejlepší pětice – Stanislav Zeman, 
Milan Prokop, Roman Vlášek, Josef Smolík a Jan 
Prašivka – usedala při utkáních za  šachovnice. 
Od 24. října loňského roku do letošního 23. dub-
na na ně čekalo celkem 11 kol. V tom posledním 
doma porazili mužstvo Dobrá C 4:1 a bylo to jejich 
sedmé vítězství, třikrát odešli poraženi a  jedno 
utkání skončilo remízou. Vzhledem k výsledkům 
ostatních utkání v posledním kole se Sokol Lhot-
ka umístil na 2. místě okresního přeboru, což při 
premiérové účasti tým hodnotil pochopitelně jako 
úspěch. Navíc v  hodnocení všech 109 šachistů 
přeboru se podle získaných bodů umístili Roman 
Vlášek a Josef Smolík na prvních dvou místech.

V současné době až do srpna probíhá přebor 
oddílu – bližší podrobnosti i  přihlášku najdete 

na webové adrese www.preborlhotka.webnode.
cz (mohou se do něj přihlásit i nečlenové). Na zá-
kladě výsledků bude sestavena nová soupiska 
do dalšího ročníku soutěže. S jakými cíli do ní od-
díl půjde, prozradil kapitán Roman Vlášek: „Letos 
to bylo pěkné druhé místo a uvidíme, jak se bude 
situace dál vyvíjet, v plánu postup máme. I když 
se vyšší soutěž hraje místo pěti na osmi šachov-
nicích, soutěžní tým bychom sestavili.“

Tak budeme držet palce!

V sobotu 14. května se ve Lhotce uskuteční pik-
nikový happening na podporu fairtradových a lo-
kálních pěstitelů – Férová snídaně NaZemi. Pro-
běhne od 10 hodin u školky za každého počasí.

Lhotka se tak přidá k více než stovce míst v re-
publice, kde se ve stejný den i čas sejdou tisíce lidí, 
aby vyjádřily svůj zájem o pěstitele, jejichž plodiny 
se dostávají na náš stůl. Akce se koná v Česku již 
pošesté, a to vždy na Světový den pro fair trade, 
který se slaví každoročně druhou květnovou so-
botu. Princip snídaně je jednoduchý. Účastníci 
si sami přinesou lokální a  fairtradové dobroty. 
Společným piknikem na veřejném místě pak vy-
jádří podporu produktům, při jejichž výrobě nebyla 
porušována lidská práva, poškozováno životní 
prostředí či zneužita dětská práce. Je to pohodová 
akce, při které máme příležitost setkat se s přáteli 

a dát si spolu snídani. S sebou si přineste deku 
na sednutí, ubrousky, hrnek, misku, lžíci, košík se 
snídaní, která by měla být připravena z fairtrado-
vých produktů – kakao, káva, pomazánka s  ko-
řením, cukr – můžete upéct buchtu, nebo z pro-
duktů domácích nebo od místních farmářů – vejce, 
slanina, marmeláda, sýry, tvaroh atd. Možností 
je mnoho a fantazii se meze nekladou. Na místě 
bude fairtradová káva a čaj. Výrobky se dají za-
koupit v prodejnách zdravé výživy, v Kauflandu, 
Tescu, Makru, Drogerii DM atd. nebo na internetu. 
V republice se Férová snídaně koná pošesté, ale 
Lhotka letos bude mít svoji premiéru. Různé akce 
jako dětské dny, vánoční koncerty, zpívání koled, 
nebo pomazánky, štrúdlování a  další akce mají 
svoji úroveň a perfektní atmosféru. Tak ať se to 
stejné dá prohlásit i o Férové snídani.

Pomazánky vystřídal štrúdl

Naposled jsme informovali o činnosti naše-
ho souboru koncem dubna 2015, za tu dobu se 
odehrálo dost zajímavých, veselých i smutných 
událostí.

Navždy jsme se rozloučili s  bývalými člen-
kami paní Víťou Mičulkovou a Bětkou Kožucho-
vou a  panem Aloisem Šrubařem (chodil do  Pi-
lek v  mládí). Všichni zanechali stopu v  našem 
souboru a  děkujeme jim. Bětka Kožuchová se 
do historie Pilek zapsala nejvíc. Byla pilkařkou již 
v mladém věku a v roce 1995 to byla z velké čás-
ti její zásluha, že vznikly Sochovy národopisné 
slavnosti a že vystoupili i bývalí členové Pilek. Její 
doménou byla vždy výstavka fotografií na slav-
nostech. Pro některé členky šila rukávce, kor-
dulky, vyšívala šátky, pro pány košile, brunclíky 
a vždy dokázala sehnat potřebné věci ke krojům. 
Pomáhala radou a byla dobrá kamarádka. 

Náš soubor má 21 členů, stále 8 tanečních 
párů, tři zpěvačky a přibyli pán Břetík Němec 
a paní Růžena Kopčáková.

Z naší činnosti – v květnu jsme smažili vaječi-
nu, příprava je vždy nejdůležitější, aby bylo dost 
vajíček, špeku, pažitky a dobré počasí. Bylo dešti-
vo a chladno, ale zkušený tým – Věrka Sochová, 
Mirek Tomek, Břetík Němec a  Metoděj Tobola 

– si vzal obrovský deštník a vaječina byla usma-
žena v přírodě. Pochutnali jsme si na ni ve ško-
le a samozřejmě bylo i něco dobrého na zapití. 
V červenci jsme se zúčastnili Folklorních slavností 
Pod Pilskom v Sihelném na Slovensku s Pustko-
vou cimbálovou muzikou. Počasí bylo nádherné, 
v poledne byla mše svatá věnovaná folkloru a od-
poledne jsme vystoupili s pásmem „Dyž zmy byli 
o dvacet let mladší“. Začátkem srpna jsme si zo-
pakovali výlet vláčkem Podhoráčkem na Hukval-
dy, nebylo nás mnoho, někteří nemohli a taky bylo 
období žní. Rosťa Křístek měl svoji milovanou har-
moniku, a tak už ve vláčku se zpívalo a hrálo. Dali 
jsme si oběd a pak jsme šli do obory, posedali pod 
staré stromy, zazpívali si a hlavně nabrali ener-
gii. Cestou zpět jsme se stavili na pivo u stánku 
a vláčkem dojeli do Kozlovic a poslední zastávka 
byla Pod Ořechem ve Lhotce. Největší akcí jsou 
pro nás Sochovky, 21. ročník se konal 22. srpna 
a vystoupili jsme s pásmem „Kaj čert němože... 
za doprovodu Pustkovy CM, počasí bylo dobré, 
jídla a pití a návštěvníků taky dost. Koncem srpna 
jsme účinkovali na MFF ve Frenštátě p. R. s pás-
my „Ta naša apatyka“ a  „Kaj čert němože…“. 
V září jsme byli pozváni panem starostou na Do-
žínky do  Horních Tošanovic, doprovázela nás 

CM Ládě Holiše s primášem Jaromírem Střalkou. 
V říjnu jsme účinkovali ve Frýdlantě n. O. na Den 
seniorů, kde byli zástupci důchodců z MSK. At-
mosféra byla vynikající, sál byl plný a všichni se 
zájmem sledovali, co se děje na jevišti. V prosin-
ci proběhlo „Česko zpívá koledy“, taky jsme se 
hojně zapojili a 19. 12. se konal Vánoční koncert 
i za naší účasti a pak už jsme měli zimní prázd-
niny. V  říjnu jsme ještě společně oslavili kulaté 
výročí s paní Ludmilou Pasičnykovou.

A je už rok 2016 – v únoru máme první zkouš-
ky, opakujeme si starší pásma a začínáme připra-
vovat nové pásmo na Sochovky, které má název 
„Veselé stáří“. 9. března jsme vystupovali pro dů-
chodce v  Palkovicích za  doprovodu harmoniky. 
Přestože to nebyla CM, zvládla to Jana Foldýno-
vá, tanečníci i zpěvačky výborně. V polovině břez-
na jsme navštívili restauraci U Fandy, většina byla 
v  bazénu, další hráli bowling. Při posezení hrál 
Rosťa Křístek na harmoniku a Pilkaři si zazpívali. 

Letos slavíme 80. výročí založení souboru, 
na  Sochovkách budeme mít prostor v  okénku 
a  v  listopadu se uskuteční slavnostní koncert 
v sále Obecního domu ve Lhotce. Tak snad to 
všechno zvládneme, držte nám palce a přijďte 
se podívat! � Libuše Zlá

Činnost souboru PILKY Lhotka 

Připomenutí občanům – poplatky

Nad šachovnicí č.2 Milan Prokop.

Premiéra šachistů byla úspěšná

Přijďte společně posnídat
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naruby tu je a Lotran-
do a  Zubejda nám 
připomněli, že se jim 
stalo něco překrás-
ného.

V rámci dvou krás-
ných tanečních čísel 
se nám ve  svém vy-
stoupení představily 
také děti z  dětského 
domova ve  Frýdku-
-Místku a před půlnocí 
jsme navíc byli obo-
haceni o  informace 
meteorologického 
ústavu v průběhu vtipně podané relace Předpo-
věď počasí, která byla netradičně doprovázena 
také výmluvným stínovým divadlem, které se 
divákům podle ohlasů móóóc líbilo. V  progra-
mu samo sebou nemohla chybět ani tradičně 
nevšední tombola zásobená spoustou skvostů 
a historicky cenných trofejí. 

Prostory kulturáku překvapily kromě bufetu 
s jídelnou, baru a výčepu navíc třeba možností 
zvěčnit se v  retro fotokoutku a  ihned si i  fotku 
odnést coby nezapomenutelný suvenýr. 

Prostě Retro zábava se zase povedla!
Vám všem, kteří jste se zúčastnili, děkujeme 

za vaši přízeň!!! Toto poděkování nesměřuji teď 
pouze do  řad návštěvníků, kteří nám pomohli 
vytvořit opět výbornou atmosféru. Rádi bychom 
tentokrát veřejně poděkovali také všem, kteří 
pro zdárné konání Retro zábavy obětovali svůj 
volný čas a energii a pomáhali nám, a to zcela 
nezištně. Nelze je všechny vyjmenovat, neradi 
bychom totiž někoho opomenuli, ale patří jim 
opravdu velký dík za  jejich ochotu, vážíme si 
jejich pomoci. 

Musíme přiznat, že nás těší obrovský zájem, 
který je o Retro zábavu. Málokteré akci se daří 
opakovaně vyprodat plný sál. Protože jsme se 
ale rozhodli vyslyšet vaše přání, že konání akce 
jednou ročně je opravdu málo, budeme Retro 
zábavu v  lehce jiném pojetí (coby Netradiční 
zábavu) pořádat ještě v podzimním období. Už 
jsme si to „nanečisto“ vyzkoušeli v loňském roce 
a od letošního roku bychom i tuto podzimní ver-

Baška

Ani jsme se nenadáli a máme zde další roč-
ník Mezinárodního festivalu pěveckých sborů 
Baška, který nese jméno českého pěvce Eduar-
da Hakena, a to v pořadí již čtvrtý, s letopočtem 
2016. Při pořádání prvního ročníku v roce 2010 
jsme tak nějak tajně doufali, že by se festival 
v Bašce mohl stát tradicí. Nevím, po kolika lé-
tech se něco stává tradicí, ale domnívám se, že 
můžeme začít o MFPS hovořit jako o tradičním. 
I když se to možná nezdá, ale mezi pěveckými 
sbory je o tento festival čím dál větší zájem a je 
nad naše síly uspokojit všechny zájemce o účas-
ti na této smysluplné akci. Někdo si možná řek-
ne, že my, sboroví zpěváci, žijeme tak nějak 
ve své vlastní komunitě a ta je vzdálená dnešní 
realitě. Samozřejmě by se tak mohlo zdát, ne-
boť spoustu mladých lidí dnes zajímá jiný druh 
kultury, než je právě tento. Mnoha lidem stačí 
zaplatit vysoké vstupné a jít se kochat konzumní 
kulturou mnohdy pochybných umělců, kterým je 
jedno, co a jak, ale hlavně za kolik. Však určitě 
všichni znáte tu tzv. davovou psychózu, dojem 

některých lidí, že dobrá kultura je jen tam, kde 
je návštěvníků nejvíce. A protože my se tomuto 
mnohdy vymykáme, tak nás někteří lidé nazý-
vají různými přívlastky. Jsme však přesvědčeni 
o  tom, že je potřeba oslovit aspoň část mladé 
generace a ukázat jí, že sborový zpěv je dnes 
různorodý a co lze dokázat s hudebním nástro-
jem zvaným „lidský hlas“, od  písně lidové až 
po sborové úpravy moderních písní.

Je potřeba poděkovat na tomto místě organi-
zátorům festivalu, že právě oni umožní setkání 
sborových zpěváků, kteří věnují svůj volný čas 
této ušlechtilé zálibě. Je potřeba poděkovat 
všem účastněným pěveckým sborům za  napl-
ňování hesla ZPĚVEM K  SRDCI – SRDCEM 
K  VLASTI. Je potřeba poděkovat všem diri-
gentům pěveckých sborů, že dokážou stmelit 
všechny generace lidí se zájmem o zpěv a bez 
nároků na honorář je připravit k  tomu, aby ra-
dost ze zpěvu předávali dále. V  neposlední 
řadě je potřeba poděkovat všem patronům fes-
tivalu, kteří společně s organizátory ve značné 

míře pomohli k  zajištění nemalých finančních 
prostředků, aby se vůbec tento festival mohl 
konat. Dík patří také sponzorům festivalu, kteří 
pomohli jednak finančně, ale i materiálně. Vá-
žíme si spolupráce s nimi a  jsme potěšeni, že 
vždy najdou cestu, aby byli nápomocni. Působí 
to jako klišé, ale společnými silami lze všeho 
dosáhnout. Za  všechny organizátory se s  tím 
ztotožňuji a doufám, že stejně jako je připraven 
letošní ročník, bude připraven i ten další, jubilej-
ní v  roce 2018. K  tomu přeji všem hodně síly, 
elánu a štěstí. Doufám také, že se bude všem 
zpěvákům u nás líbit a v dobrém budou na Baš-
ku vzpomínat. 

� Michal Válek, starosta LSPS Baška

Starostka a  místosta-
rosta Bašky se ve  středu 
13. dubna sešli s  bašťan-
skými oceněnými dárci 
krve na  slavnostním se-
tkání v malé zasedací míst-
nosti obecního úřadu, aby 
jim poděkovali za  jejich 

dárcovství a předali malé dárky. Došlo i na zá-
pis do obecní Pamětní knihy, na spoustu dotazů 
ohledně dárcovství, ale i z jejich soukromí.

Důležitost krve jako nepostradatelné součásti 
života není potřeba popisovat. Dobrovolníků, kteří 
se rozhodnou darovat krev, je u nás stále nedo-
statek. Mnozí lékaři vidí problém v tom, že si lidé 
neuvědomují důležitost dárcovství krve dřív, než 
se jich přímo dotkne. Český červený kříž a celá 
řada neziskových organizací tak neustále veřej-
nosti připomíná důležitost bezplatného darování 
krve. Přidávají se k nim často i sportovci a další 
známé osobnosti, kteří si uvědomují důležitost 
darované krve a její uplatnění v medicíně. Za ne-
dostatkem krve totiž často stojí nejrůznější úrazy, 
které se stávají dnes a denně.

Krev nelze uměle vyrobit. V  průměru dosta-
ne každý občan za svůj život 4x krevní transfúzi 
a  12x preparát vyrobený z  krve! S  rozvojem 

dalších léčebných metod roste stále i  potřeba 
krve získávané od dárců. Proto Obec Baška při-
jala s  velikým potěšením zprávu pobočky ČČK 
ve  Frýdku-Místku o  dobrovolných dárcích naší 
sloučené obce. Vážíme si, že mezi námi jsou 
čestní dárci krve, vždyť právě na jejich pochopení 
závisí životy druhých. Možná již dnes či zítra bude 
právě jejich krve potřeba.

„Budu se těšit, že se i příští rok sejdeme s dal-
šími oceněnými dárci naší obce. Jsem vděčná 
za příklad, který dáváte dalším lidem,“ rozloučila 
se starostka obce Baška Irena Babicová.
Ocenění dárci:
Bronzová medaile za 10 bezpříspěvkových odbě-
rů krve: VĚNTUS Václav, Hodoňovice
Stříbrná medaile za  20 bezpříspěvkových od-
běrů krve: BOHÁČ Tomáš, Kunčičky u  Bašky, 
DOSTÁL Zbyněk, Kunčičky u  Bašky, GARBO-
VÁ Jana, Baška, LEPÍKOVÁ Kamila, Kunčičky 
u Bašky
Zlatou medailí za  40 bezpříspěvkových odběrů 
krve nebyl nikdo oceněn v obci Baška.
Zlatý kříž 3. třídy za 80 bezpříspěvkových odběrů 
krve: ČEČOTKA Josef, Baška, SZALBOT Mar-
cel, Kunčičky u Bašky
Zlatý kříž 2. třídy za 120 bezpříspěvkových odbě-
rů krve: BLAHUT DAVID, Kunčičky u Bašky

Stalo se téměř tradicí, že se jednou ročně po-
kusíme vrátit v čase a Baška se na chvíli stane 
místem, kde se pokazil chronograf...

Díky tomu je možno v  jeden okamžik usku-
tečnit splynutí různých časových období, a  to 
na jednom místě. Tentokrát se to přihodilo v pá-
tek 1. dubna, tradičně v kulturním domě Bašky.

Opět se s příchodem večera naplnil sál a roz-
jela se Retro zábava, která celým svým průbě-
hem nenechala nikoho na  pochybách, že se 
všichni přišli skutečně dobře bavit.

Parádní dobové retro kostýmy, neskuteč-
né účesové kreace, vychytané doplňky – s tím 
vším si dali všichni práci. Odměnou jim za to byl 
celý večer a noc plná retro hitů, stejně jako vloni 
v podání slovenského dua dýdžejů, kteří veške-
rou hudbu poctivě pouštěli z klasických vinylo-
vých desek, a že jim to šlo parádně. 

Samo sebou v rámci zachování tradice jsme 
v  průběhu večera přivítali také vzácné hosty 
z  minulosti. Vinylovou hudební produkci dopl-
nily pohádkově laděné „živé vstupy“ zpěváků, 
kteří oprášili známé pohádkové hity. Mohli jsme 
vidět poctivou zedničinu z  pohádky Princové 
jsou na draka, doprovázenou písničkou Dělání, 
vychytralou Královnu koloběžku první, Václava 
Neckáře, jak Samým blahem jedním tahem srd-
ce z  lásky maloval. Pohádkový král z pohádky 
Ať přiletí čáp, královno! si při procházce v utajení 
pohádkovým královstvím jen zoufal, že Všechno 

Festival pěveckých sborů se stává tradicí

Ve  dnech 13.–15. května navštíví Baš-
ku starosta Třebíče Ing.  Pavel Janata spolu 
s  místostarostou Vladimírem Malým. Návštěva 
se uskuteční u  příležitosti 70. výročí navázání 
přátelských vztahů mezi městem Třebíč a obcí 
Baškou, které se poprvé uskutečnilo v  říjnu 
roku 1946. Stalo se tak v rámci celostátní výzvy 
Budujeme Slezsko, která měla pomoci válkou 
těžce poškozeným obcím, mezi kterými byla 
i obec Baška – jako jediná obec z frýdecké části 
Slezska. Při této příležitosti se v sobotu 14. květ-
na uskuteční v sále KD Baška menší výstavka 
s názvem Přátelství, které nezavál čas, mapu-
jící tuto historii. Její součástí bude i prezentace, 
která dá nahlédnout na období od roku 1946 až 
do dnešních dnů. Vše bude přístupno veřejnosti.

Žijících pamětníků, kteří nám mohou připo-
menout počátky tohoto přátelství z let 1946–47, 
již asi mnoho mezi námi není. Ze zápisů v kroni-
ce se však můžeme dočíst mnohé podrobnosti.

Byli u toho – Baška 8. říjen 1946
Hosté z Třebíče – poslanec ÚNZ Karel Kli-

ment, zástupce Rady města Třebíče, Leopold 
Branč, zástupce Zemského národního výboru 
z Ostravy Pavelka, předseda ONV – Dr. Krůta. 
Za řídící výbor Budujeme Slezsko – básník a spi-
sovatel Fran Směja. Za Bašku předseda MNV 
Felix Procházka, jeho náměstek Karel Chova-
nec. Hosty u  slavobrány na  nádraží v  Bašce 
uvítala krojovaná žačka Danuška Karásková, 
nejstarší občanka Bašky Marie Čapčuchová 
podala hostům jako symbolicky projev přátelství 
chléb s medem.

Slavnostní akt převzetí kmotrovství se konal 
v sokolovně – úvodní báseň zde přednesla Vlas-

ta Březinová (P. Bezruč – Škaredý zjev). Hlavní 
projev pronesl básník, spisovatel a občan Bašky 
z  let 1940–1945 Fran Směja (krátce po  osvo-
bození také místopředseda MNV Bašky). Sym-
bolický akt převzetí kmotrovství byl vyjádřen 
„popěstováním“ nejmladšího občánka tehdejší 
Bašky Milana Janošce (25. 9. 1946). V závěru 
slavnosti bylo uděleno čestné občanství Baš-
ky předsedovi města Třebíče panu Antonínovi 
Brabcovi.

Sjezd kmotrů slezských obcí a dědin 
– Praha (1. a 2. květen 1947)

Tohoto sjezdu se vedle zástupců kmotrov-
ských obcí zúčastňuje z každé válkou poničené 
obce i jedno dítě. Bašku tehdy zastupoval dese-
tiletý Rudek, dnes Doc. Ing. Rudolf Kořený Csc. 
Delegace dětí byla přijata i prezidentem Česko-
slovenské republiky Dr. Edvardem Benešem.

Návštěva zástupců Bašky v Třebíči 
(17.–18. května 1947)

Neméně srdečně proběhla i  návštěva zá-
stupců Bašky v Třebíči, které se zúčastnili pp. 
Felix Procházka, Robert Uherek, Alois Žídek, Jiří 
Podžorný a Alfons Bílek. Jako dar přivezli ole-
jomalbu Bašky (bašťanského malíře p. Arnošta 
Kořeného).

O  tom, že přátelství mezi Třebíčí a  Baškou 
pokračuje i v tomto volebním období, dokazuje 
nejen připravované setkání, ale i návštěva Tře-
bíče místostarostou Bašky RNDr.  Martina Ča-
jánka Ph.D. v  roce 2014, na Slavnosti tří kápí. 
Pojmenování této kulturní akce je odvozeno 
od  tří řeholních kapucí benediktinského řádu, 
které má město ve svém znaku. 

� František Vaníček

V Bašce uvítají hosty z Třebíče

V  letošním roce se Baškohrátky uskuteč-
ní ve  dnech 12.–13. 8. tradičně na  přehradě 
Baška. Baškohrátky, to je akce pro celou ro-
dinu, plná zábavy, sportu, hudby a legrace pro 
všechny, kteří se rádi baví.

Letošní ročník bude začínat již v pátek, ve-
černím dvojkoncertem populárních kapel JE-
LEN a  SLZA. Obě tyto kapely patří aktuálně 
mezi nejvýznamnější objevy české hudební 
scény a jsou divácky velmi atraktivní. Vstupen-
ky jsou již v předprodeji v síti Ticketstream. Do-
poručujeme je zakoupit co nejdříve, jejich cena 
s blížícím se termínem akce poroste.

Hlavním sobotním programem Baškohrátek 
je soutěžní přehlídka netradičních plavidel, při 
které budou za  spoluúčasti diváků soutěžní 
týmy s jejich netradičními plavidly bojovat o za-
jímavé ceny. Jak říká hlavní organizátor David 
Blahut: „Jedná se o  soutěž nadějných kon-

struktérů výstředních lodí a  jiných nápaditých 
plavidel. Jejich originalita, zpracování a plaveb-
ní schopnosti budou kritériem pro jejich umís-
tění v  soutěži. Bude taky hodně záležet, jak 
zaujmou návštěvníky, kteří budou rozhodovat 
o ceně diváků.“

Program doplní i  jiné soutěže pro děti i do-
spělé, k  dispozici budou nafukovací atrakce, 
stanoviště pro zábavu dětí, nebudou chybět 
občerstvovací základny plné lahodného jídla 
a pití. 

Odpoledne vystřídá soutěžní část dne té-
měř nekonečná after party pod otevřeným ne-
bem. Vystoupí písničkář z  Frýdku-Místku hra-
jící vlastní tvorbu na  kytaru a  poslední dobou 
i na ukulele, známý se svým debutovým albem 
„Fajne-Mjesto“ – René Souček. Za doprovodu 
živých kapel se zábava překlene přes západ 
slunce až do brzkých ranních hodin. Představí 

se např. vítězka soutěže Hlas Česko-Sloven-
ska Lenka Lo Hrůzová, rock-elektro kapela 
MIRAI z Frýdku-Místku, rocková kapela NEVÍM 
z Prostějova a hudební seskupení PLÁN B, kte-
ří zahrají k tanci i poslechu. 

Celým programem bude, tak jako ve všech 
minulých letech, návštěvníky provázet moderá-
tor Vlasta Korec.

Na  Baškohrátky zve David Blahut také 
soutěžní týmy, kterým posílá vzkaz: „Přihlaste 
se, sestavte plavidlo a  přijďte bojovat o  ceny 
v hodnotě 30 tisíc! Veškeré podrobnosti včet-
ně přihlášky naleznete na webových stránkách 
www.baskohratky.cz“.

Jubilejní desátý ročník Baškohrátek 

Čestní dárci krve byli oceněni

Retro zábava 2016

ZÁZRAKY LIDSKÉ SOLIDARITY
AKCE BUDUJEME SLEZSKO
FRAN SMĚJA (30. 5. 1904 – 11. 2. 1986)

český spisovatel a básník
Rodák ze Suchých Lazců žil v  letech 

1940–1945 v Bašce, kde působil až do svého 
zatčení v  roce 1941 jako řídící místní obecné 
školy. Po propuštění z vězení v roce 1942 byl 
penzionován a žil se svou rodinou v této obci 
až do května 1945. Od roku 1946 byl jedním 
z hlavních organizátorů akce Budujeme Slez-
sko (ABS).

„Hlavním iniciátorům ABS Heleně Sali-
chové a Jindřichu Šajnarovi se podařilo shro-
máždit kolektiv obětavých spolupracovníků, 
kteří pomáhali v propagaci ABS. Patřili mezi 
ně především zemský osvětový inspektor 
spisovatel Fran Směja a  tajemník Slezské-
ho studijního ústavu v Opavě spisovatel Jan 
Rohel. Při propagaci ABS spolupracovali také 
další spisovatelé Alois Červenka, Josef Filgas, 

Drahoslav Ga-
wrecki, Emílie 
Gudrichová, 
Milan Rusin-
ský, Bohumil 
Marek a učitel 
Ludvík Frga-
la.“ (úryvek 
z  knihy Budu-
jeme Slezsko 
rok vydání 
2015)

Kdy: čtvrtek 2. června, v 18.00 hodin
Kde: Městská knihovna, Jiráskova 506 
Vzpomínat budou Ing. Zdeněk Kalmus 

a František Vaníček. 
Součástí besedy budou i krátké 

videonahrávky.
Všichni jste srdečně zváni!

Frýdecká bazilika 
ve vzpomínkách 

pamětníků

zi rádi povýšili na úroveň srovnatelnou s právě 
proběhlou Retro zábavou. 

Dáme-li to do  širších souvislostí, tak právě 
konání takovýchto akcí totiž umožní konání jed-
né pravidelné a vámi také oblíbené akce, která 
patří návštěvnicky mezi největší akce regionu 
– Baškohrátky. Ta by se totiž (coby nezisková 
s potřebou zajištění financování z jiných zdrojů) 
právě bez zisku z těchto akcí, konaných v prů-
běhu celého roku Bašťanským spolkem, neobe-
šla. V letošním roce proběhne ve dnech 12.–13. 
8. jubilejní 10. ročník Baškohrátek, který zahájí 
páteční dvojkoncert kapel Jelen a Slza. Jste sa-
mozřejmě opět srdečně zváni.

Máme upřímnou radost, že se na naše akce 
chodíte bavit a že jste nám znovu ukázali, že se 
bavit umíte! A to pro změnu zase baví nás... No 
není to nádherná symbióza?!
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jubilea

Květen je měsícem oslav jubileí 

těchto spoluobčanů:
paní Blažena Homolová – 75 let

paní Marie Konečná – 65 let
pan Jan Jurkovský – 60 let
Ing. Miroslav Šálek – 60 let

paní Helena Hrabovská – 60 let

pan Petr Blokša – 50 let

Vážení jubilanti, oslavenci. Přejeme vám 

spoustu dalších krásných let plných štěstí, 

zdraví a samozřejmě i životní pohody 

a životního elánu. OÚ Pržno

Již v průběhu května a června začne obec 
opravovat dvě místní komunikace, a  to první 
vedoucí od  hlavní cesty podél Občanského 
centra k  pile Mališ a  druhou paralelní naproti 
bývalého obecního úřadu. 

„V dubnu jsme zdárně ukončili soutěž na vý-
běr zhotovitele. Jsem moc spokojený, protože 
se nám podařilo citelně snížit cenu. Za  obě 
komunikace zaplatíme 673 tisíc korun. Oproti 
předpokladům nás tato akce vyjde o  několik 
set tisíc levněji. Vždyť jsme původně počíta-
li s  částkou 1,1 milionu korun,“ je spokojený 
starosta Pržna Petr Blokša. Do  soutěže se 
přihlásilo osm zájemců. Vyhrála společnost 
Jankostav s. r. o.

krátce z obce

Nezapomeňte zaplatit odpad
Obecní úřad upozorňuje občany, že pokud 
nebudou mít na popelnicích nalepeny znám-
ky potvrzující zaplacení svozu odpadu, ne-
budou jim v květnu popelnice vyvezeny. 

Obec zve na Vítání občánků
Rodičům, kterým se narodilo miminko, je 
určena akce pod názvem Vítání občánků. 
Bude se konat v neděli 22. května. Prosíme 
proto, aby se přihlásili na obecním úřadě. 

Oslava výročí osvobození
Sedmdesáté první výročí ukončení 2. světo-
vé války a osvobození obce Pržno si připo-
meneme ve středu 4. května v 13.30 hodin 
před kostelem Neposkvrněného početí Pan-
ny Marie.

Komunální odpad
Komunální odpad vyvážíme ve  středu 4. 
května a ve středu 18. května.
Svoz tříděných odpadů (papír, sklo, plast) 
probíhá v  pravidelných týdenních interva-
lech dle vytíženosti. Chatoviště jsou sváže-
na každý týden v pondělí.

Ve  středu 30. března se v  ZŠ TGM 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí konalo obvodní 
kolo pěvecké soutěže žáků I. stupně. Naši 
prženskou školu reprezentovaly dvě soutě-
žící: Denisa Krupová a  Anna Výmolová ze 
4. ročníku, které se ve školním kole umísti-
ly na  prvním místě. Tyto žákyně byly velmi 
úspěšné také v obvodním kole, kde dosáh-
ly krásných 1. míst. Žákyním blahopřejeme 
a  děkujeme za  pečlivou přípravu a  repre-
zentaci naší školy.

„Kolik má včela nožiček?“ „Co je to propo-
lis?“ „Kde bydlí včelí královna?“ Tyto všetečné 
otázky čekaly poslední březnový den v  naší 
škole na  pana Kopečka. Ten všechny otázky 
dětem trpělivě zodpověděl. Také měl pro zví-
davé školáky připravenou velmi pěknou bese-
du právě o včelách, výrobcích z medu, o včelím 
životě a významu chovu včel pro lidi. A tak jsme 
se dozvěděli, že med není jen oblíbená pochu-
tina, ale je lék téměř na všechny nemoci. Do-
spěláci lahodí dobré medovině nebo medáku, 
děti bezpečně poznají medové lízátko, medové 
bonbóny nebo med samotný a  všechny ma-
minky ocení omlazující účinek medu v krému. 
Taky střípky ze života včel v úle byl pro děti vel-
mi zajímavý. Touto cestou p.  Kopečkovi moc 
děkujeme a těšíme se na další milá setkání.�  
� Učitelky školy

Blahopřání starostovi
Vážený pane starosto,

k významnému životnímu jubileu Vám přejeme hodně zdraví, štěstí, úspěchů 
a do dalších let elán a dobré nápady pro blaho obce. Děkujeme Vám za Váš přístup 

k výkonu funkce starosty a za veškerou Vaši dosavadní činnost. 
Místostarostka Milena Tvrdoňová, zastupitelé a zaměstnanci obecního úřadu

Jarní koncert – Pržňanka
Je jaro a s ním je tu i tradiční koncert naše-
ho pěveckého sboru Pržňanka. Bude v něm 
písniček jako na louce kytiček. Přijďte si je 
poslechnout. Na koncert vás zveme v sobo-
tu 14. května od 15 hodin. Koná se ve vel-
kém sále Občanského centra Pržno. 
� Vedoucí sboru Jana Duží

Na  výroční členskou schůzi dne 1. února 
se sešel Klub seniorů. Zhodnotil svoji činnost 
za  minulý rok, schválil připravované akce 
na  tento rok a zvolil pětičlenný výbor i členku 
revizní komise na rok 2016– 2018.

Podle možností navštěvujeme filmová před-
stavení Bio senior ve  Frýdlantě nad Ostravicí. 
Zúčastnili jsme se tradičních Zimních her na hři-
šti SK Pržno, pořádaných OÚ Pržno, KSK a SK 
Pržno. Mimo jiné jsme s napětím sledovali akro-
batické kousky bikerů. Velmi pěkná byla beseda 
s první dámou české politické satiry paní Zuza-
nou Bubílkovou, kterou pořádala Obec Pržno.

Na setkání Klubu seniorů v měsíci března se 
konala i přednáška pod názvem Stres, na kte-
rou byla přizvána i veřejnost. V měsíci březnu, 
který je Měsícem knihy, i v měsíci dubnu dochá-
zely naše členky-babičky do  zdejší mateřské 
školky a  před odpoledním odpočinkem četly 
dětem pohádky. Děti tak každý den uspávaly 
oblíbené postavy a zvířátka z pohádek.

Členové Klubu seniorů se zúčastnili zájezdu 
s  kulturní a  sportovní komisí do  Světa techniky 
v Ostravě. Po mnoha letech, na podnět kulturní 
a  sportovní komise, jsme společně uspořádali 
Čaj o  páté. V  pěkném programu, který zajistila 
kulturní komise, vystoupily krásné břišní taneč-
nice i  tanečnice charlestonu, obdivuhodné bylo 
vystoupení žákyně 4. ročníku zdejší ZŠ Denisky 
Krupové s klavírním doprovodem Terezky Jane-
šíkové. Návštěvníci se mohli občerstvit čajem, 
kávou, chlebem s  výbornou škvarkovou poma-

zánkou, piškotovým řezem nebo lineckými bá-
bovičkami, které napekly členky Klubu seniorů. 
Tombola byla bohatá, poděkování patří sponzo-
rům, KSK a členům Klubu seniorů. Bylo veselo, 
přítomní si zatančili při reprodukované hudbě.

Zajímavá byla i beseda s cestovatelem Františ-
kem Mamulou z Frýdku-Místku o Srí Lance.

Na první jarní den uspořádal Klub seniorů se 
základní školou tradiční Vítání jara s utopením Mo-
rany. Vyšli jsme společně s dětmi a paní vychova-
telkou Bohdanou Janešíkovou od základní školy. 
Moranu, kterou připravil a nastrojil místopředseda 
Klubu seniorů Josef Mališ, v průvodu nesl Václav 
Vyvial. Došli jsme až na hodoňovickou lávku, kde 
děti přednesly básničky a zazpívaly písně. Se zpě-
vem se také přidaly členky ze souboru Pržňanka. 
Hořící Morana byla vhozena do Ostravice, pozo-
rována dětmi a přítomnými, jak pluje po řece. Děti 
byly odměněny předsedkyni Klubu seniorů a s vět-
vičkou jara odcházely. Vítání jara se vydařilo.

Setkání v měsíci dubnu bylo zpestřeno pěk-
ným vystoupením čtyř dívek a šikovného chlap-
ce z nově vzniklé taneční skupiny LOVE z Nové 
Vsi s vedoucí Kristýnou Grégrovou. Po vystou-
pení následovala zajímavá přednáška o zdraví 
se zdravotními výrobky, které si členové zakou-
pili. Ochutnali také dobrý čaj i kávu.

Plánovaný odpolední výlet do Klopuše se ne-
vydařil – pršelo. Jen pár členek navštívilo Muze-
um kočárků a panenek na Větrné hůrce.

�  Ludmila Kaňáková, 
� předsedkyně Klubu seniorů

Medové vyprávění s panem Kopečkem

Společný hudební projekt mateřské a  zá-
kladní školy pod názvem Já s  písničkou jdu 
jako ptáček byl zahájen již v  pátek 1. dubna. 
Do naší školy jsme si pozvali skutečného znal-
ce hudebních nástrojů Pavla Macků. 

Tento skromný pán dětem nejen představil 
a názorně ukázal řadu hudebních nástrojů, po-
cházejících z doby od pravěku po současnost, 
ale na všechny nástroje (bylo jich kolem pade-
sáti) i  sám zahrál. Také dětem poradil, jak si 
jednoduše a levně mohou sami vlastní nástroj 
vyrobit – třeba z  plastové hadice, plechovky, 
brčka apod. Děti byly programem přímo nad-

šeny. Celoškolní projekt pokračoval společným 
zpíváním dětí z  mateřinky a  školáků, výrobou 
píšťalek a chrastítek.�  Učitelky ZŠ Pržno

Hudební projekt ve školce

Bylo před osmou ráno, sobota a jeden by si 
myslel, že v  tuto dobu je každý nejraději ješ-
tě v posteli. U hřiště ale už postávala početná 
skupina nadšenců s jediným cílem – uklidit Prž-
no. Děti i dospělí se pak do práce vrhli doslova 
jako lvi.

Akce Ukliďme Pržno, ukliďme Česko, se ko-
nala v sobotu 16. dubna. Počasí docela přálo, 
takže když před osmou hodinou ranní dora-
zil starosta Petr Blokša na  místo srazu, tedy 
k  místnímu fotbalovému hřišti, nevěřil svým 
vlastním očím. Zarazila jej nečekaně velká 
účast, takže jen podotkl: „Tady to vypadá, jako 
bychom slavili Den obce, a ne že se jde uklízet.“ 

Děti i dospělí dostali dobrotu na posilněnou 

a pak už se na stole objevily mapy a rozvrhlo 
se, kdo kam půjde. Všichni vyfasovali rukavi-
ce a pytle na odpady a vyrazili do terénu. „Asi 
by to chtělo uklidit okolí cyklostezky a našeho 
potoka. Tam toho určitě najdeme hodně,“ za-
myslela je jedna z účastnic. 

A jak to nakonec všechno dopadlo? „Doslova 
na  výbornou. Mladí lidé si uvědomili, že čistou 
přírodu musíme chránit. Jsem přesvědčen, že 
už neodhodí jen tak papír na zem. Zkrátka, vy-
nikající výuka ekologie. Navíc se akce zúčastnilo 
bezmála pět desítek občanů (jednou tolik, než 
v  loňském roce) a dobrou polovinu tvořily děti, 
zejména mladí hasiči. Všem patří obrovské po-
děkování! Nepočítal jsem s  tak hojnou účastí. 

Zastoupeni byli rovněž dospělí členové Sdružení 
dobrovolných hasičů a  několik členů Sportov-
ního klubu Pržno. Kromě nich dorazili rovněž 
občané, kteří nezastupují žádný spolek,“ netajil 
nadšení starosta Petr Blokša. Pokračoval, že 
společnými silami nasbírali cca 900 kg odpadů, 
kterými naplnili tři plné vozíky. „Našli jsme pneu-
matiky, plasty, sklo, železo, směsný odpad, ne-
bezpečný odpad, střešní tašky, stavební suť atd. 
Vytřídit se podařilo asi jednu třetinu odpadu. My-
sleli jsme si, že je naše obec poměrně čistá, ale 
není tomu až tak. Pořád je co uklízet. Většinou se 
jedná o hodně staré odpady, které akorát zakryl 
čas a příroda,“ řekl Petr Blokša a dodal: „Ještě 
jednou díky všem účastníkům a zase někdy...“

Uklízeli mladí i starší, všichni ale s nadšením

Den obce Pržna se nám nezadržitelně blíží. 
Bude se konat v sobotu 18. června od 14 hodin 
u fotbalového hřiště.

Ti nejmenší se mohou těšit na  odpoledne 
s klauny. Všechny bez rozdílu věku jistě pobaví 
westernová show. Dospělí si změří síly v netra-

dičních soutěžích. Na  pódiu se pak představí 
vynikající kapely. Příjemným překvapením jis-
tě bude Benjaming´s Clan, kteří hrají hudbu 
ovlivněnou keltským duchem. Tato formace se 
zaměřuje na celtic-pipes energy folk v nástro-
jovém složení: skotské dudy, banjo, akustická 

kytara, basová kytara, akordeon, mandolína, 
housle a bicí. Doslova hudební smršť přinese 
Arrhythmia. Tato skupina hraje na čtyři violon-
cella a bicí. „V tomto unikátním složení klasic-
kých nástrojů se specializujeme na interpretaci 
rockových, metalových či popových hitů z celé-
ho světa. Nevyhýbáme se však ani hudbě kla-
sické, kterou propojujeme s moderními prvky. 
V repertoáru máme i několik vlastních skladeb. 
Děláme, co nás baví, a vy to poznáte. Zažijte 
naši strhující show na vlastní kůži. Dostaneme 
vás do varu,“ zvou samotní hudebníci na kon-
cert. Hlavní hvězdou večera pak bude kapela 
Traktor, kterou jistě není třeba představovat. 
Na Dni Pržna nebude scházet bohaté občerst-
vení. Na své si přijde opravdu každý.

Den obce pobaví hudbou i soutěžemi

Děti z  naší mateřské školy jsou již zvyklé 
na  používání interaktivní, tedy „kouzelné“ ta-
bule při výchovně vzdělávací práci. Pravidel-

ně ji navštěvujeme v základní škole. V měsíci 
březnu jsme ale dostali tak trochu opožděný 
vánoční dárek. 

Právě Sweetbox, tedy mobilní interaktivní ta-
bule, se ocitla u nás v mateřince. To bylo rados-
ti. Je to jedna z možností, jak obohatit a zpestřit 
předškolní vzdělávání zábavnější formou práce. 
Díky možnosti projekce na  speciální podložku 
mohou děti pracovat na podlaze třídy. Důsledná 
příprava pedagogů umožňuje nabídnout dětem 
vzdělávací aplikace k  různým tématům inte-
grovaného bloku ve  vzdělávání. Takže sladké 
nejsou jen bonbóny, ale také naše „sladká kou-
zelná tabule“.�  Učitelky školky

Sweetbox v naší mateřské škole

Opravíme cesty 
s velkou úsporou V  jednom článku chválíme, ve  druhém 

jsme naopak nuceni kárat! Koho a  proč? 
Pokárat musíme chataře a obyvatele z cha-
toviště v Klopuši, nebo chcete-li, pod Velkým 
Pahorkem, případně u potoka Bystrý. A co se 
stalo tak hrozného? 

Stalo se to, že dotyčná lokalita dosta-
la příležitost k  tomu, aby třídila své odpady 
z chat. K  tomu byly určeny barevné nádoby 
na papír, plast a kov. Avšak výsledek rovná 
se jeden velký binec. V plastech sklo, v kovu 
plasty, v  plastech komunál. Po  zemi rozhá-
zené tabule skla, občas i  nábytek. Takto to 
určitě praktikovat nebudeme! Vážení chataři, 
nebudete-li respektovat pravidla naší obce, 
počítejte s tím, že se to projeví v příštím roce 
v poplatcích za odpady a také v daních z ne-
movitosti. Jestli nejste zvyklí na  třídění od-
padů tam, odkud se přijíždíte rekreovat, tak 
vás to holt bude stát peníze a  stejně se to 
budete muset naučit! Takovéto chování zde 

nebudeme tolerovat! Připomínám, že odpady 
se od května do konce září svážejí z chato-
višť každé pondělí. Odvážen bude vytříděný 
odpad a komunální odpad v pytlích. Objemný 
odpad si majitelé mohou bezplatně odvézt 
do  sběrného dvora ve  Frýdlantu nad Os-
travicí 2x do  roka. Je potřeba mít uhrazeny 
odpady a  vyplnit si na OÚ žádanku. Vážení 
chataři a  obyvatelé chatoviště, pokuste se 
tato slova brát vážně a  vše může fungovat 
bez razantního zvyšování cen! Určitě to není 
nic složitého, chápou to i děti!

Nešvary v chatovišti u Bystrého potoka

Klub seniorů v Pržně rekapituloval

Setkání tří generací. Tak se jmenuje tradiční 
akce, která se bude konat v sobotu 28. května 
od  15 hodin v  areálu za  hasičskou zbrojnicí. 
Pořádá ji klub seniorů spolu s hasiči a Kulturní 
a sportovní komisí obce Pržno. 

A jak již název napovídá, na své si přijde ka-
ždý bez ohledu na věk. Děti čeká zábavný pro-
gram, dospělí se pobaví u kácení máje, všichni 
si pochutnají na  vaječině. A  vstupné? Pouze 
vajíčka na onu vaječinu. Jste srdečně zváni. 

Oslaví Den dětí, pokácí
máj a usmaží vaječinu

Fotbalové jaro je v plném proudu. Tým žen má 
za sebou šest utkání (jedno po uzávěrce, zápas 
s vedoucím týmem z Havířova). Start děvčat byl 
vskutku raketový. Na kontě mají čtyři výhry a jednu 
remízu. Aktuálně se nacházejí na 3. místě MSDŽ. 
V květnu děvčata sehrají tato utkání:
7. 5. od 13.30 SK Pržno – AFC Veřovice
15. 5. od 15.30 Český Těšín – SK Pržno
21. 5. od 14.00 SK Pržno – Štramberk
29. 5. od 14.00 Rožnov p. R. – SK Pržno
4. 6. od 14.00 SK Pržno – Orlová.

Muži zahájili sezónu v Neborech, kde po gólu Mar-
tina Vašuta zvítězili 0:1. Druhé utkání se hrálo 30. 
4. proti Paskovu (po uzávěrce). 
V jarní sezóně mají před sebou tato utkání:
7. 5. od 16.30 SK Pržno –Vojkovice
15. 5. od 17.00 Milíkov – SK Pržno
21. 5. od 17.00 SK Pržno – Vendryně B
28. 5. od 17.00 Kunčice p.O. – SK Pržno
11. 6. od 17.00 SK Pržno – Nebory
19. 6. od 17.00 Paskov – SK Pržno (bude se jed-
nat o přeložení zápasu).

Našim fotbalistkám se zatím daří

Klub seniorů zve své členy na Slavnostní 
setkání Klubu seniorů u příležitosti Dne ma-
tek, které se koná v  pondělí 2. května v  15 
hodin s vystoupením dětí ZŠ ve společenské 
místnosti Občanského centra Pržno.

Celodenní autobusový zájezd do  Čech 
pod Kosířem se koná v  pátek 20. května. 
Odjezd je v 7 hodin z parkoviště od kostela, 
další zastávka je na Dolním konci Pržno.

Klub seniorů společně s  Kulturní komisi 
zve všechny na  tradiční Setkání tří generací 
– smažení vaječiny, které se koná v  sobotu 
28. května od 15 hodin v areálu za hasičkou 
zbrojnicí. Dobrou náladu a  vajíčka doneste 
s sebou.

Pozvánky Klubu seniorů

Žákyně uspěly v Loutničce
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slovo starosty
Vážení spoluobčané,
jestliže jsem chtěl začít svá slova vítáním jara, počasí z minulého týdne mi udělalo čáru přes 

rozpočet. Takže ve chvíli, kdy píšu tyto řádky, za okny padá sníh. To ale nemění nic na tom, že 
jaro nakonec dorazí a s ním i úklidy našich zahrádek i veřejných prostor. Máme za sebou už dvě 
akce. Jednu celostátní pod názvem Ukliďme Česko, druhá se jmenovala Čisté Beskydy. Obě 
měly za úkol vyčistit přírodu od odpadků. Ať již jste se některé z nich zúčastnili nebo ne, chci vás 
vybídnout – nenechte svou péči o životní prostředí jen za plotem svých zahrádek. Vždyť i mimo 
váš pozemek nemusí být nepořádek. Obec se rozhodla vyjít vám vstříc a v rámci zkvalitnění slu-
žeb rozšířila sobotní provozní dobu sběrného dvora v období od 15. června do 15. září od 9 do 15 
hodin. Chci připomenout, že do sběrného dvora můžete bezplatně uložit objemný odpad, textilní 
materiál, sklo, plasty, oleje, baterie všeho druhu, akumulátory, barviva či nepoužité léky. Sběrný 
dvůr najdete vedle benzinové stanice na výjezdu z obce směrem na Staré Hamry. Až tedy bude-
te uklízet, využijte služeb sběrného dvora a neházejte zbytečně odpady do komunálního odpadu. 

Přeji vám všem krásné a pokud možno i slunečné a teplé jaro.
� Miroslav Mališ, starosta

PARTNEŘI AKCE

Parním vlakem 
na Ostravickou pouť

Svezte se s námi předposlední květnovou 
neděli do Ostravice historickým 
vlakem s parní lokomotivou 
„Matěj“!

Co nás čeká
•  během dne 3 spoje parními vlaky 

v obou směrech
•  největší pouť v Beskydech
•  kulturní program, zábava i bohaté 

občerstvení ve sportovním areálu 
v Ostravici

22. května 2016

JÍZDNÉ
• Ostrava hl. n. – Ostravice nebo zpět 100 Kč
• Frýdek-Místek – Ostravice nebo zpět 60 Kč
• Frýdlant n. O. – Ostravice nebo zpět 30 Kč
• děti 6–15 let poloviční
• děti do 6 let zdarma (bez nároku na místo k sezení)

Předprodej jízdenek ve stanicích Ostrava hl. n. a Frýdek-Místek. 
V případě volné kapacity prodej zbylých jízdenek ve vlaku.

JÍZDNÍ ŘÁD

TAM STANICE ZPĚT

7:33 Ostrava hl. n. 18:53

7:39 Ostrava střed 18:48

7:46 Ostrava-Kunčice 18:39

7:47 Ostrava-Kunčice 18:37

8:04 Lískovec u Frýdku 18:23

8:09 Frýdek-Místek 18:16

8:15 11:05 15:05 Frýdek-Místek 10:40 13:40 18:10

8:26 11:12 15:12 Baška 10:35 13:35 18:05

8:33 11:22 15:22 Pržno 10:28 13:28  17:56

8:39 11:29 15:29 Frýdlant n. O. 10:22 13:22 17:50

8:42 11:32 15:42 Frýdlant n. O. 10:19 13:19 17:45

8:53 11:43 15:53 Ostravice zastávka 10:10 13:10 17:36

8:57 11:47 15:57 Ostravice 10:05 13:05 17:31

OSTRAVA HL. N. – OSTRAVICE A ZPĚT

www.cd.cz/nostalgie

DALŠÍ INFORMACE
T 724 851 021 | freith@gr.cd.cz

parní lokomotiva „Matěj“

NOS_plakat_Ostravska_pout_2016_A3_297x420_v03_tisk.indd   1 14/04/16   15:08
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Společnost M.I.P. Group, a.s. vyhlásila sou-
těž Kalendář roku 2016 pro vydané kalendáře 
pro rok 2016. Cílem soutěže je ocenit výjimeč-
né práce – kalendáře, a  to nejen z  pohledu 
polygrafického zpracování, ale i z hlediska ori-
ginálního návrhu či společenského poselství. 
Pro neziskové organizace a samosprávu byla 
vypsána samostatná kategorie.

„Vzhledem k  tomu, že jsme patřičně pyšní 
na náš originální a netradiční kalendář, přihlá-

sili jsme jej do  této soutěže,“ uvedla Barbora 
Manďáková Radová, vedoucí investičního úse-
ku Obecního úřadu Ostravice.

Pokračovala, že kalendář přihlásili hned 
do  dvou kategorií – stolní a  nástěnné kalen-
dáře. Všichni, komu se letošní kalendář líbí, jej 
mohou svým hlasem podpořit na  internetové 
adrese www.kalendarroku.cz. Hlasování bude 
ukončeno 5. května, výsledky budou vyhlášeny 
již 11. května.

Jezdíte přes naši obec předepsanou rych-
lostí? Pokud ano, možná jste v  pondělí 25. 
dubna v dopoledních hodinách obdrželi z ru-
kou našich školáků jablko. V opačném přípa-
dě jste získali citron a pokárání nejen policis-
tů, ale i samotných dětí. 

V  Ostravici se konala dopravně-bezpeč-
nostní akce pod názvem Jablko nebo citron. 
Cílem akce je, aby si řidiči uvědomili svou 
odpovědnost tváří v  tvář dětem, které jsou 
nejzranitelnějšími účastníky silničního provo-
zu. Proto jsou také při této akci řidiči mnohem 
přístupnější argumentům, proč by měli dodr-
žovat pravidla bezpečnosti a svá vozidla mít 
v  náležitém technickém stavu. Dokonce při 
přebírání citrónu je na  některých řidičích vi-
dět, že se za své jednání upřímně stydí, díky 
čemuž se jim to snad lépe vtiskne do paměti 
a napříště se již budou snažit mít vše v sou-
ladu s příslušnými právními normami. Dalším 
kladem je to, že děti zjistí, jak vypadá policej-
ní kontrola, co vše je kontrolováno a na co si 
musí řidiči dát pozor. Takto nabyté poznatky 
pak mohou v  provozu na  pozemních komu-
nikacích uplatnit sami, či poradit nebo upo-

zornit své rodiče při společném cestování. 
V  tento den se ale pokuty neukládaly. „Akci 
pořádáme již počtvrté. Pokaždé děti zaujme 
a my máme zároveň přehled, jak u nás řidiči 
jezdí,“ pousmál se starosta Ostravice Miro-

slav Mališ. Posteskl si, že školákům nevyšlo 
počasí a dokonce sněžilo. Přesto děti stateč-
ně rozdávaly jablka i  citrony. A  jak to nako-
nec dopadlo? Děti nakonec vydaly řidičům 93 
jablek a 54 citrónů.

krátce z obce

Možnost zveřejnění jubileí 
Máte zájem zveřejnit informaci o  svém 
životním jubileu nebo významné rodinné 
události? V případě, že ano, můžete v této 
záležitosti kontaktovat Obecní úřad Ostra-
vice, na telefonním čísle 558 412 545 – ma-
trika nebo 558 412 541 – podatelna.

Den obce Ostravice 
se pomalu blíží

Nezapomeňte si zapsat do  svých diářů 
9. červenec. V  tento den se bude v areá-
lu TJ Sokol Ostravice konat tradiční Den 
obce. Těšit se můžete na spoustu zábavy, 
na  soutěže pro děti i  bohaté občerstvení. 
Na akci se budou opět podílet místní spol-
ky. 

Na ostravickou pouť 
přijede pára

Kolotoče, stánky, hudba a  hřmot. Navíc 
i parní vlak, který bude tentokrát pendlovat 
mezi Ostravou a Ostravicí. Ostravická pouť 
se bude konat 22. května a jste na ni všich-
ni srdečně zváni.

Doprovázeni slunečným počasím se členo-
vé našeho klubu v nebývale hojném počtu vy-
pravili k plánované návštěvě zámku v Kuníně. 
Na zámku nás přivítal a zámeckými komnatami 
provedl pan kastelán. Zaujal nás svým fundo-
vaným výkladem o historii i přítomnosti zámku.

Po  prohlídce zámeckých komnat a  spojo-
vacího mostu jsme využili služeb zámecké re-
staurace, kde jsme poobědvali. Všichni účast-
níci byli s návštěvou spokojeni. Hodnotili snahu 
a zanícenost všech, kteří se zasloužili a stále pracují na zdárném obno-
vení a chodu zámku. Náš klubový výlet jsme završili zastávkou ve firmě 
Gurmán v Sedlnici. Obchůdek je znám svými uzenářskými lahůdkami. 
Po jejich zakoupení jsme se spokojeni vraceli k domovu. 

Příští akce: Beseda s Policií ČR na téma bezpečnosti seniorů se koná 
dne 11. května od 15 hodin v Restauraci u řeky. � (JN)

V  pátek 22. dubna jsme v  hojné účasti v  ranních hodinách odjeli 
na tradiční zájezd Flóra Olomouc. Po vstupu na výstaviště nás okouzlily 
osázené záhony kvetoucími tulipány, narcisy a jinými květinami.

Ve  stáncích bylo k  zakoupení spousta sazenic květin, stromů, keřů, 
zeleniny, různých zahradnických potřeb a v pavilonech byly k vidění nád-
herné ukázky vazeb z živých i sušených květin. Sluníčko nám svítilo, a tak 
jsme se dali do nákupů. I na zakousnutí si bylo z čeho vybrat. V odpoled-
ních hodinách jsme se s prázdnými peněženkami a unaveni vraceli domů. 
Všichni účastníci byli velmi spokojeni a už se těší na příští rok. �

� Obecní úřad

Měsíc březen je neodmyslitelně spjatý s přícho-
dem jara, na které se všichni tolik těšíme. V tomto 
období raší první pupeny, na loukách skotačí jeh-
ňátka a kůzlátka. V naší MŠ na Ostravici se v tuto 
roční dobu pravidelně konají Velikonoční dílny. 

Tuto akci pořádá Klub rodičů a tradičně se jí 
účastní především maminky se svými ratolestmi, 
ale zahanbit se nenechají ani někteří otcové. Le-
tos dílny proběhly opět ve třídě Broučků, která se 
proměnila v úplnou manufakturu. Maminky díky 
své nápaditosti a zručnosti připravily ve spoluprá-
ci s učitelkami mateřské školy mnoho zajímavých 
návrhů. Třídu rozdělily na  jednotlivá pracoviště, 
na kterých mohly spolu s dětmi ozdobit vajíčka, 
vyrobit píšťalku z proutí, vykrojit zajíčky a slepičky 
z připraveného slaného těsta nebo vyrobit přáníč-
ka a jiné velikonoční dekorace.

Nechybělo ani tradiční pohoštění, o které se 
postaraly šikovné maminky. Velcí i  malí mohli 

ochutnat „jarní očistný nápoj“, který měl letos 
úplnou premiéru. Byl připravený z  kopřiv a  la-
hodně ochucený medem. Věříme, že všem, kdo 
jej vyzkoušeli, chutnal.

Děti si domů odnášely své výrobky a  už se 
těšily na velikonoční veselí. Soudě podle dobré 
nálady všech zúčastněných, se akce líbila. 

� Za kolektiv MŠ D. Kavalírová

Hledání ztraceného ráje, tak se jmenuje diva-
delní hra, na kterou se můžete přijít podívat 9. květ-
na do Hotelu Freud. Čeká vás komedie o peripeti-
ích mileneckého páru, a to v podání Ivany Jirešové 
a Zdeňka Podhůrského. 

V  jedné z  nejlepších komedií našeho přední-
ho dramatika Vlastimila Venclíka se setkáváme 
s milostnou dvojicí ve čtyřech životních etapách, 
v nichž se mění věk hlavních hrdinů a s ním i po-
stoje a přístup k  lásce, sexualitě a vztahům. Za-
tímco ovšem v reálném životě hrdinové postupně 
stárnou, v našem příběhu je to opačně, do hotelo-
vého pokoje přicházejí aktéři vždy mladší a mladší, 
jako by se jejich život odehrával pozpátku. 

S Adamem a Evou se seznamujeme nejprve 
v jejich 80 letech, pak v 60, ve 40 a nakonec v 18 
letech, tedy v  jakémsi čtveru životních období, 
symbolizující zimu, podzim, léto a jaro. Přitom se 
jejich epizody odvíjejí vždy v současnosti, jako by 
se vnější čas kolem zastavil. Stejný hotelový po-
koj, stejné zařízení, jen naše dvojice vždy o etapu 
mladší. 

Originální pojetí v režii samotného autora Vlas-
timila Venclíka, obsazením Zdeňka Podhůrského 
a Ivany Jirešové do rolí všech věkových kategorií, 
získává na  grotesknosti a  podtrhuje komediální 
žánr tohoto vtipného a  zároveň stále aktuálního 
hledání lásky a ráje na zemi. 

Citron nebo jablko? Záleželo, jak lidé řídili

Obec Ostravice vnímá investiční plán pro 
toto období jako dokument, který stanovuje 
naše investiční cíle. „Je třeba říci, že tento 
dokument není zákonem předepsán a je pou-
ze na vůli obce, zda si ho vytvoří či nikoli. My 
jsme se však rozhodli jej sepsat. Poprvé se 
tak stalo v letech 2010 až 2014, kdy byl doku-
ment vytvořen poprvé. Stalo se tak proto, že 
politická situace v  zastupitelstvu byla složitá 
a rada obce, vedení i zaměstnanci potřebovali 
stanovit určitý směr, kterými investičními celky 
se mají zabývat, jak mají řešit financování či 
žádosti o dotace,“ vysvětlil starosta Ostravice 
Miroslav Mališ.

Pokračoval, že cesta k  investičnímu plánu 
pro volební období 2014 až 2018 byla zkompli-
kována výrazným poklesem příjmů obce z da-
ňových výnosů. „Rada obce se investičním 
plánem zabývala již v  únoru loňského roku. 
V  červnu však musela tyto plány pozastavit 
z důvodu výrazných poklesů daňových příjmů, 
a  to v  řádu statisíců. Vznikly tak, že byly pe-
níze ze státního rozpočtu zadržovány minis-
terstvem financí. V  letních měsících proběhlo 
několik konferencí sdružení obcí. Byli jsme 
na nich a spolu s ostatními starosty vytvářeli 
tlak na  ministerstvo financí s  tím, aby řádně 
plnilo platby obcím dle systému a  výběrem 

daní,“ pokračoval starosta. Jelikož minister-
stvo avizovalo navýšení příjmů, obecní rozpo-
čty všech obcí strádaly. Zlom nastal v listopa-
du, kdy došlo k doplacení veškerých daňových 
příjmů. Rada obce tak uložila starostovi vypra-
covat investiční plán do roku 2018 a předložit 
jej na lednovém zasedání rady. Ta jej projed-
nala a schválila jej pro zařazení do jednání za-
stupitelstva v dubnu 2016. Na něm zastupitelé 
investiční plán odsouhlasili.

Investiční plán je rozsáhlý, jsou v něm uve-
deny i  akce, které se již podařilo zrealizovat 
v  tomto volební období. Jde například o  vý-
stavbu veřejného osvětlení u trafa, zakoupení 
požárního vozidla či o  instalaci kamerového 
systému. Před námi je mimo jiné stavba pře-
chodů pro chodce, pořízení cisterny na pitnou 
vodu, oprava mostů, rekonstrukce zvonice či 
výstavba sociálního zařízení u  kluziště. Celý 
investiční plán najdete na  webu obce (www.
obec-ostravice.cz).

Vytvořili jsme investiční plán do roku 2018

Podpořte náš kalendář hlasováním

Přijďte do Freuda najít ztracený ráj

Velikonoční dílny se líbily dospělým i dětem 

Senioři navštívili zámek v Kuníně

noví občánci

V měsíci dubnu jsme přivítali nové 
občánky obce Ostravice:

Karolínu Šiffnerovou, rodičů Karla Šiffnera 
a Vlasty Čupové

Viktorii Liškovou, rodičů Davida Lišky 
a Pavlíny Liďákové

Dominika Svobodu, rodičů Radka Svobody 
a Martiny Šomanové

Andreu Lojkáskovou, rodičů Martina Loj-
káska a Venduly Tylichové

Šťastným rodinkám přejeme hodně 
zdraví a klukům a holčičkám 

bezstarostné dětství.

Již 13. ročník Beskydského hudebního 
léta, který se koná v areálu u penzionu Slu-
níčko, byl zahájen Rejem čarodějnic. Nyní 
nás čeká Den dětí, který letos proběhne ne-
obvykle 4. června. Jako tradičně je tato akce 
spojena s  otevřením koupaliště Sluníčko, 
na kterém si děti užijí spousty zábavy. V létě 
se pak můžete těšit na tři koncerty.

Den dětí proběhne ve  znamení zahájení 
koupací sezóny. Kdo přijde, může si hrát 
s Galileo school. Děti čeká malování na obli-
čej, soutěže a hry s Beskyďáčkem, lukostřel-
ba, bumperball či skákací hrad. Budou mít 
možnost otestovat Segway vozítka a  hor-
ské koloběžky. Dospělé i děti určitě zaujme 
kácení Máje s  ukázkou hasičské techniky 
z  Ostravice. Nebude scházet občerstvení 
a  prodejní stánky. Programem bude prová-
zet Honza Gavelčík s Rádiem Čas.

Penzion Sluníčko 
zve na oslavu dětí

Zájezd na Flóru Olomouc se opět vydařil

kos informuje
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jubilea

V měsíci květnu oslaví jubileum:
paní Božena Stuchlíková – 83 let.

Oslavenkyni přejeme všechno nejlepší, 
mnoho štěstí, životního elánu, optimismu, 
splnění všech přání a do dalších let pevné 

zdraví, klid a rodinnou pohodu.

krátce z obce

Pozor – naočkujeme 
psy proti vzteklině 

Očkování psů proti vzteklině se uskuteční 
v pátek 20. května od 15 hodin u Obecního 
domu Malenovice. Očkuje MVDr.  Zbyněk 
Konvička, cena jedné vakcíny je 100 korun.

Vyřiďte si potřebné 
na obecním úřadě

Občané mají možnost využít služeb pra-
coviště CZECH POINT na  Obecním úřadě 
v  Malenovicích. Mohou si například pořídit 
ověřené výpisy z živnostenského a obchod-
ního rejstříku, katastru nemovitostí a rejstříku 
trestů.

Přijďte fandit
mladým hasičům

Sbor dobrovolných hasičů Malenovice zve 
všechny na 2. ročník soutěže mladých hasi-
čů a zároveň na 3. kolo Moravskoslezské ligy 
mladých hasičů. Závod se koná v sobotu 7. 
května. Prezentace začne ve 12 hodin, start 
prvního družstva o hodinu později. Občerst-
vení je zajištěno. 

 

 
 

 

      25.-29.7.  2016            cena 1.600Kč 
Program: 

 denní trénink základních golfových dovedností 
 výuka pravidel, etiketa 
 soutěže, turnaje 
 hry a zábava 
 dle možností večerní táborák 

Dle věkového složení, aktuálního počasí a postupu výuky budou 
zařazovány golfové soutěže, hry, případně i další negolfový 
program - tábornické dovednosti, hry, výlety atd. 

Výuka bude probíhat na golfovém hřišti na Čeladné pod 
vedením zkušených golfových trenérů. Cena zahrnuje výuku, 
vstup na hřiště, celodenní stravování a dopravu autobusem na 
hřiště. 

 

Druhý ročník nejrozsáhlejší úklidové akce 
v  Beskydech Poděkuj horám, kterou pořádá 
spolek Čisté Beskydy, přilákal do lesů tisícovku 
lidí. Vysbírali přes 20 kontejnerů odpadu. V Ma-
lenovicích byla ale účast podprůměrná.

„Stálo to za to, díky, že jste nám otevřeli oči. 
Netušili jsme, co všechno se v lese skrývá. Musí-
me šířit osvětu, kde se dá,“ shodovali se všichni, 
kteří se zapojili do sběru. Přišli zejména nadšení 
turisté, ale i elitní sportovci. Řada účastníků za-
pojila své děti, které bavilo objevování „pokla-
dů“ v  lese asi nejvíc. Odpadky sbírali účastníci 
do pytlů. Ty jim na 14 sběrných místech rozdávali 
organizátoři akce. A právě jedno z nich bylo umís-
těno i  v  Malenovicích. „Pytel na  odpady si zde 
vyzvedlo asi jen 50 lidí. Odpady ale zde sbírala 
naše běžecká elita v čele s vítězem LH24 Petrem 
Žákovským,“ prozradila pořadatelka akce Kateři-
na Piechowicz. Pro srovnání, na Čeladné si přišlo 
pro uklizečské propriety na 200 dobrovolníků.

V  pytlích dobrovolných uklízečů končil nej-
častěji plast, plechovky a elektro-odpad. Sběrači 
přinášeli do kontejnerů i předměty, které byly v ta-
kovém stadiu rozkladu, že nebylo poznat, k čemu 
kdysi sloužily. Některé do  přírody zcela vrostly. 
Jako například boty, dětská vanička nebo skle-

nice, ve které vyklíčily kapradiny. Někteří sběrači 
byli tak aktivní, že sbírali vše, co našli. Například 
spacák, který pár chvil předtím opustil tramp, jenž 
si šel jen odskočit. Toto nedorozumění se však 
brzy vysvětlilo. Nejkurióznější nález našla na Vi-
salajích Adriana Pagáčová, a to skleněnou sklád-
ku. V  desítkách sklenic byly uskladněny léky. 
Veškerý vysbíraný odpad ze sběrných míst svá-
žely obce nebo 
p r o v o z o v a -
telé rekreač-
ních areálů 
na  skládku. 
„Máme radost, 
že se do sběru 
zapojily celé 
skupiny lidí – 
skauti, školy, 
firmy, ale třeba 
také klienti zaří-
zení Renarkon 
na  Čeladné. 
Za  vynalože-
né úsilí získal 
každý sběrač 
malou pozor-

nost na památku, dospělí dostali kupón na pivo, 
které věnoval pivovar Vojkovický koníček. Zájem-
ci pak byli zařazeni do slosování v tombole, které 
se uskutečnilo na Čeladné na Afterparty Čistých 
Beskyd, jež byla součástí celodenního programu. 
Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří neseděli 
v  sobotu doma a  věnovali svou energii přírodě 
a lesu,“ doplnila Kateřina Piechowicz.

U  kamenné mohyly Ivančena se v  sobotu 
23. dubna sešly stovky skautů. Počasí přálo, 
účastníků z řad skautů i neskautů bylo nepočí-
taně a nálada panovala přátelská. Zároveň zde 
ale byla cítit i nostalgie, zejména u starších ná-
vštěvníků. Bylo to totiž naposledy, kdy se akce 
konala u mohyly v dnešní podobě. Příští rok už 
bude pietní místo vypadat jinak. 

„Víkendový výstup a setkání u mohyly zahájil 
sérii událostí, které nás v letošním roce v sou-
vislosti s Ivančenou a 70. výročím jejího vzniku 
čekají. A  jelikož jich nebude málo a budou se 
prolínat takřka celým rokem, rozhodli jsme se 
jej nazvat Rokem Ivančeny,“ uvedl Kryštof Hyv-
nar, místopředseda Krajské rady Junáka a člen 
pracovní skupiny, která má záchranu pietního 
místa na starosti.

A  jaké události nás tedy čekají? Už v  pátek 
6. května zahájí skauti první z brigád, které mají 
za úkol mohylu zrekonstruovat v duchu vítězného 
architektonického návrhu. Na Ivančenu se sjede 
zhruba třicítka brigádníků, kteří budou rozebírat 
stávající mohylu, kameny čistit, třídit a dokumen-
tovat a pod dohledem zkušených kameníků za-
kládat do nových zídek. „Takové víkendy máme 

zatím naplánovány čtyři, tedy celý květen, a po-
kud by nám počasí či jiné faktory nepřály, máme 
v  záloze ještě další červnové termíny. Největší 
kus práce by měli provést skauti z  Moravsko-
slezského kraje, kteří mají jednotlivé víkendy pře-
rozděleny dle příslušných okresních rad. Jak se 
však reálně ukazuje, sehnat třicítku schopných 

a ochotných lidí, může být větší úkol, než by se 
na první pohled zdálo, a tak pokud se mezi vámi 
čtenáři těchto řádků najdou dobrovolníci ochotní 
přiložit ruku k dílu, neváhejte nás kontaktovat, rádi 
vás uvítáme mezi sebou. Takřka na všech víken-
dech je ještě 5–10 volných míst, červnová záloha 
je zatím samozřejmě nezaplněná,“ upozornil.

Výlet na zámek Valtice 
pro seniory a děti 

Srdečně zveme malenovické seniory a  malenovické děti 
na  výlet na  zámek Valtice v  sobotu 18. 6. 2016. Odjezd 
od Obecního domu je naplánován v 6 hodin. Předpokládaný 
návrat je mezi 20 až 21 hodinou. 

Děti se mohou zúčastnit princeznovského bálu v  zahra-
dách, účastníci budou mít možnost zhlédnout vystoupení dětí 
z  Malenovic, které na  princeznovském bálu představí část 
z nacvičovaného muzikálu Medový Janek. Pro všechny je při-
praven bohatý program.

Přihlášky na výlet podávejte mailem, telefonicky nebo osob-
ně na Obecním úřadě v Malenovicích, nejpozději však do 15. 
5. 2016, abychom mohli zajistit dopravu. 

� OÚ Malenovice

Sbor dobrovolných hasičů Malenovice
Vás zve v sobotu 21. května 2016 na

12. ROČNÍK SOUTĚŽE 
BOROVSKÝ KOPEC

a zároveň
1. KOLO 14. ROČNÍKU 

MORAVSKOSLEZSKÉ LIGY
HŘIŠTĚ U HASIČSKÉ ZBROJNICE

Prezentace od 12.00 hodin.
Start prvního družstva ve 13.00 hodin.

Občerstvení zajištěno.

Foto: Dominik David

Skauti obsadili mohylu a vzpomínali na popravené

Dobrovolníci čistili Beskydy sběrem odpadků
Míst na letní tábory ubývá

Centrum volného času U Rosničky pořádá 
opět letní tábory. Počet volných míst ale 
ubývá. Místo najdete již jen v táborech: Ši-
kulky bez telky, Turistický tábor v červenci 
s noclehem na horské chatě Girová a Gol-
fový tábor. Více informací vám rádi poskyt-
nou v centru.

Burza oblečení byla úspěšná
Tradiční Jarní burza oblečení, hraček 
a  sportovních potřeb měla rekordní účast. 
Zúčastnilo se jí 74 prodejců a celkový výnos 
činí přes 5000 Kč. Peníze použije centrum 
pro děti, a  to konkrétně na  výlet, který se 
koná 18. 6. Pojede se na Princeznový bál 
na zámek Valtice.

Workshop patchworku zaujal
Celodenní patchworkový workshop, který 
se konal v sobotu 9. dubna, přinesl spokoje-
ným účastnicím spoustu inspirací. Hlavním 
tématem tentokrát byly panenky. Účastnice 
dokázaly vykouzlit tak krásné hračky, že 
by se za něj nemuselo stydět nejluxusnější 
hračkářství. 
Ne všechny ženy ale šily malebné panenky. 
Jedna se například pustila do výroby pán-
ského polštáře i s ženskými ňadry. Zručné 
ženy se shodly v tom, že jim workshop při-
náší pokaždé hodně inspirace a  zároveň 
příjemné chvíle v domáckém a útulném pro-
středí Obecního domu. Už se těší na další 
ročník. 
Workshopy patchworku se v Centru volného 
času U Rosničky konají pravidelně. Zúčastnit 
se může každá žena či dívka. Po dohodě je 
dokonce k zapůjčení i šicí stroj. 
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Sdružení dobrovolných hasičů v Metylovicích 
má důvod k radosti. Obci totiž vyšla dotace na za-
koupení dodávkového automobilu. 

„Auto, které mají, je z  roku 1992, již nese 
známky opotřebení a  špatný technický stav se 
podílí na  časté poruchovosti, což obnáší vyšší 
finanční nároky na jejich opravu. Proto, když byl 
letos vypsán speciální dotační titul na  pořízení 
hasičské techniky, jsme neváhali a přihlásili jsme 
se. A  vyšlo to,“ je spokojen starosta Metylovic 
Lukáš Halata. Podmínkou soutěže byla buď ab-
sence auta, nebo vlastnictví vozu staršího 16 let. 
„A tuto podmínku jsme splnili naprosto v pohodě,“ 

usmál se starosta. 
Dotace Ministerstva vnitra ČR činí 450 tisíc 

korun. Kraj přispěje částkou 225 tisíc. Zbytek do-
platí obec ze své kasy. „Jaký typ vozu budeme 
kupovat, zatím nevíme. V Brně budeme mít spe-
ciální seminář, na kterém se dozvíme následující 
postup. Co víme, je fakt, že auto musíme pořídit 
do konce tohoto roku,“ doplnil starosta.

Nová dodávka pro hasiče musí být devíti-
místná. Sloužit bude k přepravě členů výjezdo-
vé jednotky, požárního a  technického vybavení, 
k  zásahům a  technické pomoci jako například 
k likvidacím vosích a sršních hnízd.

Pořadatel: Sportovní klub Metylovice o.s. - oddíl volejbalu

Kde: volejbalové kurty sportovního areálu SK Metylovice
(v případě nepříznivého počasí jsou zajištěny tělocvičny)

Startovné: vklad za družstvo 400 Kč

Kategorie: kadetky a juniorky narozené po 1. září 1996

Rozhodčí: kvalifikovaní rozhodčí Českého volejbalového svazu

Hraje se dle platných pravidel ČVS, hrací systém bude 
upřesněn dle počtu přihlášených Družstev.

Přihlášky: e-mailem na adrese volejbal skmetylovice.cz@

Telefonicky – Pavel Suchan +420 777 908 451

Aktuality sledujte na www.skmetylovice.cz

Občerstvení zajištěno v hospůdce „na hřišti“ 

krátce z obce

Uctíme památku 
padlých ve válce

Už 71 let nás dělí od konce druhé světové 
války. Od  dní, kdy se naše země dočkala 
osvobození od  nadvlády německých oku-
pantů. Významný den si v naší obci připo-
meneme ve  středu 4. května v  17 hodin 
u  památníku obětí 1. a  2. světové války 
u kostela v Metylovicích.
Zápis do mateřské školy se blíží
Zápis do mateřinky v Metylovicích se bude 
konat v úterý 3. května od 15 do 17 hodin 
v  budově metylovské základní školy v  prv-
ní třídě. Rodiče si musí vzít rodný list dítěte 
a  občanský průkaz. Mateřinka může při-
jmout až 13 dětí. Veškeré informace najdou 
lidé na  webu školy. Podle potřeby mohou 
být přijaty i děti ve věku 2,5 let.

Svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu 

V pátek 6. a sobota 7. května + nebezpeč-
ný odpad v areálu bývalého horního kravína 
v Metylovicích, a to vždy v pátek od 14 do 18 
hodin a v sobotu od 8 do 12 hodin.

Odvoz odpadů
Odvoz odpadů v  měsíci květnu 2016 je 
ve středu 4. a 18. 5.
Každou sobotu od  dubna do  října od  10 
do  12 hodin se sbírá bioodpad v  areálu 
bývalého horního kravína. Ostatní směs 
bioodpadu je: listí, zbytky ovoce a zeleniny, 
čajové sáčky, piliny, kávová sedlina, zbytky 
rostlin, posekaná tráva, větve stromů a keřů.

Stalo se již neměnnou tradicí, že naše škola 
pořádá akci na oslavu Dne Země. Tento rok se 
konala v sobotu 23. dubna. A stejně jako kaž-
dý rok i tentokrát čekaly na děti zajímavé úkoly 
a  spousta poznání. Hlavním cílem je ale vést 
děti už od  raného věku k ekologickému smýš-
lení. A to se v naší škole děje. Zábavnou formou 
jim učitelé a pořadatelé akce v čele s Vladimírou 
Volnou ukazovali, co se v  přírodě dělat nesmí 
a co jí naopak pomáhá.

Děti Den Země na  první pohled bavil. Při 
vstupu dostaly kartičky s počtem úkolů. Za ka-
ždý splněný dostaly razítko a nakonec i sladkou 
odměnu. Jednotlivá stanoviště se týkala přírody 
a  její ochrany. Malí návštěvníci poznávali dru-
hy stromů podle dřeva a  listí, bylinky i  zvířata. 
Dozvěděli se spoustu zajímavostí o  včelách 
a výrobě medu. Bavila je jízda na koních u školy 
i vyřezávání zvířátek ze dřeva. S velkým zájmem 
děti poslouchaly rady a tipy, jak pomáhat příro-
dě. Nakonec se shodly v tom, že se jim sobotní 
škola v téhle podobě moc líbí. „Asi nejvíce je ale 
pobavili naši školní domácí mazlíčci. A  nejsou 
to mazlíčci jen tak ledajací, ale jde o korálovku 

Boženku, bílého ježka Tomiho a sklípkana Bře-
ťu,“ usmála se ředitelka školy Renata Spustová. 
Pokračovala, že se akce zúčastnili i  myslivci, 
kynologové či ekologové, kteří ukázali všem, 
jak správně třídit odpad. „Mě osobně zaujalo 
povídání o oskeruši. Jedná se o speciální druh 
jeřabiny, která od  nasazení začne plodit až 
za zhruba padesát let. Stromy jsou obrovské a jí 
se jen plody nahnilé, které spadnou na  zem,“ 
vysvětlovala Renata Spustová.

Oslava Dne Země je prostě akcí, kterou žije 
celá škola i mnoho rodičů. „Paní Volná s rodiči 
chystá tuto akci sama. Má obrovský nevyčer-
patelný zásobník skvělých nápadů, velký elán 

a vše dělá s ostatními pomocníky ve svém vol-
ném čase bez nároku na  jakoukoliv odměnu. 
Za to jí patří velký dík,“ doplnila ředitelka školy.

Datum 16. březen se pravděpodobně navždy 
zapíše do dějin lidstva jako datum vskutku histo-
rické. Toho dne totiž navštívili Zemi mimozemšťa-
né. A přiletěli od našich sousedů, z rudé planety 
jménem Mars. A kde přistáli, ptáte se? Washing-
ton? New York? Moskva? Nebo snad L. A.? Ale 
kdepak! 

Přistáli u nás ve Frýdlantě nad Ostravicí, aby 
nám, omezeným pozemšťanům, ukázali, jak 
se učí ve škole u nich na Marsu. Několik z nich 
na  sebe pro jistotu vzalo lidskou podobu, ale 
alespoň jeden Marťan (nebo Marťánek?) zůstal 
k velké radosti zdaleka nejen malých školkáčků 
ve své kůži.

A  vzali to ti mimozemci s  tou výukou pěkně 
od podlahy. Nejdřív se s dětmi trochu rozezpívali, 
ale nebylo to ještě úplně ono. No tak si přivolali 
na pomoc mohutné chlapisko jménem Drobeček, 
aby se děti trochu rozcvičily. Že trochu? HA! Po-
řádně! Po  takové dávce pohybu byl již veškerý 
ostych ten tam, a tak děti zpívaly, soutěžily v sou-
těži „Mars hledá Superstar“ a bezmála polovina 
sálu se nakonec dokonce zvedla ze židlí a roz-
tančila se v rytmu marťanských písniček.

A  jako bonus dostaly děti CD s  písničkami 
Marťanů a dokonce se mohou přihlásit do soutě-
že o zajímavé ceny. No prostě tohle byla mimo-
zemská návštěva jak se patří a zasluhovala by si 
celovečerní filmové zpracování. Chybět nemohla 

ani pořádná laserová show!
Musím nakonec uznat, že být školákem 

tady u nás na Zemi není až taková výhra jako 
na Marsu. Tam se očividně jen tančí, zpívá, cvičí 

se a soutěží. Jejich ministr školství ví, co dělá. 
No ale kdo ví, třeba nám jen ukázali to nejlepší 
a nejzábavnější. A že to zábavné bylo! �

� Oldřich Staněk

Členové klubu seniorů navštívili 7. dubna výstavu ručních prací v místním muzeu. Líbila se jim 
hlavně nápaditost a originalita vystavovaných exponátů. Senioři doporučují tuto výstavu zhlédnout.

Senioři navštívili výstavu ručních prací Desítky dětí i rodičů si užily ve škole Den Země

Mimozemšťané existují… a chodí do školy!

Obec zakoupí dodávku pro své hasiče

Výpadky elektrického proudu potěšily asi jen naše děti. 25. dubna si užily zábavné 
sportovní dopoledne ve spolupráci s Domem dětí a mládeže v Ostravě v naší metylovské 
sokolovně. 16. května je čeká Den CO ve spolupráci se Sdružením dobrovolných hasičů 

Metylovice a Horskou službou Beskydy. 23. května půjdou na výlet na Ondřejník.

Když nejde proud, děti chodí cvičit

Vypínání elektrické energie 
Obecní úřad Metylovice oznamuje plánované 

vypínání elektrického proudu v části obce 
Metylovice od Dvořáčka až po dolní konec 

v následujících dnech:
Pondělí 16. května v době 

od 7.00 do 17.00 hod.
Pondělí 23. května v době 

od 7.30 do 16.00 hod.

Letos to bylo již naposled, kdy žákyně Aneta 
Vyvialová reprezentovala naši školu v  pěvecké 
soutěži Loutnička za doprovodu flétnistky Barbory 
Pěchové. Pěvecké klání pořádala Základní škola 
T. G. M. ve Frýdlantě nad Ostravicí.

Soutěžilo celkem 32 dětí, které byly rozděleny 
do tří kategorií. Anetka patřila do 3. kategorie, kde 
své pěvecké nadání předvedlo 12 dětí. Zpívaly se 
písně jak lidové, tak i umělé. Porotkyní byla učitel-
ka zpěvu na Základní umělecké škole Leoše Ja-
náčka ve Frýdlantě nad Ostravicí Alice Hajdová.

Anetka obsadila 1. místo ve své kategorii. Je 
velká škoda, že v  příštím roce již nebude moci 

reprezentovat ZŠ Metylovice, neboť přechází 
na školu jinou. Přejeme jí mnoho dalších pěvec-
kých úspěchů! � Naděžda Reková

Aneta Vyvialová uspěla v Loutničce
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                            Obecní úřad Pstruží a MŠ a ZŠ Pstruží 

                                              pořádá 

Den dětí 
a smažení vaječiny 

 

 

 

Kdy? 27.5.2016 od 16:hodin 

Kde? Dětské hřiště 

Program: 

- soutěže a hrátky pro děti 

- opékání párků a smažení vaječiny 

- občerstvení pro všechny 

V měsíci dubnu se nám ve své plné kráse 
ukázalo jaro, k němuž neodmyslitelně patří ba-
revné kontrasty rozkvetlých stromů, květinami 
poseté louky, veselá nálada, chuť se bavit, pra-
covat a takříkajíc duševně rozkvést po zimním, 
poněkud „spícím“, období. Není tedy divu, že 
právě v tuto dobu, konkrétně 13. dubna, jsme si 
v naší ZŠ uspořádali recitační soutěž, abychom 
v sobě a především v dětech podpořili onen po-
zitivní pocit, který jaro přináší.

Celý učitelský sbor se shodl na skutečnosti, 
že výkony mladých recitátorů byly velmi vy-
rovnané a  vyzdvihnout ty nejzdařilejší nebylo 
vůbec snadné. Všichni žáci se na soutěž po-
ctivě připravili, tedy vystačit si se základními 
hodnocením (např. zda žák umí báseň zpaměti 
a nezakoktal se) by bylo neadekvátní. Při hod-
nocení jsme tedy museli přihlédnout i  k  jiným 
faktorům, jako kupříkladu: nápaditost žáků při 
výběru básničky, spontánnost projevu či dra-
matické pojetí recitace. Po  pečlivém uvážení 
poroty vzešlo následující pořadí na  stupních 
vítězů a také tři speciální ocenění:

Kategorie č. I (1. ročník)
1. místo: Matylda Kubiczková
2. místo: Adéla Žídková
3. místo: Diana Suarezová

Kategorie č. II (2. a 3. ročník)

1. místo: Anežka Foldynová
2. místo: Samuel Šalata
3. místo: Natálie Krestová
Kategorie č. III (4. a 5. ročník)
1. místo: Antonín Vybíral
2. místo: Albert Jaskula
3. místo: Aneta Kubalová
Speciální ocenění obdrželi Kamil Hönig a Ond-
řej Běčák (za odvahu vystoupit) a Eve Benzie 
(za hezkou recitaci v českém jazyce).

Přátelské utkání na fotbalovém hřišti v Me-
tylovicích sehráno na jaře v roce 1974. Pstruží 
– Lhotka 2:1.

Sestava: Zleva stojí Ladislav Běčák, Vlasti-

mil Filipec, Milan Šigut, Karel Huser, Ivan Hu-
ser, Jiří Štefek, Jaromír Kotek, Dušan Macura. 
Zleva klečí Zdeněk Foldyna, Zdeněk Huser, 
Vlastimil Fukala, Jan Marcaník, Milan Dias. 

VÝROČÍ UKONČENÍ 
2. SVĚTOVÉ VÁLKY

Vážení spoluobčané!
V květnových dnech si připomínáme 

71. výročí ukončení
2. světové války.

Toto výročí si připomeneme 
6. května v 10 hodin

položením kytice u pomníku 
padlých ve Pstruží.

BESKYDSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM
KNIHOVNA PSTRUŽÍ

NOVÁ LETNÍ PROVOZNÍ DOBA OD 1. 5.
Pondělí zavřeno

Úterý 9.00 – 15.00 
Středa 15.00 – 17.00
Čtvrtek 9.00 – 15.00
Pátek 9.00 – 15.00

KONTAKTY:
Email: infopstruzi@seznam.cz

pstruzi.knihovna.cz
www.facebook.com/knihovna.pstruzi

Tel.: 552 321 091, 734 373 393
Navštivte semínkovnu v knihovně!

Semínkovny.wordpress.com
Knihobudka ve Pstruží od května!

Začátek dubna patřil fanouškům na Pstruží 
již tak oblíbené vybíjené. Na ZŠ T. G. Masaryka 
se konaly turnaje žáků prvního stupně. 

Ve  středu 6. dubna zajížděly do  Frýdlantu 
n. O. dívky. Tým byl složený především z  dí-
vek 3. a 4. třídy. Nakonec obsadily bronzové 3. 
místo za frýdlantskými školami T. G. Masaryka 
a Komenského. O den později hráli svůj turnaj 
chlapci. Při velké vyrovnanosti skupiny, kde 
o výsledku často rozhodoval jeden, nebo dva 
vybití, skončili na nepostupovém 4. místě. Sku-
pina byla tak vyrovnaná, že jim chyběl jeden 
zápas k prvnímu místu. Z vítězství se nakonec 
radovala domácí škola.

Turnaje ve vybíjené

Nový chodník v obci Pstruží spojující obecní úřad se zastávkou „Sever“ již slouží občanům.

Mladí recitátoři ZŠ v akci

Z historie sportu ve Pstruží ZVEME VÁS DO 
CUKRÁRNY POD ŠKOLOU!

NABÍZÍME:
KÁVA, ČAJ, NEALKO

ZÁKUSKY, KOLÁČKY, DORTY
PRIMA ZMRZLINA A NANUKY

FRANCOUZSKÉ PALAČINKY, WAFLE
CHLEBÍČKY, SALÁTY…

OTEVÍRACÍ DOBA:
PO ZAVŘENO
ÚT 11.00 – 16.00
ST 11.00 – 16.00 
ČT 11.00 – 16.00
PÁ 11.00 – 16.00
SO 9.00 – 16.00
NE 9.00 – 16.00

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!!!
Najdete nás: Pstruží 350, naproti ZŠ

Provozovatel Patrik Bialoň
Objednávky tel.: 603 550 759

Přehled bohoslužeb v květnu
8. 5. - 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry

15. 5. - 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
22. 5. - 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
29. 5. - 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry

Sběr nebezpečného odpadu
V sobotu 21. května se uskuteční v naší obci 

sběr nebezpečného odpadu, který budou pro-
vádět pracovníci pověřené organizace Frýdecká 
skládka, a.s. podle následujícího harmonogramu:
Sběrná místa:
Bumbálka 8.00 – 8.10, Třeštík 8.20 – 8.30
Hlavatá 8.40 – 8.50, Mezivodí 8.55 – 9.05
Zámeček autobus. zastávka 9.15 – 9.25
Jednota 9.30 – 9.40
Konečná – točna 9.45 – 9.55
Křižovatka školka Mlýn 10.10 – 10.20 
Na tento den si občané mají možnost připravit k odvozu a likvidaci odpad, 
který je kvalifikován jako nebezpečný: 
mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, použité obaly od postřiků 
a jiné chemikálie, zbytky barev, laků, ředidel, autobaterie, prošlé a nepo-
třebné léky apod. 
Rozbité či rozebrané - Televizory, monitory, obrazovky, rádia, počítače, 
lednice, mrazničky, sporáky, pračky. 
Zpětný odběr elektrozařízení 
Pouze kompletní – nerozebrané!!! Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, 
mikrovlnné trouby, fritovací hrnce, varné konvice, vařiče, myčky nádobí, 
vysavače, žehličky, váhy, zářivky, výbojky, monitory, tiskárny, televizory, 
rádia, videorekordéry, telefony a ostatní domácí spotřebiče. 
V  obci Bílá bude prováděn zároveň se sběrem nebezpečného odpadu 
a zpětný odběr elektrozařízení i sběr PNEU. 

V loňském roce jsme vám, vážení spoluobčané, nabídli zájezd na Flo-
riu Kroměříž a letos jsme se rozhodli pro Flóru Olomouc. A tak se v sobotu 
23. dubna jelo.

Flóra Olomouc má dlouholetou tradic,i a jak jsme se přesvědčili i my, 
kteří jsme se zájezdu zúčastnili, těší se i po tolika letech stále obrovskému 
zájmu. Lidé si tam mohou nakoupit všechno, co potřebují na svou zahrád-
ku nebo květinovou výzdobu svého domu, ale jsou i tam stánky s různo-
rodým zbožím, které vždy doprovázejí takové akce všude po republice. 
V pavilónu A pak byla květinová výzdoba, připomínající významné výročí 
našich dějin, 700 let od narození Karla IV. 

Po návštěvě Flóry jsme na cestě domů udělali ještě zastávku na Sva-
tém Kopečku, kde jsme navštívili nádhernou baziliku, odkud je překrásný 
výhled na krajinu.

Kdyby na Flóru nechodili lidé, kteří mají jediný zájem, a to okrást jiné, 
byla by to pro všechny docela příjemně prožitá sobota. 

slovo starosty
Vážení spoluobčané,
ani jsme si možná neuvědomili, jak závažný přelom jsme v poslední době prožili. Do konce loň-

ského roku v podstatě veškerý majetek ve vlastnictví státu přešel na základě zákona o církevním 
majetku na nového vlastníka, a to na Biskupství ostravsko-opavské. 

Ale přestože tato skutečnost je každému známá, chtěl bych dodat jen pár informací na doplnění. Ma-
jetek, na kterém hospodařily Lesy České republiky a Státní pozemkový úřad, přešel na nového vlastníka. 
A když si uvědomíme, že katastr obce má asi 5642 ha a na nového vlastníka přešlo cca 95 % z uvedené 
rozlohy, tak je to určitě majetek nemalý. Nový vlastník zavádí odbor Biskupské lesy jako samostatný 
odbor Biskupství ostravsko-opavského. Jeho úkolem je spravovat pozemky určené k plnění funkce lesa 
a hospodařit na nich podle platných zákonů. Veškeré práce v těžební i pěstební činnosti zatím zajišťují 
prostřednictvím živnostníků a drobných lesních firem, a to by mělo zajistit v budoucnu stabilnější zaměst-
nanost pro místní lidi. A jak se chová nový vlastník vzhledem k obci? Zatím je opravdu spolupráce dobrá. 
Uvedu jen některé příklady. Pozemky, které nyní vlastní a využívá obec (točna autobusů, pěší zóna atd.), 
nám předala církev k desetiletému bezplatnému užívání. Taktéž pronájem pozemků, kde se nachází 
„Stezka pro cyklisty a pěší, Obůrka a Pašerácká stezka“ je bezplatný. A jak hospodaří? Určitě dobře. 
Zbavili se například komplikovaného zadávání nahodilých těžeb, jak tomu bylo u LČR s. p. a tím, dle 
mého názoru, pružně a rychle reagují na těžby, které je nutné provádět z hlediska ochrany lesa.

Ale nyní k problému, který se týká všech pozemků v obci. Blíží se termín dokončení digitalizace 
katastrálního území v obci. Informaci, že byla zahájena obnova katastrálního operátu, má povinnost 
zveřejnit jak katastrální úřad, tak i obec. Na základě výsledků pozemkových úprav je zdrojem informa-
ce úvodní jednání, na které jsou zvaní všichni účastníci jednání. O případných změnách ve výměrách 
parcel se každý vlastník dozví z operátu (map), vyloženého k veřejnému nahlédnutí. Termíny jsou již 
předjednané a tři první budou na katastru ve Frýdku-Místku. Bude to 1. 6., 2. 6. a 3. 6. a první termín, 
který se uskuteční se zástupci katastru na obecním úřadě na Bílé, je určen na pondělí 6. 6. 

Upozorňuji, že změny výměr parcel jsou okolnostmi rozhodnými pro vyměření daně z nemovitosti. 
Pokud tedy dojde u vlastníka ke změně výměry parcely, musí podle zákona podat dílčí nebo úplné 
daňové přiznání. Musí tak dle zákona v našem případě učinit do 31. 1. 2017. Pokud tak v uvedeném 
zákonném termínu neučiní, vznikne mu podle zákona (Daňový řád) povinnost zaplatit pokutu (závislou 
na výši vyměřené daně a počtu dní prodlení), vždy však ve výši minimálně 500 Kč. Jinými slovy, vlastníci 
nemovitosti mají možnost se s výsledky seznámit, případně vznést námitky. To znamená, že obnovený 
operát, to je nová katastrální mapa a popisné údaje o nemovitostech, budou vyloženy k veřejnému 
nahlédnutí od 1. 6. do 14. 6. 2016 na obecním úřadě na Bílé. Další konzultační dny na katastru ve Frýd-
ku-Místku jsou určeny na dny 7. 6., 9. 6., 10. 6. a poslední 14. 6. 2016. Na obecním úřadě pak ještě je 
možná konzultace 8. 6. a poslední 13. 6. 2016. Všechny uvedené termíny budou obci v nejbližší době 
oznámeny obvyklým způsobem (úřední deska, obchody atd.). A pozor, vlastníkům, kteří nemají v obci 
trvalý pobyt, zasílá katastrální úřad oznámení, vlastníkům s trvalým pobytem dle zákona nikoli.

A co nás čeká v nejbližší době? Hned v květnu začneme s rozšířením vodovodního řadu a po-
čítáme, že pokud nenastanou komplikace, práce ukončíme do konce června, aby v době prázdnin 
neprobíhala žádná velká pracovní činnost. 

Konečně v letošním roce sladíme termíny poutí s církevními termíny. To znamená, že na Hlavaté 
bude pouť 5. 7. a na Bílé 17. 7. Tradiční pouťová zábava bude tedy večer 16. 6., na kterou vás již 
nyní srdečně zvu. A ještě jedná zajímavost. Odbor dopravy Moravskoslezského kraje připravuje návrh 
na stanovení zákazu jízdy vozidel nad 12 tun pro zimní období 2016/2017 (1. 11. – 31. 3.). Při zhorše-
ných povětrnostních podmínkách totiž dochází k zablokování silnice I/56, a to hlavně v úseku estakády. 
Uvízlá auta pak znemožňují průjezd autobusů, vozidel údržby silnic, záchranného systému, policie, 
hasičů atd. Zastupitelstvo obce Bílá i St. Hamer projednalo tento záměr a plně ho doporučilo. Pokud se 
tento zákaz uskuteční, bude tedy doprava v zimním období bezpečnější a plynulejší.� Karel Matula 

Dubnová Flóra Olomouc
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jubilea
V měsíci květnu oslaví své životní jubileum:

90 let  Veronika Večeřová
70 let  Jarmila Olšáková

50 let  Jiří Zajac
Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blaho-
přejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví!

V  neděli 17. dubna po  krátké těžké nemoci 
zemřela paní Ludmila Wojnarová, příznivkyně 
a  kamarádka našeho klubu. Často dojížděla 
do zdejšího DPS, kde bydlela její maminka. Též 
vedla seniorský klub ve  Frýdlantě n. O., takže 
na mnoha našich akcích jsme mohli přivítat frý-
dlantskou „výpravu“. Lída byla žena s velkým srd-
cem, nezištná a obětavá, takových lidí po světě 
moc nechodí. Ti, kteří jsme ji znali blíže, želíme je-
jího v podstatě nenadálého odchodu a děkujeme 
jí za vše, čím nás obohatila. Fotky na této stránce 
jsou připomenutím našich společných setkání.

S nástupem jara do terénu
V poslední březnový čtvrtek jsme se vypravili 

do Kunčic p. O. s cílem v (nejen) kavárně BO-
DiZ. Zde již nás očekával manažer pan Skopal 
a  provedl nás celým objektem. Nahlédli jsme 
do  prostorů pro tělové a  obličejové procedury 
a  masáže i  do  privátní a  veřejné sauny. Vše 

špičkové, stejně tak i kavárna. Vzhledem k pěk-
nému počasí jsme byli obslouženi na  sluníčku 
na terase a strávili zde pohodové chvíle.

Následný čtvrtek, první dubnový, se zdravé 
jádro ubralo směrem do Pstruží k restauraci Vl-
čárna. I zde bylo jako obvykle příjemné posezení.

Již čtvrté Hovory s lékařkou
Hovory s lékařkou MUDr. Andreou Glosovou 

se již stávají tradičním obohacením klubového 
života. Na  programu bylo tentokráte srdíčko, 
tepny a cévy, krevní oběh a prevence kardiovas-
kulárních chorob. „Naše“ paní doktorka má dar 
srozumitelně vysvětlit laikům odborná témata 
a složitosti našeho těla a jeho orgánů.

„Tanečky“ budou později
Z  piety k  paní Lídě bylo zrušeno hudební 

odpoledne se Zdeňkem a Vaškem a přeloženo 
na květen. Někteří jsme odjeli do Frýdku na po-
slední rozloučení, které bylo opravdu důstojné. 

Poslední dubnový čtvrtek nás ještě čeká ly-
rické pásmo milostných písní a poezie s názvem 
Máj – lásky čas v  podání paní Jany Bártové 
a Markéty Jankové, o tom ale až v příštím čísle.

Co nás čeká v květnu
V měsíci květnu se můžeme vždy ve čtvrtek 

odpoledne těšit na oblíbenou vycházku do Kun-
čic p. O. na placky na Maralák, na tradiční klu-
bové smažení vaječiny, na  odpoledne s  dětmi 
z MŠ Čeladenská Beruška a na ostravské mu-
zikanty Zdeňka a Vaška (přeloženo z dubna).

Kompletní program na  měsíc květen na-
jdete jako obvykle v čeladenském Zpravodaji, 
v klubu, v infocentrech Čeladná a Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu s  pe-
čovatelskou službou, kontaktovat mě můžete 
osobně, telefonicky (737 532 227) nebo skrze 
e-mail petr.bernady@seznam.cz.

Přijměte tímto pozvání na  další klubové akce 
(od května budou opět i středeční Všehomixy).

� Petr Bernady

- Těžko najdeme dítě, které nemá rádo po-
hádky. Právě pohádkou jsme prožitkový duben 
zahájili. 

Přesně „na apríla“ jsme uskutečnili Den s po-
hádkou. Dopoledne si žáci pohádky četli, há-
dali a malovali pohádkové postavy. Odpoledne 
v družině děti učil pohádky malovat ilustrátor dět-
ských knih Adolf Dudek. A večer milovníci knih 
vyrazili do oblíbené knihovny dle svého vlastního 
výběru na akci zvanou Noc s Andersenem.

O několik dní později jsme se s žáky I. stup-
ně rozjeli do našeho krajského města do Diva-
dla loutek na poutavou pohádku Šíleně smutná 
princezna. 

- Pro mnohé je vášnivým prožitkem také sou-
těžení. V  dubnu byli žáci aktivní ve  výtvarných 
soutěžích. To se namalovalo obrázků a  obráz-
ků k různým tématům. Jedno z posledních bylo 

pořádané firmou Ovocent-
rum z Valašského Meziříčí. 

Za  zmínku stojí také 
aktivní účast našich někte-
rých osmáků ve  výtvarné 
soutěži pořádaná Nadací 
ČEZ u  příležitosti naro-
zenin vodní přečerpávací 
elektrárny Dlouhé stráně.

Také soutěž Superfar-
mář, ve které každoročně 
zápolí naše družina, stojí 
za  informaci. Žádný ze 
zúčastněných hráčů neo-
dešel s prázdnou, vítězo-
vé se radovali z krásných cen, které do soutě-
že věnovala firma Pygmalino.

- Virtuální realita patří také k prožitkům našich 

Soutěž o nejkrásnější knihu má dlouholetou 
tradici, někdy od  roku 1928. V dnešní podobě 
ji organizuje Ministerstvo kultury ČR a Památník 
národního písemnictví v  Praze. Před nedáv-
nem přišla do Čeladné zpráva, že v rámci této 
soutěže ocenila porota s  názvem „Nejkrásněj-
ší komise“ i  publikaci „O  lidech v  Beskydech 
a o pozoruhodných památkách a přírodních zají-
mavostech I“, jejímž vydavatelem je Okrašlovací 
spolek Rozhledna v Čeladné. A tak se zástupci 
spolku sešli s dalšími oceněnými ve středu 20. 
dubna v pražském letohrádku Hvězda. 

K udělení ceny v rámci soutěže „Nejkrásnější 
kniha roku 2015“ vybral tuto publikaci „Klub čes-
kých turistů“, jehož místopředseda pan Zdeněk 
Cabalka v  rámci uvedeného slavnostního aktu 
předal vydavateli i certifikát o udělení ceny. 

Společnost, která se v uvedený den v letohrád-
ku Hvězda sešla, nebyla ledajaká. Mezi porotci 
„Nejkrásnější komise“ byli například režisér Jan 
Hřebejk, herečka Zuzana Bydžovská, filozof Vác-
lav Bělohradský, textař Michal Horáček, herec Jiří 
Lábus a jeho bratr architekt Ladislav Lábus, zpě-
vák Sámer Issa, sexuolog Radim Uzel, psychiatr 
Jan Cimický, herec Divadla Járy Cimrmana Miloň 
Čepelka, básník Petr Hruška a mnoho dalších za-
jímavých lidí, kteří většinou vynikli v nejrůznějších 

oborech a mají dobrý vztah ke knihám. A  jednu 
knihu každý z nich vybral za „nejkrásnější“ a oce-
nil tak, jak vymyslel a uznal za vhodné. Řada po-
rotců přišla předat cenu osobně, další promluvili 
o svém vztahu ke knihám ze záznamu.

Organizátoři se vyznamenali nejen příjemnou 
pohostinností, ale i značnou pohotovostí. Všichni 
účastníci vyhodnocení soutěže o  „Nejkrásnější 
knihu 2015“ dostali s  sebou objemnou publika-
ci, jejímž obsahem byl seznam vyhodnocených 
knih, rešerše o nich i v anglickém překladu a sní-
mek titulní obálky knihy. Něco úžasného.

Pochopitelně, že nás těší, že kniha zaujala. 
Také máme radost, že se v Praze alespoň chvilič-
ku (později při večerních debatách déle), hovořilo 
o  Beskydech. Do  letohrádku Hvězda nás přišly 
povzbudit i naše pražské (jinak také čeladenské) 
příznivkyně básnířka Olga Szymanská a  malířka 
Bohunka Waage. Při této příležitosti je vhodné při-
pomenout, že kniha mohla vyjít také díky podpoře 
obcí Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem a Pstruží 
a Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné 
a firmy SECTRON v Ostravě Mariánských Horách.

Máme z toho všeho velkou radost. Ta je ov-
šem umocněna i tím, že o knihy s beskydskou 
tematikou je zájem, a také tím, že stále přichá-
zejí objednávky na druhý díl „O  lidech v Bes-

kydech II“. Není nad to, 
když si budou moci místní 
objednat a přečíst knihu, 
o které se s uznáním mlu-
vilo v Praze jako o jedné 
z nejkrásnějších.

Je to něco podobné-
ho, jako když 20. května 
1877 vyšly v  českém 
(pražském) beletristickém 
časopise Lumír verše „če-
ladenského slavíka“ Jose-
fa Kaluse. Po  139 letech 
zase bodujeme. � (le)

Klubový duben veselý i smutný

Duben v ZŠ Čeladná ve znamení prožitků

Úspěch publikace O lidech v Beskydech
v soutěži Nejkrásnější kniha roku 2015

Klubové bubnování (listopad 2012).

Koukám, jak ten čas letí (leden 2013).Před kostelem v Sedlišti (říjen 2013).

dětí. Čtvrťáci s páťáky navštívili ostravské Plane-
tárium, kde se obohatili o vesmírné zážitky.

Okouzlujícím prožitkem byl také pobyt dětí 
ve sférickém kině, které přijelo do naší družiny. 

- Starší žáci, žáci II. Stupně, procítili drama 
mladého člověka, kterého přemohly drogy. 
Ve sportovní hale obce Čeladná zhlédli v rámci 
prevence proti drogám představení s názvem 
„Memento“, podle stejnojmenného románu 
Radka Johna z 80. let 20. století. Hra jednoho 
herce byla velmi působivá a  ve  velké většině 
žáků zanechala hluboký zážitek. 

Prožitků na  jednu školu a  jeden měsíc až 
až… � HG

Očkování se uskuteční v sobotu 4. června.
Časový harmonogram:
8.00 Bílá Jednota, 8.15 Zámeček
8.30 Kavalčanky, 9.00 Mezivodí
9.15 Hlavatá, 9.30 Třeštík
9.45 Bumbálka, 10.15 Baraní
10.20 silnice Tomek, 10.30 Konečná – točna
10.40 Borsučí, 10.50 Vjadačka

Pravidelně vakcinovaní psi se nyní očkují 1x 
za 2 roky, psi nepravidelně vakcinovaní a vak-
cinovaní kombinovanou vakcínou (vzteklina, 
psinka, parvoviroza, leptospiroza, hepatitida, 

parainfluenza ) se i nadále vakcinují 1x za rok.
Psa musí předvést osoba starší 15 let. Ka-

ždý pes musí být na  vodítku a  mít náhubek. 
Ve vlastním zájmu se k očkování dostavte. Ná-
hradní termín není stanoven. 

Požadavek na  očkování prasat proti čer-
vence nebo očkování králíků ohlaste předem 
na obecní úřad.

Cena za očkování je 100 Kč za psa.

Vratka daně z nemovitosti
I v letošním roce bude občanům 

proplacena daň z nemovitosti za rok 2016. 
Termíny budou uveřejněny 

v příštím čísle Mikroregionu.

Velikonoční turnaj ve stolním tenise na Bílé 
se dá označit za  již tradiční akci a účastní se 
jí desítky místních i  přespolních sportovců ze 
Starých Hamer. Stejně jako v minulém roce se 
konal turnaj v prostorách areálu ubytování SOŠ 
Bílá, tedy na bývalém lesnickém učilišti. 

Dne 26. března se sportovci začali scházet 
okolo půl desáté, celkem se přihlásilo 14 mužů, 
tři ženy a tři děti. Pro načerpání sil před zápasem 
mohl každý přihlášený hráč, který zaplatil symbo-
lické startovné, využít občerstvení ve  formě klo-
básky s chlebem a nápoje v příjemném prostředí 
baru lesnického učiliště. Pro slabší účast v katego-
rii žen a dětí se hrálo způsobem „každý s každým“, 
což však na zápalu do hry nebylo znát. V kategorii 

mužů byla účast hojnější a  hráči byli rozlosová-
ni do  tří skupin, kde se postupným vyřazováním 
nejlepší probojovali až do  finále. Nesmíme opo-
menout ani střeleckou soutěž, které se zúčastnili 
téměř všichni přítomní. Podobně jako v  loňském 
roce se střílelo ve špičkově vybavené střelnici les-
nického učiliště. Jednalo se o střelbu ze vzduchov-
ky dvojic na pohyblivého kance na čas a střelbu 
na statický terč. A teď už něco málo k výsledkům:
Kategorie Muži: 1. Radovan Liďák, 2. Jiří 
Krňa, 3. Ladislav Krňa
Kategorie Ženy: 1. Veronika Krňová, 2. Rena-
ta Šiserová, 3. Věra Krňová
Kategorie Děti: 1. Daniel Káňa, 2. Adéla Čer-
venková

Střelecká soutěž:
1. Radovan Liďák a Veronika Krňová
2. Ladislav Krňa a Zuzana Krňová
3. Martin Červenka a Jan Kubačák

Všichni zmínění byli oceněni diplomy, me-
dailemi a také věcnými cenami. 

Na  závěr bychom chtěli poděkovat našim 
vstřícným sponzorům a  také všem přihlášeným 
hráčům, bez kterých by se tato akce nepovedla. 

Dne 17. září se bude konat turnaj v badmin-
tonu v prostorách nové tělocvičny areálu Ond-
rášův Dvůr na Mezivodí, o podrobnostech vás 
budeme včas informovat na  stránkách obce. 
Těšíme se na vaši účast.

�  Tým pořadatelů

NABÍDKA PRÁCE
Horský hotel Martiňák na Horní Bečvě 

a Hotel Ondrášův Dvůr hledají do svého 
týmu zaměstnance na tyto pracovní pozice:

- POKOJSKÁ
- ÚDRŽBÁŘ

- SERVÍRKA / ČÍŠNÍK
- KUCHAŘ

- RECEPČNÍ / PRACOVNÍK REZERVACÍ 
Své životopisy zasílejte na e-mail: 
provoz@hotelondrasuvdvur.cz 

nebo nás kontaktujte na 
tel. 739 085 180.
Těšíme se na vás.

Velikonoční turnaj ve stolním 
tenise a střelbě ze vzduchovky

Povinné očkování psů proti vzteklině 

z kalendáře obce

Kácení máje a  smažení vaječiny proběhne 
v sobotu 28. 5.
Den dětí proběhne v sobotu 4. 6.
Podrobnější informace k těmto akcím budou 
upřesněny na vyvěšených plakátech a strán-
kách obce.
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Vždy tři týdny po Velikonocích se na parko-
višti před ZŠ koná pouť. Letos tento den připadl 
na neděli 17. dubna. První atrakce a kolotoče 
se na velkém parkovišti před Základní školou 
Janovice objevily již ve  středu. Děti chodily 
kolem a  začínaly se těšit na  sobotu a hlavně 
na neděli, která bývá hlavním pouťovým dnem.

Počasí všechny nechalo napjatě čekat, jak 
se rozmyslí, sobota byla poměrně studená, ale 
neděle se vydařila. Po  celé dopoledne byla 
krásně modrá obloha s  velkými bílými mraky. 
Odpoledne se sice zatáhlo, ale nakonec ani 
nepršelo. A tak mohli návštěvníci navštívit a vy-

zkoušet skutečně všechny atrakce. 
Letos se jich na  vyhrazené ploše objevilo 

více než v  loňském roce. Nechyběly koloto-
če pro nejmenší – ty byly hned dva, jak malý 
s autíčky, koníčky, tak i pravý řetízkový. Velkým 
lákadlem pro větší byla horská dráha a hlavně 
bobová dráha s  vláčkem. Svou sílu si mohli 
malí i velcí vyzkoušet na měřiči úderu či kopu 
do  fotbalového míče, nebo také vystoupat 
do oblak na labutích. Novinkou letošní pouti byl 
i  velký „mixér“ – ale to bylo skutečně jen pro 
otrlé. Ti nejmenší otestovali pohádkový kolotoč 
a  jistě si i  zaskákali na  velkém nafukovacím 
skluzu nebo na nafukovacím parníku. A když už 
rodičům téměř došly finance, byl čas na ochut-
návku některých z nabízených sladkostí – a že 
jich bylo...

Pouť se těšila po celý den poměrně velkému 
zájmu, jen jsem zaslechl povzdech, že nebylo 
pivo – jo, na pouť se na pivo nechodí, tam se 
chodí za kolotočem a sladkostmi… a o mnoho 
let zpět se chodilo ještě na okurky nakládačky.�

Text a foto: Vladimír Kutlvašr

Janovice

jubilea

Gratulace
Pevné zdraví, štěstí a ještě jednou zdraví 

přejeme našim jubilantkám: 
Boženě Černohorské 
a Jindře Bednárkové. 

Obec Janovice 

Po úspěchu v krajské soutěži – informovali 
jsme v  minulém čísle – převzali zástupci re-
dakce webu další diplom, tentokráte v  rámci 
celorepublikové soutěže. Náš web byl oceněn 
odbornou porotou velmi vysoko a  umístil se 
na druhém místě v kategorii web obce. 

Ve  velké konkurenci ostatních webů obce 
prokázal web naší obce své kvality, svým ob-
sahem poskytl sledované a  zákonem poža-
dované informace. Oceněna byla také vysoká 
úroveň poskytovaných informací o dění v obci.

Zúročila se tak péče a  investovaná prá-
ce celé redakce od  okamžiku zahájení práce 
na  novém publikačním systému. Přípravné 
práce nového webu trvaly půl roku, naplnění, 
odladění a spuštění bylo hotovo za necelé dva 
měsíce. Cílem redakce je udržet kvalitu webu 
i nadále a přinášet tak občanům obce potřebné 
a zákonem dané informace, ale i řadu dalších 
informací o právě probíhajících akcích, fotogra-
fie z akcí a mnoho dalších informací.

� Za redakci webu Vladimír Kutlvašr
� Foto: Vladimír Kutlvašr

V pátek 14. dubna proběhla v  rámci zase-
dání rady obce kontrola postupu probíhajícího 
průzkumu možnosti realizace kanalizačních 
přípojek a  zájmu občanů o  řešení problému 
kanalizace obce.

Zprávu o průzkumu poskytl Ladislav Holčák, 
který je průzkumem pověřen. Z  poskytnutých 
informací vyplynulo, že z celkového počtu cca 
400 předpokládaných objektů, které je nutné 
obejít, je dokončeno a  jsou získány technické 
informace a stanovisko majitelů či uživatelů ob-
jektů pro cca 170 objektů. Tedy zhruba 40 % 
rozsahu průzkumu. Původně plánované ukon-
čení průzkumu se tedy nepodaří dodržet. Rada 
obce vzala na  vědomí upřesňující informaci 
o předpokládaném ukončení průzkumu v prů-
běhu května až června. Komplexní informace 
budou předloženy a projednány ihned po kom-
pletizaci a  statistickém zpracování získaných 
informací.

Průběžné informace z  průzkumu svědčí 
o  poměrně velkém zájmu občanů o  napojení 
na  kanalizační řád. Jen cca 20 % z  aktuálně 
oslovených majitelů objektů nesouhlasí s mož-
ností budoucího napojení. V  průběhu komu-
nikace s  občany jsou poskytovány detailnější 

informace o možném technickém řešení přípoj-
ky. Na místě samotném je analyzováno aktuál-
ní řešení odpadů a navrženy možné způsoby 
technického řešení kanalizační přípojky. Daří 
se tak i  rámcově odhadovat potřebné nákla-
dy na  realizaci přípojky. Občan tak dostane 
základní technické i  finanční informace, které 
jsou potřebné pro případnou realizaci přípojky 
a  zejména pro jeho rozhodnutí o  stanovisku 
k uvažované investiční akci.

V  souvislosti s  problematikou kanalizace 
a  především v  souvislosti s  probíhajícím prů-
zkumem splaškové kanalizace se začínají mno-
žit dotazy a nesrovnalosti. Proto upozorňujeme 
občany, že nyní probíhající průzkum je pod-
kladem pro rozhodnutí zastupitelstva o dalším 
vývoji. Stále nebylo rozhodnuto, zda se ka-
nalizace v  obci Janovice bude realizovat! 
Teprve po  ukončení tohoto průzkumu budou 
zastupitelé obce rozhodovat o  tom, zda bude 
zadáno vypracování projektové dokumentace 
a podniknuty další nutné kroky. Průzkum splaš-
kové kanalizace je jednou z věcí, kterou obec 
podniká, aby zjistila stanovisko občanů a jejich 
zájem či nezájem o napojení se na uvažovaný 
obecní kanalizační řád. Je důležité, aby občané 

měli komplexní informace a byli s námi u toho, 
jedná se o budoucnost nás všech.

Pro obec je důležité znát stanovisko občanů 
k otázce výstavby kanalizace i  z  důvodu nut-
nosti řešit problematiku vypouštění odpadních 
vod z  obecních objektů. V  krátké době končí 
výjimka, kterou obec dostala v minulých létech 
pro objekty v  péči obce. Pokud by obec tyto 
objekty vyřešila individuálně formou individuál-
ních čističek a následně pak došlo k  realizaci 
výstavby kanalizace, jednalo by se o zbytečně 
vynaložené finanční prostředky ve výši několi-
ka milionů. 

Celá problematika sběru informací pro bu-
doucí rozhodnutí o tom, zda a v jakém rozsahu 
budovat kanalizaci v obci Janovice, je poměrně 
rozsáhlá a z pohledu dalšího vývoje obce velmi 
závažná. Pro zajištění přehledu o stavu a vý-
voji v  řešení této otázky byly dostupné doku-
menty a informace shromážděny a zveřejněny 
na webu obce v oblasti „Projekty obce“. 

� Vladimír Kutlvašr, člen rady obce

Nejbližší akce v naší obci Janovice
Poznamenejte si do svých deníčků… a přijďte!

6. 5.  Zájezd za divadlem na operetu – pořádá OÚ, 
7. 5.  Zájezd do Polska se zaměřením na pořízení rostlin – pořádá ČČK Janovice a Český 

zahrádkářský svaz Janovice,
21. 5.  očkování psů proti vzteklině – dle harmonogramu 

Detaily k jednotlivým akcím a další aktuální pozvánky je možné získat 
na stránkách obce www.obecjanovice.cz

Před začátkem, který byl stanoven na  13. 
hodinu dne 24. března, probíhala příprava 
na příchod zákonných zástupců s dětmi.

Zápis nových dětí do mateřské školy proběhl 
ve středu 23. března. Dveře MŠ byly otevřeny 
ve 13 hodin. Samotný zápis probíhal až do 16. 
hodiny a v průběhu těchto tří hodin přicházeli 
postupně rodiče se svými ratolestmi. Všechny 
jsme přivítali s  úsměvem, a  zatímco zákonní 
zástupci vyřizovali všechny potřebné záležitos-
ti a doptávali se na různé informace, jejich děti 
si prohlížely třídu Housenek. Vyzkoušely si zde 
postupně všechny hračky. Některé děti dokon-
ce nechtěly třídu plnou hraček opustit, a tak se 
objevilo i pár slziček.

Dětem jsme na rozloučenou věnovali pexe-
so na  památku a  následně jsme je i  s  jejich 
zákonnými zástupci provedli po ostatních pro-
storách MŠ. Ukázali jsme jim lehárnu, kde děti 
odpočívají po dopoledni a dobrém obědě, aby 
nabraly síly na zbytek dne. Dále třídu starších 
dětí, třídu Motýlků, jídelnu a šatny od obou tříd. 
V průběhu zápisu nás navštívila paní kronikář-
ka, která zdokumentovala průběh zápisu a za-
chytila dětské úsměvy a jejich radost při hraní 
si. Po celou dobu panovala příjemná přátelská 

atmosféra.
Děkujeme všem za  příjemné odpoledne 

a těšíme se na nový školní rok.
Tímto také informujeme zákonné zá-

stupce, že v MŠ Janovice je stále dostatek 
volných míst. V případě vašeho zájmu se 
obraťte na vedoucí učitelku MŠ nebo se in-
formujte na tel. č: 734 155 938.

� Kolektiv MŠ, Foto: Jana Kutlvašrová

V sobotu 23. dubna jsme v naší obci přivítali 
šest nových občánků. Výraznou měrou k tomu 
přispěli děti z  mateřské školy, jejichž vystou-
pení pod vedením paní učitelky Jany Bínové 
a doprovodu Pavla Bíny bylo velmi milým zpes-
třením obřadu. Starosta obce Marek Špok rodi-
čům popřál, aby jim jejich děti přinášely hlavně 
radost a poté již přišel na řadu slavnostní slib. 
Ten přednesla Táňa Sacká a všichni přítomní 
rodiče jej doplnili podpisem do pamětní knihy. 
Nesměly chybět již tradiční dárky od obce pro 
děti i jejich rodiče. 

Už dnes se těšíme, že na podzim přivítáme 
nejméně tolik dětí, jako na předposlední dub-
novou sobotu. 

� Za Sociální komisi Gabriela Milotová
� Foto: archiv obce

Redakce webu - 2. místo Zlatý erb.

Obecní web uspěl v soutěži Zlatý erb 
i v dalším – celorepublikovém kole

Projekt „Bioodpad“, pro který obec získala 
dotaci, vkročil do další fáze. Po pořízení vozidla 
a kontejnerů na sběr a odvoz bioodpadu v roce 
2015 a  zajištění domovních kompostérů pro 
občany obce byl rozšířen sběr bioodpadu. Bio-
odpadem je zejména posekaná tráva, listí, ple-
vel, dřevní štěpka, piliny, ale i spadané ovoce, 
skořápky ořechů, vajec, peří a podobně. Nepatří 
sem zbytky jídel, kosti, kůže, maso, exkrementy 
masožravých zvířat, stavební suť, komunální od-

pad a ostatní biologicky nerozložitelné odpady.
Biologicky rozložitelný odpad lze ve stano-

vených termínech předat k dalšímu zpracování 
v  Janovicích – Hospodářské zařízení „Dvore-
ček“ a v Janovicích – Bystré na sběrném místě 
u bývalé ZŠ.

Provozní doba hospodářských zařízení, kde 
jsou umístěny velkoobjemové kontejnery:

Sběrné místo Janovice „Dvoreček“ i Bystré:
středa 15.00 – 17.00, sobota 9.00 – 13.00

V obci byl rozšířen sběr bioodpadu

Dubnové setkání klubu seniorů začalo bese-
dou s  pprap. Lumírem Literákem z  obvodního 
oddělení Policie ČR ve Frýdlantě nad Ostravicí 
na téma „Bezpečí a jistota pro seniory“. Sezná-
mil nás s problémy, které se můžou seniorům 
přihodit, a také, jak na ně reagovat. Poté odpo-
věděl na řadu dotazů, které se týkaly podomních 
prodejců, dodržovaní dopravních předpisů a vy-
hlášek v obci. Beseda určitě splnila svůj účel – 
jak se zachovat v nepředvídaných událostech.

Součástí akce byla i  diskuze se členy Ko-
mise pro komunikaci s  veřejností – zjišťovali 

formou jednoduchého dotazníku, zda nám vy-
hovuje forma a obsah webu obce i vitrín a člán-
ků v Mikroregionu. Společně jsme potvrdili, že 
stále pečlivě sledujeme dění v obci…

Protože setkání se mírně protáhlo, oblíbené 
trénování paměti nám stále usměvavá paní Ka-
ňoková rozdala domů za domácí úkol. Setkání 
opět proběhlo v pohodě a přátelské atmosféře. 
Další setkání a  akce klubu sledujte na  webu 
obce nebo ve vývěskách. 

� Václav Žižka
� Foto: Vladimír Kutlvašr

Setkání klubu seniorů 
na téma bezpečí a jistota

Průzkum splaškové kanalizace – aktuální stav

Zápis dětí do mateřské školy
Zájezd do krytého plaveckého bazénu uspo-

řádal ČČK Janovice. Akce proběhla za velkého 
zájmu dne 14. dubna. Vypravený autobus byl 
plně obsazen.

Po 9. hodině jsme přijeli k  vodnímu parku. 
Odjezd zpět byl ve  12 hodin, tak někteří pla-
vali 1,5 hodiny (základní doba) a  pak si zašli 
do stylové hospůdky, Chata Olimpijczyka Jasia 
i  Helenki, na  něco dobrého. Jiní plavali déle 
a pak rovnou nastoupili do autobusu, který če-
kal u hotelu. Okolo 13. hodiny jsme přijeli zpět 
do Janovic k základní škole.

Takže „Sláva, hurá, nazdar výletu!“ sice 
jsme po koupání úplně mokří, ale domů jsme 
šťastně dorazili. Děkujeme všem, kteří se 
s námi vydali na výlet, a děkujeme panu řidiči 
za bezpečnou jízdu.

� Za ČČK Janovice Petra Dostalíková
� Foto: archiv ČČK

Zájezd do vodního parku 
Tropikana ve Wisle

Pouť v Janovicích

S jarem jsme přivítali šest nových občánků
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Staré Hamry

V Metylovicích proběhla dne 9. dubna sou-
těž hasičů a hasiček. To byla výzva pro dob-
rovolné hasiče z  naší obce. O  co se jedná? 
Je to soutěž dobrovolných hasičů a hasiček, 
při které musí soutěžící prokázat svou fyzic-
kou zdatnost a  dovednost. Tentokráte ji zor-
ganizovalo SDH Metylovice. Soutěž se konala 
v sobotu 9. dubna v areálu fotbalového hřiště 
v Metylovicích.

Mezi dobrovolnými hasiči z  Bystrého byl 
Jiří Foldyna, Marián Uher, Dalibor Žižka 
za ženy z Bystrého Alena Rečková. Za muže 
také soutěžil Marcel Nuchalík (Janovice) 
a Pavla Pospíšilová (Janovice).

Akce probíhala za  poměrně nepříznivého 
počasí – téměř celý den mrholilo a mnoho tep-
la nebylo. Nicméně – nakonec naši vybojovali 
jedno první místo (Pavla Pospíšilová) a jedno 
třetí místo (Jiří Foldyna). V kategorii družstev 
obsadilo naše družstvo pěkné čtvrté místo.

Soutěže typu TFA důkladně prověří fyzic-
kou zdatnost soutěžících, v  průběhu jedné 
soutěžní tratě je nutné vykonat řadu velmi ná-
ročných disciplín. Na takový výkon není mož-
né jen tak přijet a  zasoutěžit si, ale je nutná 
dobrá příprava. Jen tak je možné mezi ostatní-
mi uspět. Naši zástupci se v soutěži rozhodně 
neztratili.� Text a foto: Vladimír Kutlvašr

V pátek 15. dubna pořádal spolek PRVOČAS 
již tradiční a pro rodiny s dětmi velmi oblíbené zá-
bavné odpoledne s názvem Vítání jara. Akce pro-
běhla na  zahradě Mateřské školy v  Janovicích, 
kde byly pro děti připraveny různé dílničky jako 
zdobení perníčků, výroba originálních náramků 
z  dřevěných korálků, papírová kuřátka a  kytky 
z vajíček.

Všichni se ale nejvíce těšili na smaženici při-
pravenou v  kotlíku na  ohni, podávanou s  čers-
tvým chlebem a pažitkou. Neodolal snad žádný 
návštěvník akce. 

Na akci jsme měli i dva významné hosty. Čtvr-
té narozeniny slavil náš klaun Smíšek a  přijela 
mu poblahopřát milá návštěva – ovečka Shaun. 
Děti byly nadšené, s ovečkou se fotily a obrovský 
kornout plný popcornu, který od ní dostal Smíšek, 
společně spořádaly během chviličky.

Jsme rádi, že jste dorazili, společně se s námi 
bavili, a pokud se vám s námi líbilo, sledujte náš 
web www.prvocas.cz nebo web obce www.obec-
janovice.cz. Chystáme spoustu dalších akcí. 

� Markéta Uherková za spolek PRVOČAS
� Foto: archiv PRVOČAS

Na základě záměru zkvalitnit způsob naklá-
dání s bioodpadem na území obce Janovice byl 
pořízen nový profesionální drtič větví. Tento stroj 
za  338 tisíc je umístěn na  podvozku uzpůso-
beném k provozu po pozemních komunikacích 
a tím se zvyšuje jeho mobilita i způsob využití. 

Drtič větví zvládne zpracovat nejen větve, ale 
i kmeny do průměru 150 mm. Občané tedy mo-
hou větve a stromky do průměru kmene 150 mm 
vozit bezplatně na  sběrný dvoreček v  Janovi-
cích i na Bystrém za školou. Jelikož stroj vyža-
duje proškolenou obsluhu, nemůže ho obec Ja-
novice zapůjčit občanům k soukromému použití. 
V případě, že by občané Janovic měli zájem si 
odvézt štěpku vzniklou podrcením jejich větví, je 
nutno tuto skutečnost projednat se zaměstnanci 
sběrného dvoru a dohodnout si individuální ter-
mín. Po dohodě vedení obce Janovice jsme se 

usnesli, že pro spolky bude drtič větví přistaven 
v  případě zájmu zdarma na  dohodnuté místo 
a v dohodnutém čase s obsluhou.

Děkujeme, že nám pomáháte lépe nakládat 
s  bioodpadem a  udržovat čisté i  místa mimo 
centrum obce, které nezatěžujete skládkami 
právě takovéhoto biologického odpadu.
� Svatopluk Běrský místostarosta 
� Foto: Archiv obce

„Není krásnějších pohádek než ty, které píše 
sám život.“ Slova Hanse Christiana Anderse-
na, která představovala motto letošní – v his-
torii naší školy – první Noci s Andersenem pro 
děti prvního stupně, neboť ústředním žánrem 
se stala právě pohádka. 

Když jsme se před několika lety jako češtináři 
rozhodli připojit se k  této celorepublikové akci, 
jež se na našem druhém stupni již stala tradicí, 
netušili jsme, že dosáhne takového ohlasu a tou-
hy i u dětí mladšího školního věku. Velmi dlouho 
jsme přemýšleli o  tom, jak tento projekt uchopit 
a uskutečnit také v podobě pro menší děti. Po ne-
snadném zvažování jsme se letos přece jen roz-
hodli do této výzvy vstoupit. Zájem ze strany dětí 
byl neskutečně velký, a  to v  počtu třiceti dvou 
žáků, díky čemuž jsme byli nuceni utvořit dvě 
paralelní skupiny, v nichž jsme pracovali na stej-
ných aktivitách. Vždy je velmi náročné převést 
prvotní myšlenku přes časově, psychicky, občas 
také fyzicky náročné aktivity ke konečné podobě. 
V rámci naší premiérové prvostupňové Noci s An-
dersenem měly děti příležitost prožít herní aktivi-
ty, aktivity tvůrčí, čtenářské, částečně i sportovní. 
Přes vzájemné seznamování, skládání puzzle, 
tedy obrázků spojených s osobností Andersena, 
luštění morseovky, kresbu, čajovnu, v níž se děti 
sdílely se svými oblíbenými knihami, četbu i spo-
lečné sledování filmového snímku, až po tvorbu 

příběhu a  jeho prezentaci jsme se dopracovali 
k úplnému závěru a shrnutí zážitků. Máme nadě-
ji, že děti odcházely naplněny neopakovatelnými 
dojmy a že na Noc s Andersenem realizovanou 
z 8. na 9. dubna budou dlouho a rády vzpomínat. 
Velké díky náleží všem kolegyním prvního stup-
ně, které byly při realizaci nápomocny, a  také 
všem rodičům, kteří přiložili ruku k dílu a postarali 

se o potřebnou stravu ke svačině, večeři i snída-
ni. Nelze zcela slovy vyjádřit atmosféru, kterou 
jsme spolu s dětmi prožili. Vzpomínkou nám bu-
dou nekonečné množství fotografií, zpětné vazby 
dětí či zdařilé výsledky jejich vlastní tvorby. Jsme 
rádi, že jsme mohli naše žáky opět trochu popo-
sunout k četbě knih a pobídnout je k zájmu o lite-
raturu. � Lukáš Pitřík

TFA Metylovice – akce pro železné hasiče a hasičky

Naše další premiéra

Jaro jsme vítali i v Janovicích

Obec pořídila nový drtič větví

Praktický lékař pro dospělé – řešení se našlo
O neúnosné situaci v poskytování lékařské služby v naší obci, respektive o neumožnění po-

skytování lékařské péče zastupujícímu lékaři v ordinaci ve Starých Hamrech jsem vás již infor-
movala v minulém vydání zpravodaje, stejně jako o tom, že intenzivně hledáme přijatelné řešení. 

Po  několika složitých jednáních, po  podání oznámení o  prošetření stavu výkonu lékařské 
péče v naší obci zdravotnímu odboru krajského úřadu a po doručení výpovědi z nájmu neby-
tových prostor stávají praktické lékařce MUDr. Baslerové Fojtíkové, se podařilo to, o co jsme 
usilovali od počátku, tj. zpřístupnění ordinace zastupujícímu lékaři. 

Od měsíce dubna tak v ordinaci na Samčance ordinuje 3x týdně MUDr. Sýkorová. 
Ordinační hodiny:

Pondělí 6.30 – 9.00 hod. 
Úterý 6.30 – 11.30 hod.

Čtvrtek 12.00 – 15.00 hod.
Ordinační hodiny jsou přechodné, po dobu zástupu. 

Trvalým řešením situace se teď zabýváme a je řešitelné.

z kalendáře akcí

3. května: Slavnostní položení věnců k pa-

mátníku padlých

8. května: Astronomický den a  přechod 

Merkuru přes Slunce

9. května: Astronomický den a  přechod 

Merkuru přes Slunce 

12. května: Vystoupení ke Dni matek

21. května: Sběr nebezpečného odpadu

22. května: Poutní bohoslužba na Ostravici

28. května: Smažení vaječiny a kácení máje

28. května: Očkování psů

29. května: Poutní bohoslužba na Gruni

Dne 28. 5. proběhne hromadné očkování 
psů proti vzteklině.
Časový harmonogram:
8.00 Hutě
8.15 Myjarna
8.30 OÚ Samčanka 
9.15 Lojkaščanka
9.35 Červík
10.15 Javořinka
10.40 Most
11.00 Hotel Čertův hrádek
11.30 Jamník
12.05 Gruň
12.30 Černá (schránky)

Vzhledem k  příznivé nákazové situaci 
v České republice se vakcinace proti vzteklině 
monovalentní vakcínou (vakcína pouze proti 
vzteklině) provádí jedenkrát za dva roky.

Ovšem při použití polyvalentní vakcíny 
(vzteklina + vybrané psí nemoci) je nutnost ka-
ždoročního přeočkování.

Vakcinace proti vzteklině je v České republi-
ce ze zákona povinná. U štěňat se první očko-
vání provádí mezi 3. a 6. měsícem věku.

Očkování provede MVDr. Zbyněk Konvička 
a cena očkování je 100 Kč za psa.

Pravidelný jarní svoz nebezpečného odpadu 
proběhne ve Starých Hamrech v sobotu 21. 5.

Harmonogram sběru:
Zemědělské družstvo 10.35 – 10.45

Gruň 11.15 – 11.25
Jamník 11.40 – 11.50

Základní škola - Čertův hrádek 12.00 – 12.10
Most 12.20 – 12.30 

Samčanka za obecním úřadem 12.40 – 12.50 
V obci Staré Hamry bude prováděn zároveň 

se sběrem nebezpečného odpadu a ZO elek-

trozařízení i sběr PNEU.
Cena pneumatik 1 900 Kč + 21% DPH za 1 
tunu.

I letos bratři Blažkové nezahálejí a poctivě se 
účastní závodů TFA – nejtvrdší hasič přežije. Prv-
ní soutěž se konala v Metylovicích. Naši borci ob-
sadili krásné 8. a 11. místo z 53 v dané kategorii. 
Mimo jiné 1. místo obsadil hasič, který se může 
pyšnit titulem mistra světa v této disciplíně. 

Další v pořadí je účast na závodech v Mako-
vě a hlavně příprava na Vsáckou Ligu TFA kte-
rá zanedlouho odstartuje. V  loňském roce naši 
chlapi obsadili celkově 7. a 20. místo. V polovině 
měsíce dubna absolvoval náš člen kurz obsluhy 
motorových rozbrušovacích pil a dvakrát jsme se 
účastnili odborné přípravy pro jednotky předur-
čené k zásahům při dopravních nehodách. Tyto 
výcviky probíhaly na stanici HZS MSK v Nošovi-
cích, kde si členové mohli vyzkoušet rozstříhat 
dva vozy Hyundai. Také byly připraveny rozřeza-
né modely vozů k ukázce umístění airbagů, de-
formačních míst a dalších bezpečnostních prvků. 
Celé školení probíhalo pod vedením zkušených 
instruktorů vyprošťování. 22. a 23. 4. proběhl zá-
kladní výcvik dvou členů pro práci v dýchacích 
přístrojích ve  výcvikovém středisku F-M. Zde 
se hasiči naučili základní použití, kontroly, cho-
vání při krizových situacích a následnou údržbu 
po použití přístroje. V rámci druhého dne výcviku 
si všichni vyzkoušeli pohyb ve speciálním poly-
gonu s vysokou teplotou, světelnými a kouřový-

mi efekty, které měly simulovat reálné podmínky 
u zásahu. V pátek 22. dubna proběhlo na Če-
ladné okrskové kolo v požárním sportu i s účastí 
naše sboru. Navzdory tomu, že se jednalo o prv-
ní závod v roce tak se po startovním výstřelu vše 
povedlo a v celkovém hodnocení jsme obsadili 
krásné 2. místo. V sobotu 23. dubna jsme zorga-
nizovali pro naše členy i občany obce společný 
výlet po okolí naší obce spojený s úklidem příro-
dy v rámci DNE ZEMĚ, který připadal na pátek 
22. Počasí sice nevypadalo na jarní slunění, ale 
i  tak se nás dospělých a dětí sešlo 25. Po roz-
dělení a vybavení ochrannými pomůckami jsme 
vyrazili na dvě trasy úklidu. Při návratu na zbroj-
nici jsme zůstali bez pytlů, jelikož jsme všechny 
naplnili různými odpadky posbíranými v  lese, 
potoce, příkopech atd. Začátkem dubna jsme 
také připravili tradiční máj, který bychom chtěli 
společně postavit poslední dubnový den.

Letos jsme stejně jako loni připravili pro děti 
z našeho hasičského okrsku Smrk, Hajdamáš 
v  karnevalových maskách. Letošní téma bylo 
„Na moři“. Sál našeho kulturního domu zaplnili 
piráti, námořníci, plážoví výletníci a dokonce se 

uprostřed sálu vynořil i potápěč. Pro děti byly 
připraveny různé soutěže, u kterých se zabavi-
ly. Ke konci Hajdamáše byla tombola a na úpl-
ný konec byla připravena diskotéka. Této akce 
se zúčastnilo asi 50 dětí ze čtyř sborů. 

Sbor dobrovolných hasičů Staré Hamry 
zve všechny děti a rodiče na tradiční 

Smažení vaječiny a kácení máje.
V sobotu 28. 5. od 15 hodin u Domu hasičů 

na Samčance. Občerstvení zajištěno.
Srdečně zvou pořadatelé.

Základní škola Staré Hamry 
srdečně zve na vystoupení žáků, 

které se koná 
u příležitosti Dne matek.

Vystoupení proběhne v pátek 12. května 
od 16 hodin v kulturním domě 

na Samčance.

V pátek 22. dubna jsme byli pozváni do kul-
turního domu ve  Starých Hamrech. Přijela se 
nám představit cimbálová muzika POLAJKA 
z Valašského Meziříčí. 

Myslel jsem si, že tak hodinka hraní a konec. 
Ale opak byl pravdou. Velký zážitek, skladby 
od  slavných autorů i  pěkné lidovky z  Moravy 
i Slovenska. Valčík, polka i tango, a to celé tři 
hodiny! Hrálo se i na přání, každý si mohl říct 

o  tu svou písničku. Zazpívali jsme si a  prožili 
krásný večer. Bylo připraveno bohaté občers-
tvení i taneční parket, ale tanečníci jako by se 
styděli. Jediným stínem byla zase účast. Ale 
těch padesát občanů, co jsme tam byli, určitě 
dlouho bude vzpomínat. 

Poděkování patří organizátorům panu mís-
tostarostovi Rudovi Frantovi i  paní starostce 
Evě Tořové.

Hasiči informují o činnosti

Hajdamáš pro děti v karnevalových maskách

Očkování psů

Předmájové posezení u cimbálu

Sběr nebezpečného odpadu
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Partneři

Obec Baška ve spolupráci s místními spolky a příznivci pořádá obecní den

vstup zdarma

PODLAHOVÉ STUDIO

večerní disco zábava
slackline

sportovní soutěže pro děti i dospělé

vědomostní soutěže

spousta lahodného jídla a pití

zahrají Vám Milan Cyrus & Ladislav Kokeš,
Sousedé, Pleasure without problems, Šraml bojs

představení spolků a firem
působících na území obce

ukázky sokolnictví

ukázka nové hasičské techniky

letecké modely

malování na obličej a trička

poštovní holubi

zazpívá LSPS

prezentace studií areálu přehrady

cvičení jógy

cvičení psů

Těšíme se na Vás!

řezbařské práce pro přehradu

Letošní projekt Hledáme talenty III navazuje 
na  dosavadní zkušenosti s  propagací tradiční 
technologie smaltu, která je pro město charakte-
ristická. Vzhledem k zániku smaltérských podniků 
je tato, pro region staletí typická, technologie za-
pomínána, přestože tvoří významnou tradici měs-
ta a  regionu. Akce spojuje naučné, informativní, 
tvůrčí a realizační aktivity s konečnými výstupy pro 
veřejnost.

Formy výtvarného využití smaltu a vznik výtvar-
né dílny umožňují nadále zachovat v  povědomí 
technologie a  využít smaltu k  rozšíření tvůrčích 
možností mládeže i udržení tradice, se kterou byly 
spojeny osudy stovek lidí v  regionu. Realizace 
akcí s mládeží je zároveň dobrou formou, jak při-
pomenout tuto tradici i dospělým občanům města 
a vzbudit v nich hrdost na tuto tradici. Díky pod-
poře města Frýdlantu nad Ostravicí nabízí i  letos 
Dílna uměleckého smaltu frýdlantským základním 
školám, ZUŠ, gymnáziím účast na projektu Hle-

dáme talenty III. Akce probíhá v několika fázích. 
Instruktivní návštěva a  beseda v  dílně seznámí 
mládež se smaltérskou tradicí a technologií i ukáz-
kami prací. Vlastní návrhy se vytváří ve  škole. 
Vyhodnocení žáci budou mít možnost za odměnu 
realizovat v dílně vlastní smalty pod odborným ve-
dením. Další etapa proběhne přímo v dílně, kde si 
žáci a studenti vytvoří vlastní práce pod odborným 
vedením. Výsledkem by měly být výstavky ve ško-
lách, případně společná výstava v Kulturním cent-
ru, pokud se školy s organizátory na akci domluví. 
Předpokládáme uskutečnění kompletních čtyř 
akcí. Projekt pomáhá, díky finančnímu příspěvku 
města Frýdlantu n. O a přispění DUS, spolku řešit 
problémy škol i rodičů s financováním akcí, jelikož 
finanční nároky na realizaci smaltů jsou dost vel-
ké (provoz pece, režie, dozor). Školy, které mají 
zájem o  zařazení do  akce, napíší svou žádost 
a kontakt na e-mail smaltfrydlant@gmail.cz nebo 
zavolají o instrukce na tel. 732 733 653. � (kb)

Strhující a hluboce lidský příběh Madisonské mosty Roberta Jamese 
Wallera se dostal k čtenářům do povědomí spíše než kniha jako filmový 
příběh se špičkovými herci. Osudové setkání několika dnů a nocí foto-
grafa Roberta Kincaida a farmářské ženy Francesky Johnsonové si zís-
kalo svou psychologickou hloubkou čtenáře všech věkových kategorií. 

Pod tlakem čtenářů byl autor, známý americký spisovatel (nar. 1939), 
který je doma známý také jako fotograf a hudebník, profesí vysokoškol-
ský učitel, který se spíš než literatuře věnuje managementu a ekonomii, 
donucen knihu dokončit. Pokračování příběhu, nazvané Prach tisíce 
cest, i když jde o vydání již staršího data, je jakýmsi klíčem i k první 
knize. Je proto dobré jej připomenout. Autorovi se nabízela možnost, 
rozehrát po odmlce 16 let romantický příběh, který čtenáři tak milují. Na-
psal však překvapivě lidské pokračování, ve kterém se o životě úspěš-
ného tuláka a fotografa dovíme nové osudy. Někdy až na pomezí de-
tektivního žánru. 
Práce otevírá řadu 
dalších lidských 
příběhů a jejím hlu-
bokým poselstvím 
je, uvědomit si, co 
má v  životě člo-
věka největší vý-
znam. Zda „prach 
tisíce cest“, po kte-
rém tak současník 
prahne. � zm 

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás 
spolu s Městem Frýdlant nad Ostravicí na slav-
nostní koncert. Při příležitosti státního svátku 
zazní 9. 5. v  18 hodin v  Janáčkově síni tóny 
hudby Františka Xavera Richtra a  Antonína 
Dvořáka v podání českého smyčcového kvar-
teta Apollon.

Vedle děl klasické hudby zařadilo Kvarteto 
Apollon v druhé části programu koncertu ve vy-
nikajících a velmi originálních úpravách skladby 
předních jazzových autorů. Věříme, že si vás 
touto repertoárovou pestrostí dvou odlišných 
hudebních směrů Kvarteto Apollon získá tak, 
jak tomu už bylo u posluchačů nejen v Evropě, 
ale i v Japonsku nebo v Arabských Emirátech.

Smyčcový soubor Kvarteto Apollon, který 
navazuje na  tradici kvarteta Vlachova, Sme-
tanova, Dvořákova a Janáčkova, zahájil svou 

koncertní činnost v roce 1993. Již v té době sta-
věl na úspěších a oceněních v řadě prestižních 
mezinárodních soutěží. Kvarteto Apollon pra-
videlně vystupuje na  významných hudebních 
festivalech doma i  v  zahraničí. Spolupracuje 
úzce s  Českou televizí a  Českým rozhlasem. 
Je producenty vyhledávaným tělesem, v  jeho 
podání můžete slyšet i hudbu ve filmu Obsluho-
val jsem anglického krále. Od roku 1993 vydalo 
Kvarteto Apollon deset sólových klasických CD 
a čtyři sólová jazzová CD.

Věříme, že si toto mimořádné setkání s hud-
bou v podání Kvarteta Apollon nenecháte ujít.

� Za výbor KPH Martina Kaděrová

Všichni se v  životě vydáváme různými 
cestami, ale ať jdeme kamkoliv, vždy si tam 
neseme trochu z  toho druhého. Stejně jako 
Pavel Novák ml., který posílá odkaz svého 
otce dál ve  svých vzpomínkových koncer-
tech.

„Pavel Novák – je tu stále“ je vzpomínkový 
pořad s Pavlem Novákem ml. a kapelou Fa-
mily band, jenž vás provede životem i hudeb-
ní kariérou Pavla Nováka. Uslyšíte všechny 
nejlepší hity – Pihovatá dívka, Malinká, Nád-

herná láska, Vyznání, Chci zapomenout, Asi, 
Georgia, Podivný spáč a mnoho dalších.

Tento pořad ale není pouze o písničkách. 
Pavel Novák ml. vás pustí do  své 13. kom-
naty. Otevřeně pohovoří o ne vždy idylickém 
vztahu, o cestě porozumění a odpuštění, o ži-
votních postojích i  názorech. Nejen vážně, 
ale také s úsměvem a nadhledem.

Vstupenky je možno zakoupit v  BIC 
nebo pokladně KC, cena 150 Kč. Začátek 
30. 5. v 19.00 hodin. 

Plánované kulturní a sportovní akce
k věten 2016

úterý 3. 5. Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 DÁREK PRO MAMINKU
 K SVÁTKU MATEK
 klubovny Kulturního centra
 vstup zdarma

středa 4. 5. Divadelní představení
19:00  FRANKIE A JOHNNY
 hrají Tereza Kostková a Aleš Háma
 velký sál Kulturního centra
 vstupné 250,- Kč, 200,- Kč, vstupenky
 možno rezervovat na našich stránkách
 a následně zakoupit v BIC nebo na místě

pátek 6. 5. FARMÁŘSKÝ TRH
09:00 před obchodním domem OMMA

pátek 6. 5. PIETNÍ VZPOMÍNKOVÁ AKCE
10:00 KE STÁTNÍMU SVÁTKU
 místní hřbitov

neděle 8. 5. Fotbalové utkání
16:30 MS divize 1. BFK Frýdlant - FK Nové Sady
 areál 1. BFK 
 vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč, 
 ženy a děti vstup zdarma

pondělí 9. 5. Výstava prací dětí frýdlantských
 MŠ ke Dni matek
 foyer Kulturního centra
 Výstava bude probíhat do 31. 5. 2016. 

pondělí 9. 5. Koncert ke státnímu svátku
18:00 SMYČCOVÉ KVARTETO
 APOLLON KVARTET Z PRAHY
 Janáčkova síň

čtvrtek 12. 5. Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka 
18:00 3600 KILOMETRŮ NAMIBIÍ
 kinosál Kulturního centra
 vstupné 30,- Kč

pátek 13. 5. Koncert
20:00 MAJK SPIRIT + DJ GRIMASO
 velký sál Kulturního centra
 Majk Spirit vystoupí před půlnocí.
 Před ním DJ Lowa.
 Vstup na koncert od 15 let, mladší osoby
 pouze v doprovodu dospělé osoby. 
 vstupné 320,- Kč v předprodeji/380,- Kč
 na místě, předprodej vstupenek v BIC 

sobota 14. 5. Vernisáž
14:00 UMĚNÍ OHNĚ
 – Frýdlantský umělecký smalt
 Kulturní centrum
 Výstava bude probíhat od 13. 5. – 26. 6. 2016. 

pondělí 16. 5. FARMÁŘSKÝ TRH
09:00 před obchodním domem OMMA

úterý 17. 5. Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 BYL JEDNOU JEDEN KRÁL
 Přijďte si vyrobit prstové loutky!
 klubovny Kulturního centra
 vstup zdarma

w w w.kcfno.czZMĚN A P R O GR A MU V Y HR A ZEN A

čtvrtek 19. 5. AKADEMIE ZŠ KOMENSKÉHO
pátek 20. 5. velký sál Kulturního centra
16:00 – 18:00

sobota 21. 5. JARNÍ JÍZDA ZRUČNOSTI
09:00 – 16:00 parkoviště před Kulturním centrem
 
neděle 22. 5.  Divadlo pro děti 
16:00 ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI aneb
 o Jankovi a jeho zvířátkách
 Veselá a svižná pohádka plná písniček.
 velký sál Kulturního centra
 vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě
 od 15:00 hod.

neděle 22. 5. Fotbalové utkání
17:00 MS divize 1. BFK Frýdlant - FK Brumov
 areál 1. BFK 
 vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč,
 ženy a děti vstup zdarma

středa 25. 5. ZUŠ – KONCERT TANEČNÍHO
17:00 ODDĚLENÍ
 velký sál Kulturního centra

středa 25. 5. Fotbalové utkání
17:00 MS divize 1. BFK Frýdlant - SK Hranice
 areál 1. BFK 
 vstupné muži 35 Kč, důchodci 25 Kč,
 ženy a děti vstup zdarma

sobota 28. 5. VETERAN RALLYE OSTRAVA 2016
14:30 – 17:00 Cíl závodu a přehlídka historických vozidel.
 parkoviště před Kulturním centrem

pondělí 30. 5. Koncert
19:00 PAVEL NOVÁK JE TU STÁLE
 kinosál
 Vzpomínkový pořad s Pavlem Novákem ml.
 a skupinou Family.  
 vstupné 150,- Kč, vstupenky možno
 rezervovat na našich stránkách a následně
 zakoupit v BIC nebo na místě

úterý 31. 5. Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 ZVÍŘÁTKA A PAJDULÁCI Z PONOŽEK
 Přineste si prosím dvě světlé ponožky.
 klubovny Kulturního centra
 vstup zdarma

úterý 31. 5. Beseda s vernisáží fotografií 
18:00 CHATA PRAŠIVÁ – VZKŘÍŠENÍ
 BESKYDSKÉHO UNIKÁTU
 Výstava bude probíhat do 30.6.2016.
 knihovna
 vstupné dobrovolné
  připravujeme
 
pátek 17. 6.  FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
10:00 – 23:00 Vystoupí děti z MŠ, ZŠ a ZUŠ, frýdlantské
 spolky a sdružení. Večer bude zakončen
 koncerty skupin MIRAI a DESMOD.
 náměstí, kostel Sv. Bartoloměje, farní zahrada,
 parčík před Janáčkovou síni

Slavnostní koncert k 9. květnu

V sobotu 14. května ve 14 hodin bude za-
hájena v  Kulturním centru ve  Frýdlantě nad 
Ostravicí repríza úspěšné výstavy Umění 
ohně/Sztuka ognia, Frýdlantský umělecký 
smalt, která probíhala do  4. 5. v  Galerii IC 
Zvonička na Soláni. 

Již zahájení napovědělo, že o výstavu bude 
velký zájem. Galerie praskala ve  švech pod 
náporem návštěvníků z oblasti od Zlína po Os-
travu. Na vernisáži se objevila vedle milovníků 
umění také celá řada známých umělců, kteří 
se již se smaltem setkali nebo o něj projevili 
právě díky výstavě zájem. Reprezentační sou-
bor 16 umělců, deseti členů Dílny uměleckého 
smaltu a šesti umělců z Polska, kteří s dílnou 
spolupracují, nabízí velice pestrý přehled jak 
technických fines smaltu, tak uměleckých sty-
lů a názorů. Spolupráce s polskými kolegy je 
pro popularizaci frýdlantského smaltu velmi 

vítaná, jelikož se dostává nejen do  povědo-
mí polské veřejnosti, ale i oborníků. O zájmu 
o  naše autory svědčí i  současné pozvání 
zástupců Dílny uměleckého smaltu na výsta-
vu v  rámci Českých dnů v  Městském domě 
kultury Południe v Katowicích, která začíná 6. 
května. Do 8. května probíhá v Erfurtu mezi-
národní setkání smaltérů HEAT EXCHANGE 
II, na kterém nás reprezentuje výtvarnice Eva 
Kučerová. Na  květen se připravuje výstava 
smaltů v  nové ostravské galerii ORCHARD 
pod názvem Pocta smaltu, která by měla před-
stavit výběr děl ze sympozií v regionu a začne 
2. května. Výběr prací z výstavy na IC Zvonič-
ka Soláň si budou moci návštěvníci prohléd-
nout, díky podpoře akce Městem Frýdlant n. 
O., v Kulturním centru do 26. června. K výsta-
vě je díky podpoře města vydán i informativní 
katalog.�  K. B. 

Pozvání na výstavu Frýdlantský umělecký smalt 

Kulturní centrum ve Frýdlantu nad Ostravicí 
vás srdečně zve na klasiku z filmového plátna 
i  prken, které znamenají svět – na  divadelní 
představení Frankie a Johnny.

Tereza Kostková a Aleš Háma tento krásný 
a uvěřitelný příběh dvou obyčejných lidí o za-
čátku jedné lásky už vyprávěli ve více než 80 
městech naší republiky a pravidelně každý mě-
síc ho prožívají v Divadle v Rytířské v Praze.

Kuchař Johnny pracuje po  svém návratu 
z vězení (za padělání) v malé restauraci v New 
Yorku, kde pracuje i  prostořeká číšnice Fran-
kie. Náhodně spolu skončí v posteli. A je tady 
obyčejně neobyčejné ráno. Zatímco Frankie 
vše považuje pouze za aférku, protože zklamá-
ní z mužů už zažila dost, a těší se zase na svůj 
obvyklý stereotyp, sledování televize a pojídání 
zmrzliny, Johnny se zamiloval. 

V první chvíli se zdá se, že to nemůže fun-
govat. Nejsou už nijak mladí, ona má za sebou 
několik nepovedených lásek, on rozpadlé man-
želství. Po  sérii vtipných slovních přestřelek 
a klasických nedorozumění však svitne jakási 
naděje…

Že by, i když už máte za sebou kousek živo-
ta a několik zklamání, můžete mít ještě šanci?

Divadlo Frankie a Johnny

Pavel Novák ml. s odkazem otce

Nabídka frýdlantským školám: 
Chcete si zkusit umění smaltu? 

	 frýdlantské knižní okénko

Madisonské mosty mají 
opomíjené pokračování
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Lumír Matula,
oprava elektroniky

Televizory plazmové, LCD, videa, 
DVD, CD, videokamery, satelitní 
přijímače, set-top-boxy, mikrovln-

né trouby. Přijedu k Vám
732 16 46 36, 558 622 296

KINO Frýdlant n.O.
Kveten 2016

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním 
na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

REZERVACE ON-LINE 
NA WWW.KCFNO.CZ

út 3.5. od 19:00

DVOJNÍCI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 100,-, Bioscop 
Každý člověk prý má někde na světě dvojníka. Potkat ho se může docela 
dobře hodit, ale také nemusí. Záleží na úhlu pohledu… Rež. J. Chlumský.

st 4.5. od 17:00 a ne 8.5. od 15:00

PAT A MAT VE FILMU
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 100,-, 
Bohemia MP
Dvojice „šikulů“ Pat a Mat se vrací na scénu! Tentokrát se utkají se zákeř-
ným kaktusem, suchým
stromem nebo se rozhodnou „zvelebit“ svůj příbytek originálními úpravami. 
Rež. M. Beneš.

st 4.5. od 19:00 a ne 8.5. od 19:00

HARDCORE HENRY
USA/Rusko, akční, nepřístupný do 15 let, délka 90 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, titulky
Vzbudil jsi se, nic si nepamatuješ. Nejspíš proto, že tě právě oživili. Ta krás-
ná žena říká, že tě miluje a že se jmenuješ Henry. Máš jakoby umělý ruce 
a nohy. Najednou někdo vtrhnul do místnosti, střílí na tebe a ženu, která tě 
miluje, unášejí pryč. Měl bys jí pomoct a dostat zpátky. Kdo ji ale unesl? Rež. 
I. Najšuller.

pá 6.5. od 18:00 
TRABANTEM 
DO POSLEDNÍHO DECHU
ČR/SR, road movie, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 80,-, 
Aerofilms
Cestovatel Dan Přibáň podnikl svou dosud nejnáročnější expedici. Posádky 
dvou žlutých trabantů, polského Fiatu neboli malucha, Čezety, Jawy a do-
konce i dvou invalidních vozíků vyrazily z australského Perthu, a během půl-
roční dobrodružné výpravy projely Východní Timor, Indonésii, Malajsii a Thaj-
sko.  Rež. D. Přibáň.

pá 6.5. od 20:00 

LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 114 min, cena 120,-, 
Cinemart, dabing
Měl zavést nejkrásnější dívku v zemi do lesa a tam ji zabít. Místo toho ji 
zachránil a stal se legendou. I proto se stal lovec Erik ze Sněhurky hrdinou 
svého vlastního filmu, výpravného fantasy dobrodružství, ve kterém se bude 
muset vypořádat se dvěma mocnými královnami a jednou kráskou, která 
nejde pro ránu daleko. C. N. Troyan.

so 7.5. od 15:00

KNIHA DŽUNGLÍ
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 102 min, dospělí 130,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing
Hrdinou filmu je chlapec Mauglí, lidské mládě vychované v džungli vlčí 
smečkou. Do džungle však přichází hrozivý tygr Šér Chán, jež si nese jiz-
vy způsobené člověkem. Šér Chán chce zničit vše, co vnímá jako ohrožení 
a Mauglí cítí, že již v džungli není vítán. A tak opouští svůj domov a vydává se 
na dobrodružnou cestu plnou poznání. Rež. J. Favreau.

so 7.5. od 17:00 
ANI VE SNU
ČR/SR/Bulharsko, sportovní, přístupný bez omezení, délka 79 min, cena 
110,-, Cinemart
Laura je hbitá, mrštná a paličatá holka. Touží se dostat do party parkouristů 
a spolu s nimi zdolávat překážky, které jí nastavuje městské prostředí. Při 
tom ji zaskočí láska, kterou pocítí k Lukymu. Začne žít dvojí život: Ve fantazij-
ním světě komických a romantických vizí jí Luky patří, v realitě ale její snaha 
se s ním sblížit skončí karambolem. Ve chvíli, kdy se oba její světy zvláštním 
způsobem propojí, se Laura musí rozhodnout. Buď bude nadále romanticky 
snít, nebo se dokáže poprat se svým skutečným životem. Rež. P. Oukropec.

so 7.5. od 19:00 a ne 8.5. od 17:00 
JAK SE ZBAVIT NEVĚSTY
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 110,-, 
Bontonfilm
Hlavní postavou je moderní dynamická žena v podání Lenky Vlasákové, kte-
rá řeší trable s láskou, životem i jednou nepohodlnou nevěstou. Rež. T. Svo-
boda.

út 10.5. od 19:00, so 14.5. 
od 19:30 a pá 20.5. od 20:00

CAPTAIN AMERICA: 
OBČANSKÁ VÁLKA
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 148 min, dospělí 130,-/ děti 110,-, 
Falcon, titulky
Vláda schválí zákon o registraci superhrdinů, který vyžaduje, aby každý 
člověk s nadpřirozenými schopnostmi odhalil svou identitu a registroval se 

jako řádný zaměstnanec vlády Spojených států. Něco takového se přirozeně 
všem nelíbí a zatímco Tony Stark ala Iron Man zákon podporuje, Captain 
America se stane jeho odpůrcem. To z bývalých parťáků udělá úhlavní ne-
přátele a každý si začne budovat vlastní armádu supehrdinů, aby mohl bo-
jovat proti tomu druhému. Rež. A. Russo, J. Russo.

st 11.5. od 17:00 a so 14.5. od 15:00

BELLA A SEBASTIÁN: 
DOBRODRUŽSTVÍ POKRAČUJE
Francie, rodinný, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, dabing 
Sebastián žije v horách u svého adoptivního dědečka a jednoho dne se tajně 
spřátelí s divokou fenkou Bellou, velkým horským psem. Uprostřed polodi-
voké přírody na alpských svazích spolu zažívají nejedno dobrodružství. Rež. 
Ch. Duguay.

st 11.5. od 19:00

TEORIE TYGRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 110,-, Cine-
mart 
Road movie o muži (Jiří Bartoška), který si v šedesáti vzpomene, že míval 
sny i vlastní vůli a že chce zpátky vládu nad svým životem. Vydá se na ris-
kantní cestu navzdory tomu, že tím přichází o vše. Rež. R. Bajgar.

so 14.5. od 17:00 a st 18.5. od 19:00

JAK PŘEŽÍT SINGLE
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky
New York je plný osamělých srdcí hledajících vhodný protějšek za účelem 
flirtu, manželství či něčeho mezi tím. A někde mezi provokativním lašková-
ním a známostmi na jednu noc mají všichni tito nezadaní lidé společné to, 
že se potřebují naučit, jak být svobodní ve světě, ve kterém se definice lásky 
neustále vyvíjejí. Spát s kdekým ve městě, které nikdy nespí, ještě nikdy 
nebyla tak velká legrace. Rež. Ch. Ditter.

ne 15.5. od 15:00, st 18.5. od 17:00, so 21.5. 
od 15:00 a st 25.5. od 17:00

ANGRY BIRDS VE FILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 100 min, dospělí 130,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing
Film nás zavede na ostrov, kde žijí nelétaví, ale jinak velice šťastní ptáci. Až 
na pár výjimek. Ruďák, věčně vzteklý opeřenec, neposedný Žluťas a výbuš-
ný Bombas tvoří v tropickém ráji partičku neoblíbených outsiderů. Když však 
na ostrov dorazí záhadná zelená prasata, musí tahle nesourodá skupinka 
zjistit, co mají vepři za lubem a svůj ostrov před nimi zachránit. Rež. C. Ka-
ytis, F. Reilly.

ne 15.5. od 17:00, út 17.5. od 19:00 
a so 21.5. od 17:00

SOUSEDI 2
USA, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 104 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Mac a Kelly své dcerce Stelle brzy pořídí sourozence, a proto se rozhodnou 
vyměnit svůj dům za větší. Jenže zbavte se stávajícího obydlí za rozumnou 
cenu, když se vedle právě nastěhovala banda holek, které si pletou život 
s permanentní párty, a v duchu hesla „Spaní je jen pro sraby!“ neberou na 
nic a nikoho ohledy? Rež. N. Stoller.

ne 15.5. od 19:30

ZLO NIKDY NESPÍ
USA, horor, nepřístupný do 12 let, délka 97 min, cena 110,-, Bohemia MP, 
titulky
Poté, co Jessie a Mark ztratí svého syna, adoptují do své péče 8letého chla-
pečka Codyho. Cody je nesmírně citlivý a hodný, má však jedno velké ta-
jemství - bojí se usínání. Jessie s Markem zpočátku předpokládají, že jeho 
averze ke spánku je trauma z jeho předchozích domovů, kterými prošel. 
Brzy ale zjistí něco úplně jiného: Codyho sny se stávají skutečnými, když spí. 
Rež. M. Flanagan.

pá 20.5. od 17:30 

BOJ
Dánsko, válečný, nepřístupný do 12 let, délka 115 min, cena 80,-, 
Aerofilms, titulky
Ve filmu sledujeme velitele dánské jednotky v Afghanistánu Clause Pederse-
na, který čelí rozhodnutí, které může ovlivnit celou jeho budoucnost. Naopak 
v Dánsku se musí jeho manželka vypořádat s tím, že je na výchovu dětí 
sama. Rež. T. Lindholm.

so 21.5. od 19:30, st 25.5. od 19:00 
a pá 27.5. od 20:00

X-MEN: APOKALYPSA
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Na plátně se objevuje nejsilnější soupeř Apokalypsa. Po svém probuzení ze 
spánku, který trval tisíce let, je zklamán ze současného světa a proto dá do-

hromady tým mocných mutantů, včetně Magneta, aby očistil lidstvo a vytvořil 
nový světový řád. Rež. B. Singer.

ne 22.5. od 17:00, út 24.5. od 19:00 
a ne 29.5. od 19:30

SVÁTEK MATEK
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky
Do Dne matek zbývá už jen několik dnů a několik rodin se musí vyrovnat 
s tím, jak tento velký den letos stráví. Ať už to znamená strávit ho s novou 
láskou, ztracenou láskou či úplně bez lásky, letošní Den matek se určitě neza-
pomenutelně zapíše do historie romantických komedií – a na několik dalších 
desetiletí i do povědomí diváků. Laskavý, starostlivý, vtipný a dojemný – stej-
ně jako matky na celém světě. Rež. G. Marshall.

ne 22.5. od 19:30 
JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 120 min, cena 100,-, Bioscop
Aneb Jak básníci vstupují do dospělosti. Legenda se vrací po 12 ti letech na 
plátna kin! Tentokrát básníci čekají na zázrak. Dočkají se? Rež. D. Klein.

pá 27.5. od 18:00

NEBE A LED
Francie, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 80,-, 
Aerofilms, titulky
Série dobrodružných cest francouzského polárníka a vědce Clauda Loriuse za 
polární kruh, které vedly až k objevení a popsání jevu, dnes dobře známého 
jako „globální oteplování“. Rež. L. Jacquet.

so 28.5. od 15:00 a ne 29.5. od 15:00 

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ: 
ZA ZRCADLEM
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka neznámá, dospělí 130,-/ děti 
110,-, Falcon, dabing 
Alenka Kingsleighová se ujala řemesla po svém otci a strávila několik posled-
ních let na divokých vlnách světových oceánů jako mořeplavkyně. Po svém 
návratu do Londýna objeví kouzelné zrcadlo, skrz které se dostane zpět do 
fantastické Říše divů, kde se znovu shledá se svými starými známými. Rež. 
J. Bobin. 

so 28.5. od 17:00 a út 31.5. od 19:00 

MAGGIE MÁ PLÁN
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 110,-, Cinemart, 
titulky
Maggie je mladá a nezávislá Newyorčanka, která zatím marně čeká na tu 
pravou a životní lásku. Nakonec si zvolí plán, že se stane svobodnou matkou 
a k otěhotnění se rozhodne využít svou bývalou studentskou známost. I díky 
této volbě má, jako vždy, pocit dokonalé kontroly nad vlastním životem. Ale 
i přes tuto pečlivě naplánovanou „transakci“ však narazí na nepředvídatel-
nost osudu... Rež. R. Miller.

so 28.5. od 19:00 a ne 29.5. od 17:00 

NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE
ČR/Francie/Belgie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 
110,-, Bontonfilm, dabing
Magoři ze středověku se znovu pustí do cestování časem a stanou se ná-
vštěvníky v době, o které samozřejmě nemají ani páru. Rež. J. M. Poiré.

BIO SENIOR
čt 12.5. od 10:00

PADESÁTKA
ČR, komedie, délka 97 min, cena 50,-, Bontonfilm

Komedie se odehrává v zimě na horách a její děj se točí okolo lidí 
ze zasněžených hřebenů, běžkařského závodu Tříkrálová pade-
sátka a muže, který se rozhodl poznat svého otce. Rež. V. Kotek.

ˇ

Kompletní program na www.kcfno.cz
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním 
na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

REZERVACE ON-LINE 
NA WWW.KCFNO.CZ

út 3.5. od 19:00

DVOJNÍCI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 100,-, Bioscop 
Každý člověk prý má někde na světě dvojníka. Potkat ho se může docela 
dobře hodit, ale také nemusí. Záleží na úhlu pohledu… Rež. J. Chlumský.

st 4.5. od 17:00 a ne 8.5. od 15:00

PAT A MAT VE FILMU
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 100,-, 
Bohemia MP
Dvojice „šikulů“ Pat a Mat se vrací na scénu! Tentokrát se utkají se zákeř-
ným kaktusem, suchým
stromem nebo se rozhodnou „zvelebit“ svůj příbytek originálními úpravami. 
Rež. M. Beneš.

st 4.5. od 19:00 a ne 8.5. od 19:00

HARDCORE HENRY
USA/Rusko, akční, nepřístupný do 15 let, délka 90 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, titulky
Vzbudil jsi se, nic si nepamatuješ. Nejspíš proto, že tě právě oživili. Ta krás-
ná žena říká, že tě miluje a že se jmenuješ Henry. Máš jakoby umělý ruce 
a nohy. Najednou někdo vtrhnul do místnosti, střílí na tebe a ženu, která tě 
miluje, unášejí pryč. Měl bys jí pomoct a dostat zpátky. Kdo ji ale unesl? Rež. 
I. Najšuller.

pá 6.5. od 18:00 
TRABANTEM 
DO POSLEDNÍHO DECHU
ČR/SR, road movie, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 80,-, 
Aerofilms
Cestovatel Dan Přibáň podnikl svou dosud nejnáročnější expedici. Posádky 
dvou žlutých trabantů, polského Fiatu neboli malucha, Čezety, Jawy a do-
konce i dvou invalidních vozíků vyrazily z australského Perthu, a během půl-
roční dobrodružné výpravy projely Východní Timor, Indonésii, Malajsii a Thaj-
sko.  Rež. D. Přibáň.

pá 6.5. od 20:00 

LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 114 min, cena 120,-, 
Cinemart, dabing
Měl zavést nejkrásnější dívku v zemi do lesa a tam ji zabít. Místo toho ji 
zachránil a stal se legendou. I proto se stal lovec Erik ze Sněhurky hrdinou 
svého vlastního filmu, výpravného fantasy dobrodružství, ve kterém se bude 
muset vypořádat se dvěma mocnými královnami a jednou kráskou, která 
nejde pro ránu daleko. C. N. Troyan.

so 7.5. od 15:00

KNIHA DŽUNGLÍ
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 102 min, dospělí 130,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing
Hrdinou filmu je chlapec Mauglí, lidské mládě vychované v džungli vlčí 
smečkou. Do džungle však přichází hrozivý tygr Šér Chán, jež si nese jiz-
vy způsobené člověkem. Šér Chán chce zničit vše, co vnímá jako ohrožení 
a Mauglí cítí, že již v džungli není vítán. A tak opouští svůj domov a vydává se 
na dobrodružnou cestu plnou poznání. Rež. J. Favreau.

so 7.5. od 17:00 
ANI VE SNU
ČR/SR/Bulharsko, sportovní, přístupný bez omezení, délka 79 min, cena 
110,-, Cinemart
Laura je hbitá, mrštná a paličatá holka. Touží se dostat do party parkouristů 
a spolu s nimi zdolávat překážky, které jí nastavuje městské prostředí. Při 
tom ji zaskočí láska, kterou pocítí k Lukymu. Začne žít dvojí život: Ve fantazij-
ním světě komických a romantických vizí jí Luky patří, v realitě ale její snaha 
se s ním sblížit skončí karambolem. Ve chvíli, kdy se oba její světy zvláštním 
způsobem propojí, se Laura musí rozhodnout. Buď bude nadále romanticky 
snít, nebo se dokáže poprat se svým skutečným životem. Rež. P. Oukropec.

so 7.5. od 19:00 a ne 8.5. od 17:00 
JAK SE ZBAVIT NEVĚSTY
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 110,-, 
Bontonfilm
Hlavní postavou je moderní dynamická žena v podání Lenky Vlasákové, kte-
rá řeší trable s láskou, životem i jednou nepohodlnou nevěstou. Rež. T. Svo-
boda.

út 10.5. od 19:00, so 14.5. 
od 19:30 a pá 20.5. od 20:00

CAPTAIN AMERICA: 
OBČANSKÁ VÁLKA
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 148 min, dospělí 130,-/ děti 110,-, 
Falcon, titulky
Vláda schválí zákon o registraci superhrdinů, který vyžaduje, aby každý 
člověk s nadpřirozenými schopnostmi odhalil svou identitu a registroval se 

jako řádný zaměstnanec vlády Spojených států. Něco takového se přirozeně 
všem nelíbí a zatímco Tony Stark ala Iron Man zákon podporuje, Captain 
America se stane jeho odpůrcem. To z bývalých parťáků udělá úhlavní ne-
přátele a každý si začne budovat vlastní armádu supehrdinů, aby mohl bo-
jovat proti tomu druhému. Rež. A. Russo, J. Russo.

st 11.5. od 17:00 a so 14.5. od 15:00

BELLA A SEBASTIÁN: 
DOBRODRUŽSTVÍ POKRAČUJE
Francie, rodinný, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, dabing 
Sebastián žije v horách u svého adoptivního dědečka a jednoho dne se tajně 
spřátelí s divokou fenkou Bellou, velkým horským psem. Uprostřed polodi-
voké přírody na alpských svazích spolu zažívají nejedno dobrodružství. Rež. 
Ch. Duguay.

st 11.5. od 19:00

TEORIE TYGRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 110,-, Cine-
mart 
Road movie o muži (Jiří Bartoška), který si v šedesáti vzpomene, že míval 
sny i vlastní vůli a že chce zpátky vládu nad svým životem. Vydá se na ris-
kantní cestu navzdory tomu, že tím přichází o vše. Rež. R. Bajgar.

so 14.5. od 17:00 a st 18.5. od 19:00

JAK PŘEŽÍT SINGLE
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky
New York je plný osamělých srdcí hledajících vhodný protějšek za účelem 
flirtu, manželství či něčeho mezi tím. A někde mezi provokativním lašková-
ním a známostmi na jednu noc mají všichni tito nezadaní lidé společné to, 
že se potřebují naučit, jak být svobodní ve světě, ve kterém se definice lásky 
neustále vyvíjejí. Spát s kdekým ve městě, které nikdy nespí, ještě nikdy 
nebyla tak velká legrace. Rež. Ch. Ditter.

ne 15.5. od 15:00, st 18.5. od 17:00, so 21.5. 
od 15:00 a st 25.5. od 17:00

ANGRY BIRDS VE FILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 100 min, dospělí 130,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing
Film nás zavede na ostrov, kde žijí nelétaví, ale jinak velice šťastní ptáci. Až 
na pár výjimek. Ruďák, věčně vzteklý opeřenec, neposedný Žluťas a výbuš-
ný Bombas tvoří v tropickém ráji partičku neoblíbených outsiderů. Když však 
na ostrov dorazí záhadná zelená prasata, musí tahle nesourodá skupinka 
zjistit, co mají vepři za lubem a svůj ostrov před nimi zachránit. Rež. C. Ka-
ytis, F. Reilly.

ne 15.5. od 17:00, út 17.5. od 19:00 
a so 21.5. od 17:00

SOUSEDI 2
USA, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 104 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Mac a Kelly své dcerce Stelle brzy pořídí sourozence, a proto se rozhodnou 
vyměnit svůj dům za větší. Jenže zbavte se stávajícího obydlí za rozumnou 
cenu, když se vedle právě nastěhovala banda holek, které si pletou život 
s permanentní párty, a v duchu hesla „Spaní je jen pro sraby!“ neberou na 
nic a nikoho ohledy? Rež. N. Stoller.

ne 15.5. od 19:30

ZLO NIKDY NESPÍ
USA, horor, nepřístupný do 12 let, délka 97 min, cena 110,-, Bohemia MP, 
titulky
Poté, co Jessie a Mark ztratí svého syna, adoptují do své péče 8letého chla-
pečka Codyho. Cody je nesmírně citlivý a hodný, má však jedno velké ta-
jemství - bojí se usínání. Jessie s Markem zpočátku předpokládají, že jeho 
averze ke spánku je trauma z jeho předchozích domovů, kterými prošel. 
Brzy ale zjistí něco úplně jiného: Codyho sny se stávají skutečnými, když spí. 
Rež. M. Flanagan.

pá 20.5. od 17:30 

BOJ
Dánsko, válečný, nepřístupný do 12 let, délka 115 min, cena 80,-, 
Aerofilms, titulky
Ve filmu sledujeme velitele dánské jednotky v Afghanistánu Clause Pederse-
na, který čelí rozhodnutí, které může ovlivnit celou jeho budoucnost. Naopak 
v Dánsku se musí jeho manželka vypořádat s tím, že je na výchovu dětí 
sama. Rež. T. Lindholm.

so 21.5. od 19:30, st 25.5. od 19:00 
a pá 27.5. od 20:00

X-MEN: APOKALYPSA
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Na plátně se objevuje nejsilnější soupeř Apokalypsa. Po svém probuzení ze 
spánku, který trval tisíce let, je zklamán ze současného světa a proto dá do-

hromady tým mocných mutantů, včetně Magneta, aby očistil lidstvo a vytvořil 
nový světový řád. Rež. B. Singer.

ne 22.5. od 17:00, út 24.5. od 19:00 
a ne 29.5. od 19:30

SVÁTEK MATEK
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky
Do Dne matek zbývá už jen několik dnů a několik rodin se musí vyrovnat 
s tím, jak tento velký den letos stráví. Ať už to znamená strávit ho s novou 
láskou, ztracenou láskou či úplně bez lásky, letošní Den matek se určitě neza-
pomenutelně zapíše do historie romantických komedií – a na několik dalších 
desetiletí i do povědomí diváků. Laskavý, starostlivý, vtipný a dojemný – stej-
ně jako matky na celém světě. Rež. G. Marshall.

ne 22.5. od 19:30 
JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 120 min, cena 100,-, Bioscop
Aneb Jak básníci vstupují do dospělosti. Legenda se vrací po 12 ti letech na 
plátna kin! Tentokrát básníci čekají na zázrak. Dočkají se? Rež. D. Klein.

pá 27.5. od 18:00

NEBE A LED
Francie, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 80,-, 
Aerofilms, titulky
Série dobrodružných cest francouzského polárníka a vědce Clauda Loriuse za 
polární kruh, které vedly až k objevení a popsání jevu, dnes dobře známého 
jako „globální oteplování“. Rež. L. Jacquet.

so 28.5. od 15:00 a ne 29.5. od 15:00 

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ: 
ZA ZRCADLEM
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka neznámá, dospělí 130,-/ děti 
110,-, Falcon, dabing 
Alenka Kingsleighová se ujala řemesla po svém otci a strávila několik posled-
ních let na divokých vlnách světových oceánů jako mořeplavkyně. Po svém 
návratu do Londýna objeví kouzelné zrcadlo, skrz které se dostane zpět do 
fantastické Říše divů, kde se znovu shledá se svými starými známými. Rež. 
J. Bobin. 

so 28.5. od 17:00 a út 31.5. od 19:00 

MAGGIE MÁ PLÁN
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 110,-, Cinemart, 
titulky
Maggie je mladá a nezávislá Newyorčanka, která zatím marně čeká na tu 
pravou a životní lásku. Nakonec si zvolí plán, že se stane svobodnou matkou 
a k otěhotnění se rozhodne využít svou bývalou studentskou známost. I díky 
této volbě má, jako vždy, pocit dokonalé kontroly nad vlastním životem. Ale 
i přes tuto pečlivě naplánovanou „transakci“ však narazí na nepředvídatel-
nost osudu... Rež. R. Miller.

so 28.5. od 19:00 a ne 29.5. od 17:00 

NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE
ČR/Francie/Belgie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 
110,-, Bontonfilm, dabing
Magoři ze středověku se znovu pustí do cestování časem a stanou se ná-
vštěvníky v době, o které samozřejmě nemají ani páru. Rež. J. M. Poiré.

BIO SENIOR
čt 12.5. od 10:00

PADESÁTKA
ČR, komedie, délka 97 min, cena 50,-, Bontonfilm

Komedie se odehrává v zimě na horách a její děj se točí okolo lidí 
ze zasněžených hřebenů, běžkařského závodu Tříkrálová pade-
sátka a muže, který se rozhodl poznat svého otce. Rež. V. Kotek.

ˇ

 

AUTOMATICKÉ VJEZDOVÉ BRÁNY 
Samonosné posuvné brány 

Křídlové brány 
Vstupní branky 

Kompletní sestavy pro montáž svépomocí 
www.branyzeman.cz     tel. 731 067 178 

 

NOVĚ OTEVŘENO OD 
4. 4. 2016!!! 

KOSMETIKA A PEDIKÚRA 
Nabízím: 

 Masáže (obličeje, dekoltu, šíjí, rukou) 
 Barvení řas a obočí  
 Depilaci obličeje a těla 
 Mikro masáž očního okolí 
 Pleťové masky 
 Liftingovou kůru 
 Pedikúru (parafínový zábal, masáž nohou) 
 Dárkové poukazy a prodej kosmetiky 

Adresa: Smetanova 650, Frýdlant nad Ostravicí 

Otevřeno:  Po-Čt 8:30-16:30 

 Pá 8:30-13:00 

Mimo pracovní dobu se lze objednat telefonicky: 724 341 023  
 Pro inzerci volejte 603 249 743


